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ÚVOD 
 

Předložené oznámení záměru dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí (rozsah dle přílohy 3 zákona) – dále jen Oznámení EIA – je zpracováno 
pro záměr Silnice II/128 Lukavec – obchvat. 
 
Předmětem posouzení je přeložka silnice II/128 vedená východním obchvatem městyse 
Lukavec, která je součástí připravované homogenizace tahu silnice II/128 na území kraje 
Vysočina, mezi silnicí II/150 u obce Čáslavsko (následné napojení na dálnici D1) a silnicí 
I/19 u města Pacov (následné napojení na připravovanou dálnici D3). 
 

Posuzovaná přeložka je navržena v kategorii S 7,5/60, tedy jako dvoupruhová směrově 
nedělená silnice II. třídy a je v celé délce, tj. 2,5 km, vedena v nové trase. Trasa přeložky 
začíná napojením stávající silnici II/128 na severním okraji Lukavce, je vedena při východním 
okraji obce, překonává údolí Lukaveckého potoka, kříží silnici III/1281 na Košetice a na 
jižním okraji obce se při areálu Dřevozpracujícího družstva Lukavec napojuje na stávající 
silnici II/128 a silnici III/1287 na Týmovu Ves. 

 

Přeložka silnice II/128 je předložena v jediné variantě. Jiné varianty byly vyloučeny již 
v předchozích stupních projekční přípravy. 

 
Technické řešení posuzovaného záměru bylo zpracováno v projektové dokumentaci 
„II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek č. 3 – II/128 obchvat obce Lukavec“ firmou SUDOP 
PRAHA, a.s. v srpnu 2009, ve stupni dokumentace pro územní rozhodnutí. Toto technické 
řešení bylo v roce 2011 na žádost obce Lukavec doplněno firmou HBH Projekt spol. s r.o. 
o napojení rozvojové zóny. 
 
Oznámení EIA bylo zpracováno v Ateliéru ekologie firmy HBH Projekt spol. s r.o. 
Na zpracování Oznámení EIA dále spolupracovali pracovníci Ateliéru dopravního inženýrství 
(Ing. Tomáš Plichta – intenzity dopravy) a externí specialisté z firmy ENVIROAD s.r.o. 
(Ing. Vladimír Kryl – problematika hlukového zatížení, Ing. Petr Tovaryš – problematika 
imisního zatížení). 
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A.  ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

1. Oznamovatel: Kraj Vysočina 

2. IČ:   70890749 

3. Sídlo:  Žižkova 57, 587 33 Jihlava 

4. Jméno, příjmení a telefon oprávněného zástupce oznamovatele: 
Odbor dopravy a silničního hospodářství 
Ing. Hana Strnadová  564 602 235  strnadova.h@kr-vysocina.cz 
 

B.  ÚDAJE O ZÁMĚRU 
 

B.I.  ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1.  NÁZEV ZÁMĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY Č. 1 
Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Kategorie II, sloupec B, bod 9.1 – Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd 
a místních komunikací I. a II. třídy. 

B.I.2.  KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU 
– novostavba dvoupruhové silnice II. třídy – přeložka silnice II/128 v délce 2,5 km 

(km 0,000 – 2,535); šířkové uspořádání v kategorii S 7,5/60 
– čtyři úrovňové křižovatky – se stávající silnicí II/128 na severním okraji obce (1), napojení 

rozvojové zóny a ČOV (2), se silnicí III/1281 (3) a se stávajícími silnicemi II/128 a III/1287 
na jižním okraji obce (4) 

– tři mostní objekty – dva mosty na přeložce silnice II/128 přes Lukavecký potok a most na 
přeložce polní cesty přes přeložku silnice II/128 

– vyvolané přeložky a úpravy polních cest, místní komunikace, inženýrských sítí a úprava 
silnice III/1281 

B.I.3.  UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU 
kraj:    Kraj Vysočina 
okres:   Pelhřimov 
obec s rozšířenou působností: Pacov 
obec (katastrální území):  Lukavec (Lukavec u Pacova, Týmova Ves) 
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Obrázek B.1: Umístění posuzovaného záměru 

 

B.I.4.  CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŽNOST KUMULACE S JINÝMI ZÁMĚRY 
Charakter záměru 

Přeložka silnice II/128 je novostavba silnice druhé třídy v poloze východního obchvatu 
městyse Lukavec. Přeložka je navržena jako dvoupruhová komunikace o celkové délce 
2,5 km, napojená na stávající silniční síť prostřednictvím čtyř úrovňových křižovatek. 
Posuzovaný úsek je součástí tahu silnice II/128, napojeného na silnici II/150 v obci Čáslavsko 
(a po ní dále na dálnici D1) a na silnici I/19 jižně od Pacova (a po ní dále na připravovanou 
dálnici D3). Homologizace tahu silnice II/128 je postupně připravována. 

Možnost kumulace s jinými záměry 
Z pohledu možných kumulací s plánovanými záměry lze konstatovat, že v širším okolí 
hodnocené stavby nejsou v současnosti plánovány žádné další záměry, s jejichž 
potencionálními projevy by mohlo docházet ke kumulaci negativních vlivů na životní 
prostředí. Realizace posuzovaného záměru také nevynucuje a není podmíněna realizací jiných 
záměrů, které by mohly mít negativní vliv na životní prostředí. 
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B.I.5.  ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ PŘEHLEDU 
ZVAŽOVANÝCH VARIANT A HLAVNÍCH DŮVODŮ (I Z HLEDISKA ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ) PRO JEJICH VÝBĚR, RESPEKTIVE ODMÍTNUTÍ 

Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Zdůvodnění potřeby záměru: 
Silnice II/128 představuje v rámci kraje Vysočina regionálně významný dopravní tah, 
zařazený do tzv. „Páteřní sítě komunikací kraje Vysočina“. 
Stávající průtah silnice II/128 obcí Lukavec nevyhovuje z hlediska směrového vedení a 
šířkového uspořádání platným technickým normám a standardům pro návrh řešení 
komunikací zahrnutých v páteřní síti kraje Vysočina. Nachází se zde několik dopravních 
závad – zúžení, s omezenými rozhledovými poměry. Na jižním okraji obce se nachází 
Dřevozpracující družstvo Lukavec, do jehož areálu zajíždí rozměrná vozidla, která si při 
průjezdu obcí často nárokují protisměr. Z těchto důvodů bylo v úrovni přípravy územně-
plánovacích podkladů obce zahájeno hledání nového koridoru pro vedení silnice II/128 mimo 
centrum obce. 

Územní plánování: 
Homologizace tahu silnice II/128 je součástí platných Zásad územního rozvoje kraje 
Vysočina jako Veřejně prospěšná stavba v oblasti dopravy s označením DK07. V odstavci 
152, bodě b) je uvedeno: 

Veřejně prospěšné stavby v oblasti dopravy zahrnují:  
b) koridory pro umístění nových staveb stabilizované v územních plánech obcí, v projektové 
dokumentaci nebo rozhodnutím dle stavebního zákona; 

Přeložka silnice II/128 je v souladu s územním plánem městyse Lukavec, změna č. 5 
schválená v dubnu 2010 a je také součástí nově připravovaného územním plánu, který je ve 
fázi zpracování konceptu, viz kapitola H – Vyjádření stavebního úřadu. 

Projekční příprava tahu silnice II/128 na území kraje Vysočina a vztah k procesu EIA: 
Homogenizace tahu silnice II/128 mezi křižovatkou se silnicí I/19 a obcí Lukavec byla 
zpracována v projektové studii „Silnice II/128 Pacov – Lukavec, 1. – 6. stavba“ na úrovni 
dokumentace pro územní rozhodnutí firmou PRAGOPROJEKT, a.s. v listopadu 2006. 
Projektovaná kategorie komunikace byla S 9,5/60. Tento záměr byl v roce 2007 podroben 
procesu posouzení vlivů stavby na životní prostředí, výsledkem Zjišťovacího řízení byl 
požadavek na dopracování Dokumentace. Proces byl však v této fázi zastaven. 
Obchvat Lukavce byl zpracován v technické studii „II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek 
č. 3 sil. II/128 staniční 3,5 – 4,0 (obchvat obce Lukavec)“ zpracované firmou SUDOP 
PRAHA, a.s. v září 2007 (viz následující podkapitola). Navazující úseky silnic II/128 a 
II/150, po hranici kraje Vysočina byly zpracovány v samostatných technických studiích. 
Projektovaná kategorie všech výše zmíněných úseků byla S 9,5/60. 
Příprava homogenizace tahu silnice II/128 v parametrech kategorie S 9,5/60 byla, vzhledem 
značným územním nárokům, neodpovídající zatížení komunikace, zastavena. V současné 
době jsou připravované úseky navrženy v kategorii S 7,5/60. 
Procesem posouzení vlivů stavby na životní prostředí prošel v roce 2010 úsek „II/128 
Salačova Lhota – obchvat“, vydáním Závěrů zjišťovacího řízení, bez nutnosti dopracovávat 
Dokumentaci. 
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Obrázek B.2: Silnice II/128 
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Přehled zvažovaných variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro 
jejich výběr, resp. odmítnutí 

V územním plánu obce Lukavec z roku 1995 bylo řešení problematiky nevyhovujícího průtahu 
obcí navrženo formou těsného obchvatu, navazujícího na stávající silnici II/128 v prostoru mezi 
obcí a zemědělským družstvem, viz Obrázek B.3. 
Tento koncept byl upřesněn v technické studii „II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek č. 3 sil. 
II/128 staniční 3,5 – 4,0 (obchvat obce Lukavec)“ zpracované firmou SUDOP PRAHA, a.s. v září 
2007. Kromě variant vycházejících z územního plánu (varianta 1 a 2) byla v této studii 
rozpracována další varianta (varianta 3), navržená z důvodu lepšího splnění nároků kladených na 
obchvatovou trasu. Všechny varianty byly navrženy v kategorii S 9,5/60. Úprava stávajícího 
průtahu obcí v požadovaných parametrech byla shledána jako nemožná. K dalšímu sledování byla 
projektantem doporučena varianta 3. 
V následné dokumentaci pro územní rozhodnutí „II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek č. 3 – 
II/128 obchvat obce Lukavec“ zpracované firmou SUDOP PRAHA, a.s. v srpnu 2009 byla již 
optimalizována pouze jedna trasa, vycházející z varianty 3 předchozí technické studie, v kategorii 
S 7,5/60. 
V tomto Oznámení EIA je tedy předložena jediná aktivní varianta, vycházející z varianty 3 
zpracované v technické studii firmy SUDOP PRAHA, a.s. v roce 2007 a optimalizovaná v rámci 
dokumentace pro územní rozhodnutí zpracované firmou SUDOP PRAHA, a.s. v roce 2009. 
Jiná variantní řešení byla odmítnuta již ve výše uvedených dříve zpracovaných studiích. 
V roce 2011 doplnila firma HBH Projekt spol. s r.o. napojení rozvojové zóny. 

Obrázek B.3: Přehled studovaných variant 
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B.I.6.  STRUČNÝ POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
Technické řešení posuzovaného záměru bylo zpracováno v projektové dokumentaci 
„II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek č. 3 – II/128 obchvat obce Lukavec“ firmou SUDOP 
PRAHA, a.s. v srpnu 2009, ve stupni dokumentace pro územní rozhodnutí. V roce 2011 
doplnila firma HBH Projekt spol. s r.o. napojení rozvojové zóny. 
Přeložka silnice II/128 je navržena v kategorii S 7,5/60, tedy jako dvoupruhová směrově 
nedělená silnice II. třídy, kdy šířka zpevněné plochy je 6,5 m plus 0,5 m nezpevněné krajnice 
na obou stranách. Posuzovaná přeložka je vedena v nové trase, východním obchvatem obce 
Lukavec, v délce 2,535 km. Technické řešení přeložky je patrné z Grafických příloh 1 a 2. 
Trasa přeložky se odpojuje od stávající silnice II/128 před severním okrajem Lukavce. 
V km 0,170 je umístěna křižovatka se stávající silnicí II/128 napojující obec Lukavec. Trasa 
obchází areál zemědělského družstva a na násypu vysokém až 7 m překonává údolí 
Lukaveckého potoka. V km 0,489 je umístěn most přes Lukavecký potok. Most je navržen 
jako prefabrikovaná klenbová přesypaná konstrukce, světlost otvoru klenby je 11,29 m, světlá 
výška nade dnem potoka je 5,50 m. 
V km 0,705 je umístěno doplněné napojení rozvojové zóny a sjezd k čistírně odpadních vod. 
Trasa následně stoupá jižním směrem, mírně zvlněným terénem, mezi zástavbou Lukavce po 
pravé straně a rybníky Loutovec a Pavlovec po levé straně, vedena je po terénu, případně na 
násypech vysokých do 4 m. V km 1,364 je umístěna křižovatka se silnicí III/1281. Silnice 
III/1281 bude v návaznosti na křížení v nezbytné míře upravena. Trasa se následně stáčí 
k jihozápadu a v zářezu hlubokém až 7 m prochází oblým terénním hřbetem. V km 1,791 je 
umístěn most na přeložce polní cesty přes přeložku silnice II/128. Délka mostu je 39,4 m. 
Polní cesty budou v návaznosti na křížení v nezbytné míře upraveny. 
Trasa se následně stáčí jižním směrem, podruhé přechází údolí Lukaveckého potoka, výška 
násypu dosahuje až 6 m a v km 2,535 se napojuje na stávající silnici II/128. 
V km 2,298 je umístěn most přes Lukavecký potok. Most je navržen jako ocelová tenkostěnná 
klenbová přesypaná konstrukce, světlost otvoru je 7,27 m, výška nade dnem potoka je 4,70 m. 
V km 2,307 je navržena křižovatka napojující stávající silnice II/128, III/1287 a areál 
Dřevozpracujícího družstva Lukavec. 
 

B.I.7.  PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁMĚRU A JEHO 
DOKONČENÍ 
– zahájení:  2013 
– dokončení: 2015 

B.I.8.  VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ 
– Kraj Vysočina 
– městys Lukavec 

B.I.9.  VÝČET NAVAZUJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE § 10 ODST. 4 A SPRÁVNÍCH 
ÚŘADŮ, KTERÉ BUDOU TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT 
 
Navazující rozhodnutí podle § 10 odst. 4: Územní rozhodnutí 
Správní úřad:     Městský úřad Pacov, Odbor výstavby. 
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B.II.  ÚDAJE O VSTUPECH 
B.II.1.  ZÁBOR PŮDY 
Realizací posuzovaného záměru dojde k dočasnému i trvalému záboru pozemků na katastrálních 
územích Lukavec u Pacova a Týmova Ves. Výpočet záboru vychází z přílohy F.3 Odvody ZPF 
zpracované v rámci dokumentace pro územní rozhodnutí (SUDOP 2009), aktualizované firmou 
HBH Projekt v roce 2011. 
V souvislosti s realizací záměru dojde k záborům pozemků Zemědělského půdního fondu (ZPF) a 
ostatní půdy. K záborů Pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL) nedojde. 
Celkový trvalý zábor posuzovaného záměru byl spočítán ve výši 9,4 ha, dočasný zábor na 3,2 ha. 

Tabulka B.1: Odhad celkového záboru (ha) 
Zemědělský 
půdní fond

ostatní plocha zábor celkem 
ha z toho % ZPF 

Lukavec u Pacova 
trvalý zábor 8,20 0,95 9,16 89,5 
dočasný zábor 2,82 0,33 3,15 89,5 

Týmova Ves 
trvalý zábor 0,12 0,12 0,24 50 
dočasný zábor 0,05 0,01 0,06 83,3 

celkem 
trvalý zábor 8,32 1,07 9,40 88,5 
dočasný zábor 2,87 0,34 3,21 89,4 
 

B.II.2.  ODBĚR A SPOTŘEBA VODY 
Navrhovaná dopravní stavba neznamená v období výstavby ani provozu významnější zatížení 
životního prostředí odběrem vody. V období výstavby se bude jednat prakticky výhradně o vodu pro 
sociální část zařízení staveniště a o vodu pro stavební technologie. 
Pitná voda pro sociální část zařízení staveniště bude odebírána z veřejných vodovodů v množství, 
které je z kapacitního hlediska nevýznamné. 
Technologická voda, například pro výrobu betonových směsí nebo pro výstavbu zemních konstrukcí 
rovněž nebude pro dotčenou oblast kapacitně významná. 
 

B.II.3.  OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE 

BILANCE ZEMIN A ORNICE 
Objemy zemních prací spojených s výstavbou posuzovaného záměru jsou odhadovány následovně: 

Celková kubatura výkopů:   71 390 m3 
Celková kubatura násypů:   79 890 m3 
Celkový nedostatek zemního materiálu:   8 500 m3 

Zdroj a způsob dopravy chybějícího zemního materiálu nebyl v současné fázi přípravy záměru řešen. 
Jeho specifikace bude nezbytnou součástí další projektové přípravy. 

Skrývky ornice:     25 100 m3 
Potřeba ornice k ohumusování:    12 671 m3 
Přebytek ornice:    12 429 m3 

Způsob využití přebytečné ornice nebyl v současné fázi přípravy záměru řešen. Předpokládá se využití 
pro blízké polní pozemky (vyrovnání, doplnění orniční vrstvy). 
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DALŠÍ DRUHY SUROVIN 
Při výstavbě vzniknou nároky na suroviny, odpovídající charakteru stavby. Jejich zdroj, ani 
způsob dopravy nebyl v současné fázi přípravy záměru řešen. Bude se jednat zejména 
o následující materiály: štěrkopísky (pro konstrukční vrstvy vozovky), drcené kamenivo (pro 
betonové konstrukce a asfaltové směsi), materiál pro kryty vozovek (ropné asfalty a 
modifikační přísady), ocel (pro betonářskou výztuž a bezpečnostní zařízení) a pohonné 
hmoty, oleje a maziva (pro stavební mechanizmy a dopravní techniku). Podrobnosti budou 
řešeny v dalších stupních projektové přípravy. 
Během provozu bude spotřebováván především posypový materiál zimní údržby. Dle sdělení 
Krajské správy a údržby silnic Vysočiny, je na území Cestmistrovství Pacov spotřebováváno 
za zimní sezónu průměrně 15 tun soli na 1 km vozovky (konkrétní hodnota je ovlivněna 
délkou zimního období v daném roce, klimatickými podmínkami, kategorií komunikace). 
Dále je nutno zmínit pohonné hmoty a oleje pro mechanizmy údržby silnice. Jejich množství 
však bude nevýznamné, zahrnuté do systému Krajské správy a údržby silnic Vysočiny. 

ELEKTRICKÁ ENERGIE 
V období výstavby bude elektrická energie přiváděna do hlavního stavebního dvora a do 
zařízení staveniště jednotlivých objektů. K odběru budou zřizovány přípojky vzdušného 
vedení NN závěsnými kabely z transformátorů, postavených v místech odběru elektrické 
energie a napojených na stávající distribuční síť VN. Předpokládaný příkon pro zařízení 
staveniště mostních objektů je do 50 kW, v případě hlavního stavebního dvora se uvažuje s 
příkonem do 200 kW. Skutečná spotřeba elektrické energie bude stanovena po výběru 
dodavatele stavby na základě použitých mechanizmů a technologií. 
Provoz posuzovaného silničního úseku nevyžaduje odběry elektrické energie. 

PLYN 
Využití zemního plynu při výstavbě se nepředpokládá. Provoz posuzovaného silničního úseku 
nevyžaduje odběry zemního plynu. 
 

B.II.4.  NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU 

VÝSTAVBA 
Realizace stavby bude prováděna převážně při zachování provozu na stávajících silnicích, 
pouze v úsecích na začátku a konci úpravy, kde se bude realizovat napojení na přeložku 
silnice II/128, může být provoz dočasně omezen. Organizace postupu výstavby bude 
předmětem dalších stupňů projektové přípravy, stejně jako časový harmonogram výstavby. 
Realizace je předpokládána ve čtyřech základních etapách: 
− záchranný archeologický průzkum a přípravné práce stavby (odstranění zeleně, sejmutí ornice) 
− sanace podloží, přeložky inženýrských sítí a zahájení prací na stavebních objektech 
− dokončení zemních prací, provádění vrchní stavby mostů a nové vozovky, včetně odvodnění 
− dokončení mostních objektů a komunikace, vegetační úpravy a dopravní značení 

INTENZITY DOPRAVY 
Stanovení intenzit dopravy na silniční síti v zájmovém území při zachování stávajícího 
silničního uspořádání a při realizaci realizaci posuzované varianty bylo zpracováno v Ateliéru 
dopravního inženýrství firmy HBH Projekt v červnu 2011 jako podklad pro toto 
Oznámení EIA. 
Při stanovení intenzit dopravy pro oba uvažované stavy uspořádání komunikační sítě 
v posuzovaném území se vycházelo z následujících podkladů: 
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− Sčítání dopravy 2010 (ŘSD ČR, červen 2011) 
− Dopravní model kraje Vysočina (HBH Projekt spol. s r.o. , prosinec 2010) 
− Sčítání dopravy na křižovatce sil. II/128 a III/1288 v Salačově Lhotě (HBH Projekt spol. s r.o., 

říjen 2009) 
− TP 189 Stanovení intenzit dopravy na pozemních komunikacích  
− TP 225 Prognóza intenzit automobilové dopravy 

Hodnoty uvedené v následujících tabulkách odpovídají ročním průměrným denním intenzitám 
(RPDI) dopravy. Zahrnují tedy i pokles dopravy během sobot, nedělí a svátků, i v zimním 
období. Intenzity běžného pracovního dne jsou o cca 10 % vyšší. Výhledové hodnoty intenzit 
dopravy byly odvozeny pomocí růstových koeficientů uvedených v TP 225. Hodnoty intenzit 
na jednotlivých úsecích vycházejí z korigovaných údajů uvedených v dopravním modelu 
kraje Vysočina. Ke korekci se použily výsledky sčítání dopravy z roku 2010. 
 
Na Obrázku B.4 je vyznačeno umístění jednotlivých úseků stávající i výhledové silniční sítě. 
V Tabulce B.2 jsou uvedeny intenzity dopravy na stávající silniční síti, v Tabulce B.3 jsou 
uvedeny intenzity dopravy na novém uspořádání silniční sítě. 

Obrázek B.4: Schéma dotčené silniční sítě 
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Tabulka B.2: Intenzity dopravy na stávající silniční síti 

úsek popis druh 
vozidel 

rok 
2010 2015 2020 2025 2030 2035 2040 

N1 
stávající II/128 
Čáslavsko – 

Lukavec 

osobní 718 780 848 922 1 002 1 089 1 184
těžká 210 214 218 222 226 230 234
celkem 928 994 1 066 1 144 1 228 1 319 1 418

N2 
stávající II/128 

Lukavec – 
Salačova Lhota 

osobní 983 1 068 1 161 1 262 1 372 1 491 1 621
těžká 264 269 274 279 284 289 294
celkem 1 247 1 337 1 435 1 541 1 656 1 780 1 915

N3 
III/1281 

Lukavec – 
Vyklantice 

osobní 150 163 177 192 209 227 247
těžká 50 51 52 53 54 55 56
celkem 200 214 229 245 263 282 303

 

Tabulka B.3: Intenzity dopravy na výhledové silniční síti 

úsek popis druh 
vozidel 

rok 
2010 2015 2020 2025 2030 2035 2040 

A1 
stávající II/128 
Čáslavsko – 

Lukavec 

osobní 718 780 848 922 1 002 1 089 1 184
těžká 210 214 218 222 226 230 234
celkem 928 994 1 066 1 144 1 228 1 319 1 418

A2 II/128 obchvat  
osobní 630 685 745 810 880 957 1 040
těžká 194 198 202 206 210 214 218
celkem 824 883 947 1 016 1 090 1 171 1 258

A3 II/128 obchvat  
osobní 668 726 789 858 933 1 014 1 102
těžká 200 204 208 212 216 220 224
celkem 868 930 997 1 070 1 149 1 234 1 326

A4 
stávající II/128 

Lukavec – 
Salačova Lhota 

osobní 983 1 068 1 161 1 262 1 372 1 491 1 621
těžká 264 269 274 279 284 289 294
celkem 1 247 1 337 1 435 1 541 1 656 1 780 1 915

A5 severní napojení 
obce Lukavec 

osobní 147 160 174 189 205 223 242
těžká 40 41 42 43 44 45 46
celkem 187 201 216 232 249 268 288

A6 III/1281 
do Lukavce 

osobní 200 217 236 257 279 303 329
těžká 60 61 62 63 64 65 66
celkem 260 278 298 320 343 368 395

A7 III/1281 
do Vyklantic 

osobní 150 163 177 192 209 227 247
těžká 50 51 52 53 54 55 56
celkem 200 214 229 245 263 282 303

A8 jižní napojení 
obce Lukavec 

osobní 394 428 465 505 549 597 649
těžká 80 82 84 86 88 90 92
celkem 474 510 549 591 637 687 741

 
Pozn. 1: Hodnoty na úsecích A5 a A8 představují zatížení stávající silnice II/128 v úsecích od přeložky do 
centra obce 
Pozn. 2: Údaje k roku 2010 v Tabulce B.4 jsou uvedeny jen jako teoretická hodnota pro srovnání se stávajícím 
stavem.  
Pozn. 3: Vzhledem k velikosti samotné obce Lukavec a intenzitám na silnici II/128 v extravilánu je 
pravděpodobné, že zatížení ve středu obce na stávající silnici II/128 před i po realizaci záměru může být vlivem 
vnitřní dopravy vyšší než zde uvedené hodnoty. Přesnější stanovení zatížení stávající komunikační sítě uvnitř 
obce by si vyžadovalo poměrně náročný dopravní průzkum, spočívající v zápisu registračních značek na 
vjezdech do obce, s případným doplněním o sčítání dopravy na vjezdech na náměstí.  
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B.III.  ÚDAJE O VÝSTUPECH 
B.III.1.  EMISE DO OVZDUŠÍ 

TYPY ZDROJŮ ZNEČIŠTĚNÍ 
V období výstavby bude navrhovaná přeložka silnice působit jako svérázný plošný zdroj 
znečištění přízemní vrstvy atmosféry (prach, výfukové plyny těžkých stavebních 
mechanismů) v okolí stavebních dvorů, resp. v místech větší koncentrace stavebních prací 
(např. kolem mostních objektů). 
Po dostavbě, v období provozu bude navrhovaný záměr představovat liniový zdroj znečištění 
atmosféry, a to především plynnými exhalacemi. K nim se nutně připojí aerosoly různého 
složení, jejichž zdrojem budou chemické látky používané k udržování zimní sjízdnosti 
komunikace a v malém množství i látky související bezprostředně s automobilovým 
provozem (otěr pneumatik aj.). S ohledem na technický rozvoj v automobilovém průmyslu a 
úpravy podmínek provozu vozidel, lze v reálné budoucnosti předpokládat snížení exhalací 
z dopravy na jednotku přepravovaného výkonu. 

ROZLOŽENÍ EMISÍ V ČASE 
Pro hodnocení znečišťování ovzduší je třeba rozlišovat období výstavby od období vlastního 
silničního provozu. Vlivy v těchto obdobích se kvalitativně i kvantitativně liší. 
Po dobu výstavby je blízké okolí stavby znečišťováno emisemi výfukových plynů ze 
stavebních strojů a těžkých nákladních automobilů. Za rozhodující zdroj emisí do ovzduší 
v době provádění stavby lze však bezesporu považovat zemní práce, které tvoří podstatnou 
část objemu všech stavebních prací při výstavbě silnice. 
Vzhledem k tomu, že v současné fázi projekční přípravy není zpracován plán organizace 
výstavby, ani nejsou stanoveny konkrétní stavebně-technologické postupy (nasazení počtu a 
typů stavebních strojů, jejich součinnost v čase, vytýčení přepravních tras pro přesun zemin a 
stavebních hmot, atd.), byla by snaha o kvantifikaci množství těchto emisí, příp. jejich 
distribuce do okolního prostoru, značně nejistá. Množství emisí ze zemních prací (prašnost) je 
také zásadně ovlivňováno okamžitými meteorologickými podmínkami. Projekt organizace 
výstavby je obvykle zpracováván na odpovídající úrovni podrobnosti až v rámci dokumentace 
ke stavebnímu povolení. Stavebně technologický projekt je pak interním dokumentem 
provádějící stavební firmy. Na dané úrovni znalostí vstupních údajů je proto nutno se spokojit 
s odhadem významnosti celkového negativního vlivu produkovaných emisí na znečištění 
ovzduší v době stavby posuzovaného úseku silnice. Při posouzení této významnosti lze pak 
uplatnit následující pracovní teze: 
– vzájemný poměr doby výstavby k následnému období běžného provozu je velmi malý, taktéž 

vzájemný poměr měrného množství emisí škodlivin obsažených ve výfukových plynech je velmi 
malý až zanedbatelný. Z toho plyne, že rozhodující pro posouzení vlivu stavby na znečišťování 
ovzduší emisemi z výfuků bude vždy období běžného provozu; 

– emise prachu, o kterých lze předpokládat, že budou naopak v době výstavby mnohonásobně vyšší, 
než v následném období běžného silničního provozu, je možno účinně snižovat technologickými a 
organizačními opatřeními, tj. kropením přepravovaných zemin, příp. tlakovým omýváním 
zpevněných povrchů vozovek atd. 

Z uvedených tezí pak vyplývají dva obecné požadavky na realizátora stavby (příslušnou 
prováděcí firmu): 
– maximální zkrácení vlastní doby výstavby posuzovaného úseku silnice; 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

16

– přísné dodržování technologické kázně a podmínek realizace, stanovených 
Oznámením EIA o hodnocení vlivu stavby na životní prostředí a následně v podmínkách 
příslušných stavebních povolení. 

V období provozu je zdrojem emisí (výstupů) do volného ovzduší v okolí silničních 
komunikací především provoz motorových vozidel, vlastní povrch komunikace je pak, jako 
každá zpevněná plocha, druhotným zdrojem prašnosti. 
Hlavními reprezentanty škodlivin emitovaných při provozu silničních motorových vozidel 
jsou oxid uhelnatý (CO), oxidy dusíku (NOx), oxid dusičitý (NO2), suspendované částice 
(PM10), benzen (C6H6) a benzo(a)pyren (C20H12). 

DRUH A MNOŽSTVÍ EMISÍ DO OVZDUŠÍ 
Stanovení množství emitovaných látek bylo provedeno v rámci Rozptylové studie (Šinágl, září 
2009) zpracované jako příloha k Dokumentaci pro územní rozhodnutí (SUDOP 2009). 
Rozptylová studie je součástí tohoto Oznámení EIA jako Samostatná příloha 2. V následující 
části je proveden výtah výsledků Rozptylové studie. 

Tabulka B.4: Přehled uvažovaných liniových zdrojů  
označení popis zdroje 

L1 II/128 obchvat Lukavce 
L2 křižovatka se stávající silnicí II/128 na severním okraji obce 
L3 křižovatka se silnicí III/1281 – směr Lukavec  
L4 křižovatka se silnicí III/1281 – směr Vyklantice  
L5 křižovatka se stávající silnicí II/128 na jižním okraji obce 

 
Pro hodnocení byly v Rozptylové studii vybrány následující látky: oxid dusičitý(NO2), benzen 
(C6H6) a prachové částice PM10. Jejich množství pro posuzovaný záměr a dané zdroje je 
uvedeno v následující tabulce. 

Tabulka B.5: Stanovené emise uvažovaných liniových zdrojů  

zdroj emise (g/s) 
NO2 benzen PM10 

L1 0,23900 0,0020200 0,0192000 
L2 0,00226 0,0000307 0,0002000 
L3 0,00140 0,0000208 0,0001290 
L4 0,00071 0,0000115 0,0000589 
L5 0,00362 0,0000528 0,0003360 

 

Tabulka B.6: Stanovené roční emise uvažovaných liniových zdrojů  

zdroj roční emise (kg/rok) 
NO2 benzen PM10 

L1 7530,000 63,700 607,000 
L2 71,300 0,967 6,290 
L3 44,200 0,656 4,070 
L4 22,400 0,363 1,860 
L5 114,000 1,670 10,600 
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B.III.2.  ODPADNÍ VODY 
V období výstavby budou odpadní vody vznikat především ze sociální části zařízení 
staveniště. Bude se jednat o splaškovou odpadní vodu. Režim jejího zneškodnění bude 
standardní. Množství vznikajících splaškových odpadních vod bude záviset na projektu 
organizace výstavby a na postupu realizace. V žádném případě však při dodržení běžných 
norem a postupů nepůjde o množství významné z hlediska vlivů na životní prostředí. 

V období provozu budou ze silnice odtékat srážkové vody, které dopadnou na její povrch. 
Tyto vody mohou být znečištěny úkapy ropných látek a olejů a v zimním období posypovými 
materiály. 
V následující tabulce je proveden odhad změny odtoku z dotčeného koridoru v různých 
srážkových stavech. Pro výpočet byl použitý následující vztah: 

Vs =  š  .  L  .  hs  .  ks Vs  ...  objem srážkových vod odtékajících z posuzované plochy 
š     ...  šířka posuzovaného koridoru 
L    ...  délka posuzovaného koridoru 
hs   ...  srážkový úhrn 
ks  …  součinitel odtoku 

Tabulka B.7: Odhad odtoku z území pro různé srážkové stavy: 

typ povrchu plocha 
(m2) 

součinitel 
odtoku 

sklon svahu 1-5% 
dle ČSN 75 6101 

srážky (mm) / odtok z území (m3) 
maximální 
hodinové 

maximální 
denní 

průměrné 
měsíční 

průměrné 
roční 

40 mm 60 mm 90 mm 650 mm 
stávající 

stav 
pole a 
louka 18 750 0,1 75 113 169 1 219 

nový stav štěrk 1 250 0,6 590 885 1 328 9 588 asfalt 17 500 0,8 
rozdíl 515 773 1 159 8 369 

 
Koncepce odvodnění posuzované komunikace je navržena formou bezodtokých příkopů, 
tzn. voda odtékající z plochy vozovky bude svedena do silničních příkopů, které jsou 
navrženy tak, aby vodu zadržely a došlo k jejímu vsaku. Tento způsob odvodnění 
v maximální možné míře zachovává stávající odtokové poměry v území. 
 

B.III.3.  ODPADY 
Během výstavby budou vznikat odpady jak kategorie Ostatní (tj. bez nebezpečných 
vlastností), tak o odpady kategorie Nebezpečný (s možným výskytem některé z nebezpečných 
vlastností). Vznik odpadů z kategorie Nebezpečný bude vázán na na provoz zařízení 
stavenišť, případně hlavního stavebního dvora, celkově v relativně malém množství. Odpady 
z kategorie Ostatní budou vznikat v relativně velkých množstvích v rámci vlastní stavební 
(příp. demoliční) činnosti. 
Nakládání s odpady, jejich množství a způsob využití nebo zneškodnění se budou řídit 
příslušnými ustanoveními zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění a 
ustanoveními vyhlášek MŽP ČR č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 
č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů a č. 294/2005 Sb., 
o podmínkách ukládání odpadů na skládkách a jejich využívání na povrchu terénu. 
Za odpadové hospodářství v průběhu výstavby bude odpovědný dodavatel stavby, který bude 
plnit veškeré povinnosti jako původce odpadů.  
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Činnosti, při kterých budou vznikat odpady na místě stavby lze charakterizovat především 
takto: 
– demolice stávajících konstrukcí a vozovek 
– likvidace porostů 
– přeložky stávajících inženýrských sítí 
– budování mostů 
– pokládání jednotlivých vrstev komunikací 
– dokončovací práce 
– případné řešení havarijních situací 
Činnosti, při kterých budou vznikat odpady v prostoru stavebního dvora mají charakter 
přípravných prací, servisních činností a administrativní činnosti a lze je shrnout do 
následujících bodů: 
– příprava různých komponentů pro stavbu 
– nátěry konstrukcí 
– běžná údržba stavebních mechanizmů 
– provoz zařízení stavby a hygienických zařízení pro pracovníky stavby 
– skladování materiálů pro stavbu 

Množství odpadů produkovaných v průběhu výstavby nelze na daném stupni projekční 
přípravy objektivně stanovit. 
V rámci navazujících stupňů projekční přípravy bude vypracován Projekt nakládání s odpady 
z výstavby, který bude vycházet z upřesněné materiálové bilance a zohledňovat místní 
podmínky a požadavky. 
 
Hlavním procesem produkujícím odpady v období provozu silniční komunikace bude úklid a 
údržba v příslušných úsecích. Podrobněji lze tyto činnosti charakterizovat: 
– úklid vozovky  
– sekání trávy na krajnicích  
– údržba sjízdnosti silnice v zimě 
– čištění příkopů 
– drobné úpravy vozovek a svahů silnice 
– odstraňování znečištění ze silnice, havarovaných vozidel a dalších odpadů vzniklých za provozu 

silnice 
Způsoby využití a zneškodňování odpadů budou odpovídat běžným podmínkám v regionu a 
musí respektovat platnou legislativu. Provoz hodnocené stavby bude využívat stávajících 
zařízení a nevyžaduje výstavbu nových kapacit na využití nebo zneškodnění odpadů. 
V rámci následujících stupňů projekční přípravy bude upřesněna produkce odpadů z hlediska 
druhového, z hlediska množství i způsobů nakládání s nimi. 
 

B.III.4.  HLUK, VIBRACE 

HLUK 
Stanovení hlukového zatížení, včetně rámcového odhadu možného zatížení při výstavbě bylo 
provedeno v rámci Hlukové studie (Novák, srpen 2009) zpracované jako příloha 
k Dokumentaci pro územní rozhodnutí (SUDOP 2009). Hluková studie je součástí tohoto 
Oznámení EIA jako Samostatná příloha 1. 
Během výstavby bude docházet k emisím hluku v důsledku dopravy stavebních materiálů a 
provádění stavebních prací. Zejména na počátku výstavby (v etapě provádění zemních prací) 
lze očekávat intenzivnější pohyb těžkých nákladních vozidel a stavebních mechanizmů 
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(bagrů, buldozerů, nakladačů, apod.). Hluk se bude také šířit z prostorů zařízení staveniště, 
kde budou situovány skládky a meziskládky stavebního materiálu.  
Celková hladina akustického tlaku A bude také záviset na výběru dodavatele stavby, kvalitě 
jeho strojového a automobilového parku a na organizaci výstavby a volbě přepravních tras 
stavebních materiálů. 
Na základě orientačního výpočtu provedeného v rámci zpracování Hlukové studie bylo 
konstatováno, že hluk z výstavby může za určitých okolností, v závislosti na použitých 
stavebních mechanismech a organizaci práce dosahovat u nejbližší obytné zástavby limitních 
hodnot. Minimalizace tohoto zatížení je možná právě vhodnou volbou použité stavební 
techniky a vhodně zvoleného plánu organizace výstavby. 

V období provozu dojde k převedení podstatné části dopravy ze stávající silnice II/128 vedené 
centrem obce Lukavec na novou obchvatovou trasu. Výpočet hlukového zatížení byl 
proveden v rámci výše uvedené Hlukové studie. Na základě dosažených výsledků (viz 
kapitola D.I.3 a Samostatná příloha 1) lze konstatovat, že hluk z provozu na posuzované 
přeložce silnice II/128 nebude u nejbližší obytné zástavby dosahovat limitních hodnot. 

VIBRACE 
Potencionálními zdroji vibrací, které mohou narušovat faktory pohody a ovlivňovat statiku, 
jsou zejména stavební práce a provoz těžkých nákladních vozidel. Výraznější projev vibrací 
lze obecně očekávat do vzdálenosti řádově jednotek, výjimečně desítek metrů od osy 
komunikace. 
Posuzovaná komunikace je dostatečně vzdálena od ploch stávající i výhledové zástavby, tzn. 
že vlivy vibrací na stavební objekty se neprojeví a to ani v období výstavby. 
 

B.III.5.  RIZIKA HAVÁRIÍ 
Přeložka silnice II/128 je vedena volnou krajinou, převážně po polních a lučních pozemcích. 
Z hlediska zatížení území v případě havárie, či podobného nestandardního stavu se jako 
nejcitlivější jeví ovlivnění Lukaveckého potoka a na něj vázaných rybníků. 
Riziko havárie při výstavbě je možné minimalizovat pouze vhodnými stavebními postupy a 
pracovní kázní. Snížení následků možného rizika řeší Havarijní plán, který bude zpracován 
v navazujících stupních projekční přípravy. 
Snížení rizika rozsahu havárie během provozu je dáno systémem odvodnění komunikace 
formou bezodtokých příkopů, kdy se předpokládá zachycení kontaminantů přímo v příkopech 
a jejich následná likvidace. 
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C.  ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 

C.I.  VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH 
CHARAKTERISTIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

C.I.1.  ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY 
Územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES) je v zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které 
udržují přírodní rovnováhu. ÚSES má za cíl zajišťovat uchování a reprodukci přírodního bohatství, příznivé 
působení na okolní méně stabilní části krajiny a vytvoření základů pro mnohostranné využívání krajiny. 
Základními pojmy používanými v souvislosti s ÚSES jsou biocentrum a biokoridor, které jsou je definovány 
vyhláškou č. 395/1992 Sb. (prováděcí vyhláška k zákonu č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny). 

Biocentrum je biotop nebo soubor biotopů v krajině, které svým stavem a velikostí umožňuje trvalou 
existenci přirozeného či pozměněného, avšak přírodě blízkého ekosystému. 
Biokoridor je území, které neumožňuje rozhodující části organismů trvalou dlouhodobou existenci, avšak 
umožňuje jejich migraci mezi biocentry, a tím vytváří z oddělených biocenter síť. 

Podle významu jednotlivých segmentů skládajících tento systém dělíme ÚSES na nadregionální (NRBK, NRBC), 
regionální (RBK, RBC) a lokální (LBK, LBC). 

Dle územního plánu obce Lukavec jsou na k.ú. Lukavec u Pacova vymezeny skladebné prvky 
lokálního a regionálního ÚSES především v návaznosti na lesní porosty a vodní toky, při 
vnějším okraji katastrálního území. Do zájmového koridoru pro přeložku silnice II/128 žádné 
skladebné prvky ÚSES, ani jejich ochranná pásma nezasahují. 

Obrázek C.1: ÚSES na území obce Lukavec 
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C.I.2.  ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 
Zvláště chráněnou částí přírody jsou myšleny velmi významné, nebo jedinečné části živé i neživé přírody, jež jsou 
definovány v části třetí zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 
Z praktických důvodů bývají tato ZCHÚ dělena na velkoplošná (národní parky a chráněné krajinné oblasti) a 
maloplošná ZCHÚ (národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky a přírodní 
památky). 

V zájmovém koridoru, ani v jeho blízkosti není vyhlášeno žádné zvláště chráněné území. 
Nejbližším je přírodní rezervace Údolí potoka u Dolské myslivny, která je od zájmového 
koridoru vzdálena cca 1,5 km. Rezervace se nachází při jihovýchodním okraji katastrálního 
území Lukavec u Pacova a je vázána na nivu Kateřinského potoka. 

Obrázek C.2: Zvláště chráněná území na území obce Lukavec 
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C.I.3.  NATURA 2000 
Natura 2000 je definována v části čtvrté zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Je tvořena 
soustavou lokalit chránících nejvíce ohrožené druhy rostlin, živočichů a přírodní stanoviště (např. rašeliniště, 
skalní stepi, horské smrčiny apod.) na území EU. Soustavu Natura 2000 tvoří „Evropsky významné lokality 
(EVL)“ a „Ptačí oblasti (PO)“. 
V zájmovém koridoru, ani v jeho blízkosti není vyhlášena žádná lokalita ze soustavy 
Natura 2000. 
Území zájmového koridoru je odvodňováno Lukaveckým potokem, který se po cca 1500 m 
vlévá do Martinického potoka, na němž je po dalších cca 500 m vymezena Evropsky 
významná lokalita Martinický potok. 
 
EVL Martinický potok 
kód lokality: CZ0613005 
předmět ochrany: vranka obecná 
stručná charakteristika: Jedná se o tok v přírodním až přírodě blízkém stavu, obklopený 
zemědělskou krajinou místy prostoupenou menšími lesními komplexy.  
Kromě početné populace vranky obecné (Cottus gobio) se zde dále vyskytuje početná populace střevle 
potoční (Phoxinus phoxinus). Z dalších druhů ryb zde žije hrouzek obecný (Gobio gobio), mřenka 
mramorovaná (Barbatula barbatula), jelec tloušť (Leuciscus cephalus), jelec proudník (Leuciscus 
leuciscus), lipan podhorní (Thymallus thymallus) a cejn velký (Abramis brama). V dolním úseku žije 
populace velevrubů tupých (Unio crassus) a silná populace škeblí říčních (Anodonta anatina). V 
horním úseku se vyskytuje rak říční (Astacus astacus). V celém úseku se pravidelně vyskytuje vydra 
říční (Lutra lutra) a norek americký (Mustela vison). 

Obrázek C.3: Soustava Natura 2000 
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C.I.4.  PŘÍRODNÍ PARKY 
Přírodní park je definován v § 12, zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny Jedná se o území 
vymezené k ochraně krajinného rázu s významnými estetickými a přírodními hodnotami, které není jinak zvláště 
chráněno. 
V zájmovém koridoru, ani v jeho blízkosti není není vymezen žádný přírodní park. 
 

C.I.5.  VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY 
Významný krajinný prvek (VKP) jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny utváří 
její typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. 
Významnými krajinnými prvky jsou dle § 3, zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, lesy, 
rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy, tzv. VKP „ze zákona“. Dále jsou jimi jiné části krajiny, 
které zaregistruje orgán ochrany přírody dle § 6, zákona č.114/1992 Sb.jako významný krajinný prvek, zejména 
mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené 
skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně historických 
zahrad a parků. 
 
Nejbližší registrované významné krajinné prvky reprezentují zámecký park Lukavec na 
jihozápadním okraji obce a lokalita u Musilova mlýna při východním okraji katastru, oba 
mimo zájmový koridor. 
 
V zájmovém koridoru a jeho blízkosti lze identifikovat následující významné krajinné 
prvky ze zákona: 
 
Lukavecký potok a jeho niva – koryto Lukaveckého potoka je v zájmovém území napřímené, 
navazuje na něj mělké údolí s údolní nivou, širokou až cca 200 m. Plocha nivy je využita jako 
kulturní, kosená louka, případně jako pastvina. Doprovodná vegetace vodního toku je v části 
nad obcí Lukavec poměrně dobře vyvinutá, v části pod obcí prakticky chybí.  

Foto C.1: Niva Lukaveckého potoka na jižním okraji obce Lukavec. Vlevo (mimo snímek) prochází silnice 
II/128 směrem na Pacov. 
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Foto C.2: Lukavecký potok a jeho niva za mostem přes silnici II/128, při severovýchodním okraji Lukavce. 
V této části je niva a navazující louky využívána jako pastvina. V pozadí je patrná čistírna odpadních vod. 
Přeložka silnice II/128 bude vedena napříč zobrazeným územím. 
 
bezejmenný pravostranný přítok Lukaveckého potoka – drobný vodní tok na jehož údolní 
nivu navazují kosené louky. Doprovodná vegetace chybí. Vodní tok je napřímen a jeho údolí 
meliorováno. 

Foto C.3: Pohled jižním směrem, do prostoru v blízkosti soutoku Lukaveckého potoka a jeho bezejmenného 
pravostranného přítoku. Polohy navazující na nivu jsou zatravněny. V pravé části je patrný okraj areálu 
zemědělského družstva. Skupina stromů v levé části snímku je doprovodný porost rybníka Loutovec. Přeložka 
silnice II/128 je vedena územím středem snímku, v podélném směru. 
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Křešínský rybník a rybník Pazderák na Lukaveckém potoce – Křešínský rybník se nachází 
pod obcí Lukavec, rybník Pazderák nad obcí. Oba rybníky jsou využívány k chovu ryb. 
 

Foto C.4: Křešínský rybník na Lukaveckém potoce (v zadní části snímku). V přední části snímkuje patrná 
budova čistírny odpadních vod. 
 

Foto C.5: Rybník Pazderák na Lukaveckém potoce. Na hrázi se nachází vzrostlá dubová alej. V prvé části 
(mimo snímek) prochází silnice II/128 směrem na Pacov. 
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Rybníky Loutovec a Pavlovec na bezejmenném pravostranném přítoku Lukaveckého potoka. 
Oba rybníky jsou využívány k chovu ryb. 
 

Foto C.6: Rybník Loutovec na pravostranném přítoku Lukaveckého potoka. 
 

Foto C.7: Rybník Pavlovec na pravostranném přítoku Lukaveckého potoka. 
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C.I.6.  ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO 
VÝZNAMU 
První písemná zpráva o Lukavci je z roku 1352 v souvislosti s držiteli vodní tvrze. 
V 16. století byla tvrz přestavěna na zámek, který byl několikrát přestavěn. Na areál zámku 
navazuje anglický park s klasicistním pavilonem Hříbek z konce 18. století. Při severním 
okraji obce se nachází židovský hřbitov. 
Dle územního plánu městyse Lukavec je celé zájmové území nutno považovat za území 
s archeologickými nálezy. 
 

C.I.7.  ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ A NADMÍRU ZATĚŽOVANÁ 

ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ 
Území ve kterém se nachází posuzovaný záměr má charakter venkovské krajiny, kde 
největším sídlem je právě městys Lukavec. Okolní obce mají nižší počet obyvatel a jsou 
vzdáleny cca 1 – 2 km od Lukavce. Obce jsou poměrně kompaktní, s koncentrovanou 
zástavbou. Solitérní objekty jsou ve volné krajině reprezentovány mlýny v údolí vodních 
toků. Jiná solitérní zástavba se ve volné krajině nenachází. Na základě výše uvedeného lze 
konstatovat, že posuzované území není území s vysokou hustotou zalidnění. 

ÚZEMÍ NADMÍRU ZATĚŽOVANÁ 
Jako zdroje znečištění životního prostředí lze v dotčeném území identifikovat Dřevozpracující 
družstvo Lukavec, obec Lukavec (lokální topeniště, kanalizace), zemědělské družstvo a 
navazující zemědělskou činnost a provoz na silniční síti. Jedná se však o zdroje běžné a 
vzhledem charakteru reliéfu, přírodním podmínkám a množství produkovaných látek 
nedochází k nadměrnému zatěžování dotčeného území. 
 

C.I.8.  STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE 
V zájmovém koridoru, ani jeho širším okolí se nenacházejí lokality evidované jako staré 
ekologické zátěže. 
Dle Systému evidence kontaminovaných míst, který spravuje Ministerstvem životního 
prostředí ČR, se na k.ú. Lukavec u Pacova nachází jedna stará skládka, v lokalitě 
Na žlábkách, mezi Lukavcem a Bezděkovem. Na k.ú. Týmova Ves nejsou evidovány žádné 
staré zátěže. 
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C.II.  STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ, KTERÉ BUDOU 

PRAVDĚPODOBNĚ VÝZNAMNĚ OVLIVNĚNY 

C.II.1.  OVZDUŠÍ A KLIMA 

IMISNÍ A EMISNÍ CHARAKTERISTIKA OVZDUŠÍ DOTČENÉHO ÚZEMÍ 
Kraj Vysočina nemá zpracovánu pro své správní území rozptylovou studii, k charakterizaci 
imisního pozadí zájmového území byla tedy využita data z  imisního monitoringu a emisních 
bilancí Českého hydrometeorologického ústavu a Zdravotního ústavu. 

Imisní charakteristika 
Výše imisních koncentrací znečišťujících látek v zájmovém území se odvíjí především od 
množství produkovaných emisí (viz Emisní charakteristika) a od schopností emisí se 
v ovzduší rozptýlit (zásadní vliv morfologie území a větrných poměrů). 
K popisu imisní charakteristiky dotčeného území byla použita data ze stanice Košetice, která 
je od zájmového území vzdálena cca 8 km. Jde o venkovskou, pozaďovou stanici 
s nadmořskou výškou 534 m, s reprezentativností oblastního měřítka (desítky až stovky km). 
Stanice je lokalizována v zemědělské krajině mimo souvislé osídlení a mimo dosah přímých 
zdrojů znečištění. Stanice Košetice je specializovaným pracovištěm zabezpečujícím účast 
České republiky v mezinárodních programech monitoringu kvality přírodního prostředí.  
Druhá nejbližší stanice imisního monitoringu se nachází v Táboře. Pro zájmové území však 
imisní data nevhodná, neboť se jedná o dopravní městskou stanici s reprezentativností 
v okrskovém měřítku (0,5 až 4 km).  
Na stanici Košetice se měří imisní koncentrace téměř všech škodlivin uvedených v nařízení 
vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší.  

Tabulka C.1: Imisní koncentrace získané na měřící stanici imisního monitoringu Českého 
hydrometeorologického ústavu situované v širším  zájmovém území v roce 
2010 v [µg.m-3] (pro C20H12 v  [ng.m-3]): 

škodlivina CO NOx NO2 PM10 PM2,5 C6H6 C20H12 O3 
doba průměrování 8 h 1 r1) 1 h vol 1 r 24 h vol 1 r 1 r 1 r 1 r2) 8 h2) vol 
JKOSA Košetice 

(ČHMÚ) 761,4 10,8 53,2 0 9,5 76,2 10 19,5 15,2 – 0,6 153,6 21 

Imisní limity 
vyhl. 597/2006 10 000 30 200 18 40 50 35 40 25*) 5 1 120 25 

Poznámka:     Použité zkratky: 
1) limit pro ochranu ekosystémů 1h maximální 1-hodinový průměr 
2) cílový imisní limit   8h maximální denní 8-hodinový klouzavý průměr 
*) dle směrnice Evropského   24h maximální 24-hodinový průměr 
 parlamentu a Rady č. 2008/50/ES r roční průměr 
      VoL četnost překročení krátkodobého imisního limitu v roce 

Kraj Vysočina patří mezi nejméně imisně zatížené kraje v české republice. Až na denní 
koncentrace PM10 a koncentrace přízemního ozonu nedochází k překračování imisních limitů.  
Imisní koncentrace oxidu uhelnatého CO se v zájmovém území dlouhodobě drží hluboko 
pod stanoveným imisním limitem (10 000 µg.m-3 jako maximální denní 8-hodinový klouzavý 
průměr). Na stanici Košetice byla v roce 2010 naměřena koncentrace 761,4 µg.m-3. 
V zájmové oblasti, která je na okraji městyse, lze očekávat koncentrace o něco větší. 
Nejvýznamnějším zdrojem emisí CO je silniční doprava, proto lze očekávat maximální imisní 
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koncentrace v okolí stávající silnice II/128. K překračování imisních limitů však zcela jistě 
nedochází. 
Imisní koncentrace oxidů dusíku NOx se v zájmové oblasti pohybují hluboko pod 
stanoveným imisním limitem pro ochranu ekosystémů a vegetace. 
Výše imisních koncentrací oxidu dusičitého NO2 se odvíjí především od výše emisí ze 
silniční dopravy. Nejvyšší imisní koncentrace NO2 jsou tedy vázány do blízkosti silnice 
II/128. 
Maximální hodinové imisní koncentrace NO2 se na stanicích imisního monitoringu 
v Košeticích v roce 2010 pohybovaly okolo 50 µg.m-3, nedocházelo tedy k překračování 
stanoveného imisního limitu (maximální hodinová imisní koncentrace 200 µg.m-3 smí být 
překročena nejvýše 18x během kalendářního roku) a lze tedy předpokládat, že i hodnoty 
v zájmovém území budou hluboce podlimitní. 
Rovněž průměrné roční imisní koncentrace se pohybovaly značně pod stanoveným imisním 
limitem 40 µg.m-3 a to na úrovni 10 µg.m-3. Také v případě koncentrací této škodliviny lze 
očekávat v zájmovém území o něco vyšší hodnoty, které jsou zvýšeny provozem na silnici II/128. 
Lze však předpokládat, že k překračování imisních limitů pro hodinové, případně roční 
koncentrace NO2 nedochází. 
Průměrná roční imisní koncentrace benzenu C6H6 se v zájmovém území neprovádí. Lze ji 
tedy odvodit pouze z ročenky Znečištění ovzduší na území České republiky v roce 2009 
z které vyplývá, že v širokém okolí koncentrace benzenu nepřesáhují hodnoty 2 µg.m-3, tudíž 
jsou pod stanoveným limitem 5 µg.m-3. Lehce zvýšené koncentrace lze očekávat v blízkosti 
frekventovaných komunikací.  
Také benzo(a)pyren C20H12 je škodlivina, jejíž koncentrace v ovzduší je z velké části odvislá 
od emisí ze silniční dopravy. Proto jsou v zájmovém území maximální imisní koncentrace 
této látky v ovzduší vázány do blízkosti silnice II/128. Na stanici Košetice se v roce 2010 
koncentrace benzo(a)pyrenu pohybovala kolem 0,6 µg.m-3. V zájmové oblasti lze opět čekat 
o něco vyšší koncentrace vzhledem k umístění na okraji městyse a v blízkosti frekventované 
komunikace.  
Co se týká 24-hodinových průměrů znečištění pevnými částicemi PM10 dochází na stanicích 
imisního monitoringu širšího zájmového území k překračování imisního limitu (50 µg.m-3 
překročených nejvýše 35x během kalendářního roku), lze tedy předpokládat překračování 
imisních limitů i v zájmovém území.  
V případě průměrných ročních imisních koncentrací PM10, k překračování imisního limitu 40 
µg.m-3 nedochází. Na nejbližší stanici imisního monitoringu se průměrné roční imisní koncentrace 
částic PM10 pohybují okolo 20 µg.m-3. 
Pro imisní koncentrace pevných částic PM2,5 je směrnicí Evropského parlamentu a Rady 
č. 2008/50/ES stanoven imisní limit 25 µg.m-3 v ročním průměru. Na stanici Košetice je měřena i 
tato škodlivina, jejíž průměrná roční koncentrace se pohybuje kolem 15 µg.m-3. 
Specifická situace je ohledně přízemního ozónu O3, pro který jsou sice stanoveny limity, ale 
jeho sledování je mnohem složitější. Nejedná se totiž o škodlivinu přímo emitovanou 
motorovými vozidly (popř. jinými zdroji), ale jde o látku, která sekundárně vzniká 
fotochemickými procesy v atmosféře. Pro přízemní ozón je specifický výskyt maximálních 
imisních koncentrací na periferii, nikoliv u zdroje prekurzorů, (oxidy dusíku NOX, těkavé 
organické látky VOC).  
Na prakticky celém území kraje Vysočina i na území české republiky dochází k překračování 
cílového imisního limitu pro koncentrace troposférického ozónu. Vzhledem k tomu, že prekurzory 
troposférického ozónu jsou produkovány především dopravou, maximální koncentrace O3 lze 
vysledovat ve venkovských oblastech v širším okolí hlavních silničních tahů a na periferiích 
větších měst. 
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Emisní charakteristika 
V zájmovém území je situován jeden zdroj kategorie REZZO 1 (velké stacionární zdroje 
znečištění o tepelném výkonu vyšším než 5MW) a to Dřevozpracující družstvo Lukavec, 
s produkcí převážně oxidů dusíku, v menší míře pak tuhých emisí a oxidu uhelnatého.  
Plošné zdroje spadající do kategorie REZZO 3 jsou v zájmové oblasti reprezentovány pouze 
menšími (a emisně méně významnými) sídly venkovského charakteru. 
Mobilní zdroje kategorie REZZO 4 reprezentuje v zájmovém území silniční doprava (silnice 
II/128, III/1272, III/1281) představující zdroj emisí tuhých látek, oxidu uhelnatého, NOx a 
VOC (těkavé látky). V kraji Vysočina je však nejvýznamnějším emitorem doprava na dálnici 
D1 a hlavních komunikacích I. třídy. 

Oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO) 
Oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší je dle zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších 
předpisů, území v rámci zóny či aglomerace, kde je překročena hodnota imisního limitu u jedné nebo více 
znečišťujících látek. Vymezení OZKO provádí Ministerstvo životního prostředí ČR. 
Dle Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší (Vymezení oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2009) nejsou v celém zájmovém území 
spadajícím do působnosti stavebního úřadu MěÚ Pacov překračovány 24-hodinové imisní 
limity částic PM10 ani cílový limit pro benzo(a)pyren. 
Jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší nebyla na základě výše uvedených dat vymezena 
žádná část zájmového území. 

KLIMATICKÁ CHARAKTERISTIKA DOTČENÉHO ÚZEMÍ 
Klimatické poměry v území navrhované stavby jsou ovlivněny především množstvím 
dopadajícího slunečního záření, utvářením reliéfu a charakterem aktivního povrchu.  
Dle klimatické klasifikace (Quitt, 1971) náleží zájmové území k mírně teplé klimatické 
oblasti, přesněji ke klimatické jednotce MT5, která se vyznačuje normálním až krátkým 
mírně suchým létem, přechodné období je normální až dlouhé, s mírným jarem a mírným 
podzimem, zima je normálně dlouhá, mírně chladná, suchá až mírně suchá s normální až 
krátkou sněhovou pokrývkou. 
Základní klimatické charakteristiky jsou uvedeny v Tabulce C.2. 

Tabulka C.2: Klimatické charakteristiky jednotky MT5 (Quitt, 1971) 
charakteristika MT5 

Počet letních dní (Tmax  ≥ 25 °C) 30 – 40 
Počet dní s průměrnou teplotou 10 °C a více 140 – 160 
Počet mrazových dní (Tmin ≤ -0,1 °C) 130 – 140 
Počet ledových dní (Tmax ≤ -0,1 °C) 40 – 50 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v lednu -4 – -5 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v červenci 16 – 17 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v dubnu 6 – 7 
Průměrná teplota vzduchu ve °C v říjnu 6 – 7 
Průměrný počet dní se srážkami 1 mm a více 100 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období (IV – IX) 350 – 400 
Srážkový úhrn v zimním období (X – III) 250 – 300 
Počet dní se sněhovou pokrývkou 60 – 100 
Počet zamračených dní (oblačnost větší než 8/10) 120 – 150 
Počet jasných dní (oblačnost menší než 2/10) 50 – 60 
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Co se týče počtu klimatologických stanic, je zájmová oblast velmi chudá. Nejbližší 
klimatologická stanice se nachází v Černovicích, vzdálených cca 20 km od zájmové oblasti. 
Nejbližší srážkoměrná stanice se nachází v Pacově, který je vzdálen 10 km od zájmové 
oblasti.  
Není-li uvedeno jinak, jsou dlouhodobé průměrné hodnoty vztaženy k normálovému období 
1961 – 1990. 
Roční průměrný počet hodin se slunečním svitem se v letech 1961 – 1990 měřil na stanici 
imisního monitoringu Košetice, vzdálené od zájmové oblasti jen 8 km. 1800 hodin se 
slunečním svitem se tedy dá předpokládat i v zájmové oblasti. Obecně trvá nejméně hodin 
sluneční svit průměrně v prosinci, nejvyšších hodnot je naopak dosahováno v červenci.  
Průměrná roční teplota vzduchu byla, stejně jako v případě počtu hodin se slunečním 
zářením, měřena na meteorologické stanici Košetice, kde dosahovala 7,1°C. Na vzdálenější 
klimatologické stanici Černovice se průměrná roční teplota vzduchu pohybuje kolem 6,7°C, 
což je pod celorepublikovým průměrem. Chod teplot v průběhu roku má tvar jednoduché 
vlnky, přičemž nejchladnějším měsícem roku je leden, kdy průměrná teplota vzduchu na 
stanici klesá na -3,4°C. V průměru nejteplejším měsícem roku je červenec s průměrnou 
teplotou 16,1°C. 
Teplotní  extremitu v území lze charakterizovat s využitím průměrných denních maxim a 
minim teploty vzduchu a pomocí teplotní amplitudy.  
Průměrný roční úhrn srážek se v zájmovém území pohybuje okolo 650 mm. V letech 1901 
až 1950 bylo na nejbližší srážkoměrné stanici Pacov naměřeno 657 mm. Průměrný roční úhrn 
srážek byl měřen i na stanici imisního monitoringu Košetice, kde bylo naměřeno 621 mm. 
Z hlediska ročního chodu srážek se maximum srážek vyskytuje v létě, kdy se srážky na 
zemský povrch dostávají v podobě krátkodobých intenzivních lijáků často doprovázených 
bouřkami. Naopak nejmenší úhrny srážek spadnou od prosince do března, což je znakem 
kontinentálního chodu srážek.  
Pevné vertikální srážky ve formě sněhu jsou typickým znakem zimy.V zájmovém území se 
počet dní se sněžením pohybuje kolem 60 – 70 dny v roce, přičemž nejvíce dní se sněžením 
připadá na leden.  
V zájmovém území převládají západní větry. Směr větru je místně modifikován tvarem 
reliéfu a charakterem aktivního povrchu. Průměr z převládajících směrů větru činí 232,2°. 
Průměrná rychlost větru v oblasti dosahuje rychlosti 2,75 m.s-1.  
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C.II.2.  VODA 

POVRCHOVÉ VODY 
Zájmové území náleží do povodí Želivky (1-09-02). Je odvodňováno Lukaveckým potokem a 
jeho bezejmenným pravostranným přítokem. Číslo hydrologického pořadí je 1-09-02-077. 
Lukavecký potok je drobný vodní tok pramenící na severním úbočí masivu Stražiště. Délka 
vodního toku je cca 5 km, poté se vlévá do Kateřinského potoka a následně do Martinického 
potoka. Správcem vodního toku je od 1. 1. 2011 Povodí Vltavy s.p. Tok odvodňuje mělce 
zvlněné území, v jehož centru se nachází obec Lukavec. Vodní tok je v celé své délce 
upraven. 
Lukavecký potok nemá stanoveno záplavové území. 
Polohy v nivě Lukaveckého potoka jeho přítoku jsou meliorovány. 
Pro posuzované území jsou charakteristické rybníky vázané na vodní toky. V dotčeném 
koridoru se nacházejí rybníky Pazderák a Křešínský na Lukaveckém potoce a Pavlovec a 
Loutovec na bezejmenném pravostranném přítoku Lukaveckého potoka. Rybníky jsou 
využívané k chovu ryb. 

Obrázek C.4: Povrchové vody 
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PODZEMNÍ VODY 
Dle hydrogeologické rajonizace se posuzovaný koridor nachází v hydrogeologickém rajónu 
6520 Krystalinikum v povodí Sázavy. Z hydrogeologického hlediska zde lze vyčlenit dvě 
základní jednotky: průlinovo-puklinové prostředí kvartérních sedimentů a přípovrchového 
rozpukání a rozvětrání podložních hornin a puklinově propustné podložní pararuly. 
Území je tvořeno krystalinickými horninami moldanubika, které z hydrogeologického 
hlediska představují monotónní prostředí charakteru hydrogeologického masivu s puklinovou 
propustností. Významnější proudění a oběh podzemní vody je soustředěn do kvartérních 
uloženin a přípovrchové zóny zvětrávání a rozpojení puklin. Hladina této mělké konjugované 
zvodně je volná a konformní s terénem. Její hloubka kolísá od 0,4 do 2,6 m pod terénem. 
Voda v ní proudí ve směru spádu terénu a odvodňuje se do vodotečí. 

VODNÍ ZDROJE 
Zájmové území se nachází ve velkém ochranném pásmu vodní nádrže Želivka (číslo 
rozhodnutí 800/1211/80111/96). 
Městys Lukavec je napojen na vlastní vodovod, jehož zdroj se nachází cca 650 m 
jihovýchodně od obce, ve svahu lokality Na Kopci. Vodní zdroj nemá vyhlášena ochranná 
pásma. 
 

C.II.3.  PŮDA 
Půdní typy v zájmovém území jsou vzhledem ke geologicko-geomorfologickým podmínkám 
poměrně homogenní. Ve snížených polohách, ve vazbě na údolí Lukaveckého potoka a jeho 
přítoku jsou zastoupeny gleje, v polohách neovlivněných vodním tokem jsou zastoupeny 
kambizemě. 

TŘÍDY OCHRANY ZPF 
Dle metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního prostředí ČR č.j. OOLP/IO67/96 ze 
dne 1.10.1996, platným dnem 1. ledna 1997, byla zemědělská půda rozdělena, podle kvality, do pěti tříd 
ochrany. Tyto třídy určují různou míru možnosti vynětí půd ze zemědělského půdního fondu (ZPF). 

Klasifikace tříd ochrany ZPF je následující: 
– I. třída – jsou zde zařazeny bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně v 

plochách rovinných nebo jen mírně sklonitých, které je možno odejmout ze ZPF pouze výjimečně, a to 
převážně na záměry související s obnovou ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby 
zásadního významu. 

– II. třída – zemědělské půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů nadprůměrnou produkční 
schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského půdního fondu se jedná o půdy vysoce chráněné, jen 
podmíněně odnímatelné a s ohledem na územní plánování také jen podmíněně zastavitelné. 

– III. třída – jsou zde sloučeny půdy s průměrnou produkční schopností a středním stupněm ochrany, které je 
možno územním plánováním využít pro eventuální výstavbu. 

– IV. třída – sdruženy půdy s převážně podprůměrnou produkční schopností v rámci příslušných klimatických 
regionů, jen omezenou ochranou, využitelné pro výstavbu. 

– V. třída – jsou zde zahrnuty zbývající bonitované půdně ekologické jednotky, které představují zejména půdy 
s velmi nízkou produkční schopností včetně půd mělkých, velmi svažitých, hydromorfních, štěrkovitých až 
kamenitých a erozně nejvíce ohrožených. Většinou jde o půdy s nižším stupněm ochrany s výjimkou 
vymezených ochranných pásem a chráněných území a dalších zájmů ochrany životního prostředí. 

Posuzovaný koridor prochází ve vyvýšených polohách po půdách v I. stupni ochrany, snížené 
polohy navazující na nivu Lukaveckého potoka a jeho přítoku jsou zařazeny do III. stupně 
ochrany. Užší údolní části niv náleží do V. stupně ochrany, viz následující obrázek: 
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Obrázek C.5: Třídy ochrany zemědělského půdního fondu 

 
 
 

POZEMKY URČENÉ K PLNĚNÍ FUNKCÍ LESA (PUPFL) 
Podle zákona o lesích č. 289/1995 Sb., § 3 odst.1a), se jedná o pozemky s lesními porosty a plochy, na nichž byly 
lesní porosty odstraněny za účelem obnovy, lesní průseky a nezpevněné lesní cesty, nejsou-li širší než 4 m, a 
pozemky na nichž byly lesní porosty dočasně odstraněny na základě rozhodnutí orgánu státní správy lesů. 
Pozemky s lesními porosty jsou v zákoně o lesích rozděleny v § 6 podle převažujících funkcí do tří kategorií, a to 
na lesy ochranné, lesy zvláštního určení a lesy hospodářské. 
Posuzovaný koridor nezasahuje pozemky určené k plnění funkcí lesa. 
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C.II.4.  HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE 

GEOLOGICKÉ POMĚRY 
Z hlediska geologické rajonizace náleží posuzované území do moldanubika českého masivu. 
Podloží je budováno metamorfovanými horninami prekambrického stáří, na většině území 
převažují pararuly s lokálním zastoupením menších ostrůvků amfibolitu, časté je 
prokřemenění metamorfovaných hornin. Na skalní podklad navazuje prakticky souvislá vrstva 
deluviálních sedimentů kvartérního pokryvu, jedná se o jíly, hlíny a kamenité zeminy o 
mocnosti cca 1,5 m. Údolí Lukaveckého potoka a jeho přítoku jsou vyplněna kvartérními 
fluviálními sedimenty, jedná se především o jemnozrnnější jílovité zeminy s písčitou a 
štěrkovitou příměsí. 

STABILITA ÚZEMÍ 
V blízkosti navrhované trasy nejsou Českou geologickou službou – Geofondem evidovány 
žádné aktivní ani potencionální sesuvy. Nenacházejí se zde ani žádné projevy důlní činnosti. 
Dotčené území lze považovat za seismicky stabilní. 

PŘÍRODNÍ ZDROJE 
V zájmovém území nejsou Českou geologickou službou – Geofondem evidována žádná 
ložiska nerostných surovin. 
 

C.II.5.  FLÓRA, FAUNA A EKOSYSTÉMY 

BIOGEOGRAFICKÉ ZAČLENĚNÍ 
Bohatství a rozmanitost živé přírody od topické až po planetární úroveň vystihují dvě soustavy biogeografických 
členění – individuální a typologické. 
Cílem individuálních členění je vystihnout rozdíly v biotě, dané geografickou polohou území. Individuální 
regionalizací jsou vymezovány neopakovatelné, z určitého hlediska relativně homogenní celky, lišící se do různé 
míry složením bioty. Individuální členění vyzdvihuje jedinečné, neopakovatelné vlastnosti daného území. 
Individuální jednotky jsou biogeografická provincie, biogeografická podprovincie a biogeografický region 
(bioregion). 
Cílem typologických členění je vymezit typy, tj. řady územně nesouvislých segmentů krajiny, které se v krajině 
opakují, mají podobné ekologické podmínky, kterým odpovídá relativně podobná biota. Typologické členění 
vyzdvihuje opakovatelnost v krajině. Typologickou jednotkou je biochora. 

Zájmové území se nachází v biogeografické provincii středoevropských listnatých lesů, 
v podprovincii hercynské. Území spadá, do Pelhřimovského bioregionu (1.46). 
Z typologického hlediska se území nachází na ploše jediné biochory – 4BS Erodované 
plošiny na kyselých metamorfitech 4. vegetační stupeň – similární. 
Tento typ biochory tvoří základ monotónní hercynské krajiny s velmi málo pestrou biotou a je 
v hercynské podprovincii nejrozšířenější. Dominuje v extrémně velkých segmentech na široce 
chápané Českomoravské vrchovině. 
Potenciální přirozenou vegetaci zastupují acidofilní bikové bučiny Luzulo-Fagetum. 
Podél potoků jsou zastoupeny nivy s vegetací podsvazu Alnenion glutinoso-incanae. 
Na odlesněných místech jsou charakteristické luční porosty svazu Arrhenatherion a 
Cynosurion, na vlhkých místech svazu Calthion. 
V současném využití krajiny dominují pole na plošinách v okolí sídel, lesy zabírají hlavně 
svahy údolí, ale často se nacházejí i na plošinách. Jejich dřevinná skladba je monotónní, 
dominují kulturní smrčiny. Travní porosty jsou převážně v nivách a v okolí rybníků. Vodní 
plochy jsou zastoupeny především malými rybníky. 
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BIOLOGICKÝ PRŮZKUM 
V dotčeném území byl proveden orientační biologický průzkum v srpnu 2011. Účelem 
průzkumu nebylo získat detailní informace o všech druzích vyskytujících se v dotčeném 
území a nejednalo se ani o dlouhodobý inventarizační průzkum daného koridoru. Cílem bylo 
zejména odhadnout potenciál dotčeného území se zaměřením na zvláště chráněné druhy 
rostlin a živočichů a stanovení vlivu plánovaného záměru. 
Posuzovaný koridor je veden volnou krajinou navazující na zástavbu obce Lukavec. Je veden 
částečně po orné půdě a částečně po lučních porostech navazujících na nivu Lukaveckého 
potoka a jeho přítoku. Luční porosty jsou kosené, v blízkosti zemědělského družstva 
využívané jako pastviny. Vlastní koryto Lukaveckého potoka je napřímené, bez souvislé 
doprovodné vegetace. 
Během průzkumu nebyly identifikovány žádné zvláště chráněné druhy rostlin ani živočichů. 
Vzhledem k charakteru území však lze očekávat výskyt obojživelníků vázaných na 
podmáčené polohy v nivě, zejména v okolí rybníků. Z literatury a z průzkumů provedených 
v území v rámci jiných záměrů je ve vazbě na Lukavecký potok potvrzen výskyt vydry říční. 

MIGRAČNÍ POTENCIÁL ÚZEMÍ 
Širší okolí posuzovaného území tvoří mozaika rozsáhlejších polních ploch a převážně 
monokulturních, středně velkých lesních celků, typická jsou prameniště a údolní nivy vodních 
toků s lučními porosty a menšími rybníky. Sídla jsou převážně venkovského charakteru, 
silniční síť je poměrně řídká, bez významnějšího dopravního zatížení. Kombinace výše 
uvedených faktorů poskytuje území dobře migračně prostupné, bez zásadnějších bariér. 
Území umožňuje jak lokální migrace (sezónní tahy, přesuny za potravou), tak migrace 
regionálního až nadregionálního charakteru. Podél vodních toků je dokumentována migrace 
vydry říční. 
 

C.II.6.  KRAJINA 

GEOMORFOLOGICKÉ POMĚRY 
Posuzované území se nachází geomorfologickém celku Křemešnická vrchovina, což je 
poměrně monotónní plochá vrchovina na metamorfovaných horninách. Do zájmového území 
zasahují dvě nižší klasifikační jednotky (okrsky) – Řísnická vrchovina na jihozápadě a 
Čechtická pahorkatina na severovýchodě. I přes polohu na hranici dvou okrsků je reliéf 
posuzovaného území poměrně homogenní, mělce zvlněný s otevřenými údolími pramenných 
částí vodních toků. 
Výšková členitost zájmového území se pohybuje od 540 do 600 m n. m., nejvyšší bod pak 
představuje vrchol Stražiště o výšce 744 m n. m. jižně od posuzovaného území. 

Přehled geomorfologických jednotek je následující: 
HERCYNSKÝ SYSTÉM 

Česká vysočina (provincie) 
II – Českomoravská soustava (subprovincie) 

IIC – Českomoravská vrchovina (oblast) 
IIC-1 – Křemešnická vrchovina (celek) 

IIC-1B – Pacovská pahorkatina (podcelek) 
IIC-1B-a – Řísnická vrchovina (okrsek) 

IIC-1C – Želivská pahorkatina (podcelek) 
IVC-1B-b – Pacovská pahorkatina (okrsek) 
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RÁZ KRAJINY 
Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny definuje v § 12 krajinný ráz, kterým je zejména přírodní, 
kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti. Je chráněn před činností snižující jeho estetickou 
a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování staveb, mohou být prováděny 
pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant 
krajiny, harmonického měřítka a vztahů v krajině. 
Vzhled krajiny v posuzovaném území je determinován polohou v mělce zvlněné a poměrně 
monotónní Křemešnické vrchovině. Monotónnost reliéfu je dána geologickým podložím, 
které tvoří především pararuly rozsáhlé geologické jednotky moldanubika. 
V krajinné mozaice dominují větší celky orné půdy zabírající především náhorní části oblých 
vyvýšenin. Mělké sníženiny pramenných částí vodních toků zabírají meliorované kosené 
louky, typickým prvkem jsou soustavy rybníků. Vodní toky jsou většinou upraveny a 
napřímeny. Lesní celky jsou převážně monokulturní, poměrně rozsáhlé a zabírají nejvyšší 
polohy reliéfu. 
Městys Lukavec se nachází v centru široké mělké sníženiny, ukloněné a otevřené 
k severovýchodu, kam je také odvodňována Lukaveckým potokem. Na zastavěné území 
navazuje zemědělská půda, v nivě Lukaveckého potoka a jeho přítoku zatravněná. Jižní 
horizont uzavírá rozsáhlý lesní celek vázaný na masiv Stražiště. 
Na členění zastavěného území je patrný charakter původní zemědělské obce, kdy na náměstí 
okrouhlicového charakteru navazuje zástavba hospodářských stavení. V další zástavbě 
převažují rodinné domy a menší bytové domy. V jižní části obce se nachází barokní zámek 
s navazujícím parkem. S charakterem zástavby rozlohově nekorespondují dva hospodářské 
areály, jedná se o areál zemědělského družstva na severovýchodním okraji obce a areál 
Dřevozpracujícího družstva Lukavec na jihozápadním okraji obce. 
Cestní síť se radiálně rozvíjí z centra městyse, nejvýznamnější je silnice II/128 vedená 
v severojižní směru. 
Krajinný prostor je typický svou širokou otevřeností a umožňuje daleké výhledy limitované 
převážně horizonty lesních celků. Charakteristickým prvkem krajiny jsou soustavy menších 
rybníků na vodních tocích. 
Celkově lze území považovat za běžnou krajinu, bez významnějších hodnotných dominant, 
jak přírodního, tak kulturně-historického rázu. 
 

Foto C.8: Pohled na městys Lukavec od severu,od obce Čáslavsko. V popředí je údolí Martinického potoka 
s bohatou doprovodnou vegetací. Na horizontu jsou patrné komíny z areálu Dřevozpracujícího družstva 
Lukavec. Horizont uzavírá okraj lesního celku Stražiště. 
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Foto C.9: Pohled na městys Lukavec od severu. V popředí je patrný rozsáhlý areál zemědělského družstva. 
Navrhovaná přeložka silnice II/128 bude vedena územím vlevo od zástavby. 
 

Foto C.10: Pohled na městys Lukavec od jihu. V pravé části je patrný rybník Pavlovec. 
 

REKREAČNÍ VYUŽITÍ KRAJINY 
Posuzované území nemá výrazný rekreační charakter a nenacházejí se zde významnější 
rekreační zóny. Přesto má však krajina potenciál k běžnému rekreačnímu využití, jako je 
cykloturistika a pěší turistika. Řada objektů v zastavěném území je využívána k individuální 
rekreaci jako chalupy. 
Lokálně atraktivní turistickou lokalitu představuje místní zámek s areálem a památníkem 
Antonína Sovy. 
Územím procházejí příčně zelená a modrá turistická značka. Po silnicích III/1281 na 
Vyklantice a III/1272 na Horní Lhotu je vedena cyklotrasa č. 161. 
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C.II.7.  OBYVATELSTVO  
Městys Lukavec se nachází v severovýchodní části Kraje Vysočina, při hranici s Jihočeským 
a Středočeským krajem, na území okresu Pelhřimov a obce s rozšířenou působností Pacov. 
Správní území městyse zahrnuje 4 části – Lukavec, Bezděkov, Týmova Ves a Velká Ves. 
Celková rozloha je 2148 ha. Počet obyvatel je 1087, přičemž přes 90% žije přímo v Lukavci. 
Obytná zástavba jednotlivých obcí je koncentrována do zastavěného území, ve volné krajině 
se nenacházejí solitérní objekty k bydlení. 
Centrum městyse se nachází na nevýrazném oblém hřbetu mezi Lukaveckým potokem a jeho 
bezejmenným přítokem. Má zachovalý charakter původní návsi obklopené jednotlivými 
usedlostmi. Na náměstí se kříží komunikační tahy procházející městysem – v severojižním 
směru je to silnice II/128, v západovýchodním pak silnice III/1281 a III/1272. 
Dominantním typem bydlení jsou rodinné domy, malou část zahrnují i menší bytové domy. 
Rozvojové zóny pro bydlení jsou v územním plánu vymezeny v severní a východní části 
městyse, v návaznosti na historickou zástavbu. 
Na severním okraji se nachází rozsáhlý areál zemědělského družstva, na jižním pak areál 
Dřevozpracujícího družstva Lukavec. 
Městys Lukavec má schválený územní plán (Územní plán sídelního útvaru Lukavec, 1995), 
včetně pěti změn (2000, 2005, 2006, 2009, 2010). V současné době městys pořizuje plán 
nový, který je ve fázi projednávání konceptu. 
 

C.II.8.  HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY  
Posuzovaný záměr prochází volnou krajinou při jihovýchodním okraji obce Lukavec a není 
v kolizi s žádným objektem hmotného majetku. 
V obci Lukavec se nacházejí nemovité kulturní památky, žádná z nich se však nenachází 
v posuzovaném koridoru. Ve volné krajině se nacházejí boží muka a křížky, nejblíže se 
nachází kříž při mostu na stávající silnici II/128 přes Lukavecký potok na severním okraji 
obce. 
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D.  ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 
A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 

D.I.  CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH 
VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1.  VLIVY NA OBYVATELSTVO, VČETNĚ SOCIÁLNĚ EKONOMICKÝCH VLIVŮ 
V současném stavu prochází silnice II/128 centrem městyse Lukavec. Obecně lze konstatovat, 
že intenzity dopravy na stávajícím průtahu nejsou vysoké a nezpůsobují překračování ani 
imisních, ani hlukových limitů. Překračování hygienických limitů stará hluková zátěž v denní 
době lze očekávat jen výjimečně a to u obytných objektů, jejichž okna leží v bezprostřední 
blízkosti u silnice II/128 (v noční době je překračování těchto limitů nepravděpodobné). 
Základním problém však představuje zvýšený podíl nákladní dopravy ve vazbě na 
Dřevozpracující družstvo Lukavec. Všechny příjezdové trasy k podniku, kromě směru od 
Pacova, procházejí centrem obce, které má velmi omezené prostorové parametry. Průjezd 
náměstím je značně zúžený a situaci by bylo možné částečně řešit pouze demolicí 
přiléhajících objektů. 
Stávající dopravní situace také přináší značné bezpečnostní riziko při pohybu občanů (pěších, 
na kole, na motocyklu) po dotčených trasách. 

Obrázek D.1: Příjezdové směry k areálu DDL a konfliktní místa v intravilánu 
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Foto D.1: Zúžené místo na silnici II/128, při vjezdu do centra ze směru od Čáslavska. 
 

Foto D.2: Průjezd náměstím, kde jsou prostorové parametry omezeny budovou kostela a bývalé školy. Zde se 
také na silnici II/128 napojují silnice III/1281 od Vyklantic a III/1272 od Bezděkova. 
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Foto D.3: Zúžený průjezd k centru na silnici II/128 ve směru od Pacova. 
 
Dle provedeného odhadu intenzit dopravy (viz kapitola B.II.4) lze konstatovat, že po realizaci 
obchvatu dojde k převedení značné části dopravy na novou trasu, zejména pak dopravy 
tranzitní a dopravy vázané na areál Dřevozpracujícího družstva Lukavec. 
Nově navrhovaná trasa obchází zastavěné území. Nejbližší obytnou zástavbu představují 
bytové domy na ulici K Loutovci, rodinné domy na ulici Vyklantická a na ulici K Areálu. 
Všechny tyto objekty se však nacházejí v dostatečné vzdálenosti a nebude zde docházet 
k dosahování povolených limitů hlukového zatížení. 
Realizací obchvatu dojde k významnému snížení intenzit dopravy na stávající silnici II/128 a 
k významnému zklidnění centra obce. 
Realizace posuzované části obchvatu přinese doplnění stávající silniční sítě. Nová 
komunikace umožní kvalitnější přístup do rozvojových oblastí situovaných mezi obchvatem a 
zástavbou obce Lukavec a zejména vyřeší bezkolizně obsluhu areálu Dřevozpracujícího 
družstva Lukavec. 
 
 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA OBYVATELSTVO, VČETNĚ SOCIÁLNĚ-
EKONOMICKÝCH VLIVŮ 
Opatření na ochranu obyvatelstva jsou shodná s opatřeními navrženými z hlediska vlivu na 
ovzduší a klima a hlukovou situaci – viz následující kapitoly D.I.2 a D.I.3. 
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D.I.2.  VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA 

VLIV OVZDUŠÍ 
Vlivy na ovzduší jsou podrobně řešeny v samostatné příloze Rozptylová studie, která je 
součástí tohoto Oznámení EIA. Ze závěrů této studie vyplývá: 
V zájmové oblasti byla pro modelový výpočet vytvořena pravidelná síť referenčních bodů 
(858 referenčních bodů s krokem 100 m a výpočtovou výškou 1,5 m) pro území o rozloze 
3200 x 2500 m. Vzhledem k tomu, že hodnocené zdroje znečištění ovzduší jsou liniovými 
zdroji, kdy k nejvyšším imisním příspěvkům dochází v blízkosti těchto zdrojů, bylo vybráno 
1230 referenčních bodů s výpočtovou výškou 1,5 m podél posuzovaných liniových zdrojů ve 
vzdálenosti 10, 25, 50, 100 a 200 m od osy komunikace. Dále bylo vybráno 5 referenčních 
bodů umístěných na fasádách obytných domů, které stojí na okraji obce v blízkosti záměru 
s výpočtovou výškou 5 m, aby bylo možné posoudit vliv silnice na blízko stojící zástavbu 
s trvalým výskytem osob a pro vyšší výpočtovou výšku. Výpočet byl proveden pro celkem 
2093 referenčních bodů. Umístění referenčních bodů na fasádách je následující: 

referenční bod 1 ulice K Loutovci č.p. 242 
referenční bod 2 ulice Vyklantická č.p. 171 
referenční bod 3    č.p. 300 
referenční bod 4 ulice K Areálu  č.p. 324 
referenční bod 5 ulice Antonína Sovy č.p. 124 

Vliv dopravy ve sledované lokalitě byl posouzen na základě stanoveného množství emisí 
jednotlivých látek přepočtem pomocí emisních faktorů pro dopravu. Pro stanovení příspěvku 
jednotlivých mobilních zdrojů ke znečištění ovzduší okolí byly použity emisní faktory 
vypočtené podle programu MEFA v.06. Jako hlavní modelové znečišťující látky pro 
posouzení vlivu na ovzduší byly vybrány oxid dusičitý (NO2), PM10 a benzen, které jsou 
nejzávažnějšími látkami pocházejícími z dopravy. Do výpočtu byly zahrnuty stanovené 
hodnoty resuspendovaných částic PM10. Krátkodobé imisní příspěvky NO2, byly vypočteny 
pro intenzitu dopravy ve výši 8% ze stanovené celodenní intenzity dopravy. 
V referenčních bodech byly vypočteny imisní příspěvky z posuzovaných zdrojů znečištění 
ovzduší pro roční průměrné imisní hodnoty NO2, benzen a pro tuhé látky PM10 se 
započítanou resuspendovanou prašností. Dále byly vypočteny maximální krátkodobé 
(hodinové) imise pro NO2 a denní (24 hodinové) imise pro tuhé látky PM10. Vypočtené 
hodnoty jsou znázorněny ve formě izolinií v Obrazové příloze Rozptylové studie. Vypočtené 
hodnoty ve vybraných referenčních bodech jsou uvedeny v následující tabulce: 
 

Tabulka D.1: Imisní příspěvky ve vybraných referenčních bodech (µg.m-3) 

 
NO2 PM10 benzen 

roční 
průměr 

hodinové 
max. 

roční 
průměr denní max. roční 

průměr 
1 0,0932 1,4100 0,0575 0,4160 0,0062 
2 0,2630 2,2100 0,1960 0,6870 0,0232 
3 0,2010 2,7300 0,1420 0,8900 0,0155 
4 0,2310 3,8200 0,1670 1,3400 0,0172 
5 0,1050 2,5600 0,0759 0,7790 0,0087 

limit 40 200 40 50 5 
Pozn.: limit = imisní limit stanovený přílohou č. 1 Nařízení vlády č. 597/2006 Sb. 
z 12. prosince 2006, o sledování a vyhodnocení kvality ovzduší. 
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Vypočtené imisní příspěvky dosahují s ohledem na intenzity dopravy a při porovnání se 
stanovenými imisními limity malých hodnot. Nejvyšší přírůstky budou dosahovat krátkodobé 
hodnoty imisí NO2 a denní hodnoty imisí PM10. Nejvyšší imisní příspěvky budou dosahovány 
v blízkém okolí obchvatu, především v oblasti křižovatek (sjezdů), kde je vyšší celková 
intenzita dopravy, nižší rychlost vozidel a horší plynulost dopravy, a dále v místech s vyšším 
podélným sklonem. 
Na základě závěrů Rozptylové studie lze konstatovat, že provoz posuzovaného silničního 
úseku nebude mít negativní vliv na kvalitu ovzduší obce, naopak převedení tranzitní dopravy 
mimo město bude mít v intravilánu obce pozitivní vliv, bez významného negativního vlivu na 
nové území. 
Při posouzení imisní situace je třeba vzít v úvahu, že vypočtené hodnoty nepředstavují v dané 
oblasti nový přírůstek imisí, neboť realizací obchvatu dojde v dotčeném území k přerozdělení 
dopravy, nikoliv k navýšení stávající. 
Vzhledem k hodnotám pozadí, které jsou příznivé a nedosahují úrovně imisních limitů lze 
konstatovat, že vlivem zprovoznění daného úseku silnice nedojde k překročení platných 
imisních limitů pro sledované polutanty. 

VLIV NA KLIMA 
Vzhledem k rozsahu stavby nelze předpokládat ovlivnění klimatických charakteristik. Dílčí 
nevýznamné změny charakteru rozdílného prohřívání, změny mikrocirkulace lze očekávat 
v návaznosti na nově vybudované tvary reliéfu (zářezy, násypy), jejich projev však nebude 
významný. 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA OVZDUŠÍ A KLIMA 

Další stupeň projekční přípravy 
– v dokumentaci pro stavební povolení zpracovat plán organizace výstavby, v němž budou 

zahrnuta opatření k omezení negativních vlivů z výstavby, především prašnosti, s ohledem 
na okolní zástavbu 

Období výstavby 
– organizovat nákladní automobilovou dopravu tak, aby byla rozložena rovnoměrně 

v průběhu dne 
– omezit prašnost při pohybu těžké mechanizace 
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D.I.3.  VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI 
Vlivy na hlukovou situaci jsou podrobně řešeny v samostatné příloze Hluková studie, která je 
součástí tohoto Oznámení EIA. Ze závěrů této studie vyplývá: 
Pro hodnocení hluku z automobilové dopravy a z průmyslových zdrojů hluku byl použit 
program HLUK+ verze 7.5. Při výpočtu ekvivalentní hladiny hluku LAeq generované 
ve venkovním prostředí průmyslovými zdroji hluku vychází program z metodiky, zveřejněné 
v materiálu „Podklady pro navrhování a posuzování průmyslových staveb – stavební 
akustika“ (VÚPS Praha, 1985). Akustická situace po realizaci plánovaného záměru byla 
zjišťována standardním výpočetním postupem. Pro výpočet akustické situace byl zvolen rok 
2010.  
Ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v referenčních bodech byly stanovovány 0,5 m před 
fasádou domů ve výšce místností. Izofony byly počítány ve výšce 3 m nad terénem. Pro 
posouzení hlukových imisí v nejbližší obytné zóně a v chráněném venkovním prostoru byly 
zvoleny 4 výpočetní body. 

referenční bod 1 ulice K Loutovci č.p. 242 
referenční bod 2 ulice Vyklantická č.p. 171 
referenční bod 3 ulice Ke Křížku č.p. 204 
referenční bod 4 ulice K Areálu  č.p. 267 

 
Hluk z výstavby 
V současné době není znám dodavatel stavebních prací, nejsou k dispozici ani konkrétní 
informace o všech použitých strojních zařízeních. Pro posouzení hlukové zátěže při výstavbě 
byly proto použity hodnoty akustického výkonu běžných zařízení, používaných při stavebních 
pracích obdobného rozsahu. 
Vzhledem ke vzdálenosti nejbližší obytné zástavby, která je v některých místech cca 50 m od 
hranice budoucího staveniště, by při použití těžkých stavebních mechanizmů v některých 
místech docházelo v první fázi výstavby k překračování nejvyšší přípustné hladiny 
akustického tlaku pro stavební činnost. Tento hluk nelze zcela eliminovat, lze jej však výrazně 
snížit použitím vhodné organizace práce, úpravou staveniště a použitím dočasných 
protihlukových opatření. Znamená to např. využívání mobilních protihlukových stěn, 
používání nejhlučnějších mechanizmů v co největší vzdálenosti od obytných domů (pokud to 
postup stavebních prací umožní). Z preventivních a organizačních opatření to je např. výběr 
stavebních mechanizmů s nejnižší hlučností, organizování stavebních prací tak aby 
nejhlučnější činnosti byly prováděny v hodinách kdy je většina obyvatel mimo domov, 
neprovádět hlučné práce o víkendech a o svátcích ap. Pro orientační posouzení hluku ze 
stavební činnosti byly v ploše staveniště umístěny 3 skupiny stavebních strojů v blízkosti 
referenčního bodu 4. 

Tabulka D.2: Hlukové zatížení – období výstavby (dB) 
referenční 

bod den 
1 26,4 
2 24,4 
3 51,9 
4 62,2 

limit 60 
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Hluk z provozu 

Tabulka D.3: Hlukové zatížení – období provozu (dB) 
referenční 

bod den noc 
1 43,9 32,9 
2 53,0 42,0 
3 45,3 34,3 
4 49,5 38,5 

limit 60 50 
Pozn.: limit = nejvyšší přípustné hodnoty hluku byly vzhledem k době zpracování Hlukové studie stanoveny 
v souladu s nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před hlukem. Tyto hodnoty jsou v souladu i 
s aktualizovaným nařízením vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před hlukem. 
 
Z výpočtu plyne, že hluk z provozu na novém silničním úseku nepřesáhne u blízké obytné 
zástavby hranice povolených limitů a významně neovlivní stávající akustickou situaci 
v chráněném venkovním prostoru a v okolní obytné zástavbě, není proto nutné navrhovat 
žádná speciální protihluková opatření. 
 
 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA HLUKOVOU SITUACI 

Další stupeň projekční přípravy 
– v dokumentaci pro stavební povolení zpracovat plán organizace výstavby, v němž budou 

zahrnuta opatření k omezení negativních vlivů hluku po dobu výstavby, s ohledem na 
okolní zástavbu 

Období výstavby 
– dodržet dobu povolenou pro výstavbu 
– organizovat nákladní automobilovou dopravu tak, aby byla rozložena rovnoměrně 

v průběhu dne 
– směrovat nejhlučnější činnost do dopoledních hodin (nikoliv ranních), minimalizovat 

činnost v odpoledních nebo podvečerních hodinách 
– minimalizovat souběh činnosti nejhlučnějších stavebních mechanizmů(rypadla, 

nakladače) 
– v případě potřeby, při práci hlučných mechanizmů v blízkosti obytné zástavby, instalovat 

mobilní protihlukovou stěnu 

Období provozu 
– po dokončení stavby bude v rámci zkušebního provozu měřením dopravního hluku 

ověřeno, že naměřené hodnoty hluku v nejbližším chráněném venkovním prostoru a 
v nejbližších chráněných venkovních prostorech staveb splňují hygienické limity v době 
denní i noční 
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D.I.4.  VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY 

VLIV NA CHARAKTER ODVODNĚNÍ OBLASTI 
Povrchové vody – vodní toky 
Posuzovaný záměr dvakrát kříží Lukavecký potok. Obě křížení jsou řešena mostními objekty. 
Mostní objekty respektují požadavky pro migraci vydry říční, k navádění obojživelníků slouží 
10 m dlouhé a 0,6 m vysoké naváděcí bariéry na vtoku a výtoku. 
km 0,498 – SO 201 – prefabrikovaná klenbová přesypaná konstrukce, světlost otvoru klenby 
je 11,29 m, světlá výška nade dnem potoka je 5,5 m. Šířka ve vrcholu klenby je 44 m, v patě 
klenby 57,2 m. Mostní objekt nevyžaduje přeložku vodního toku. 
km 2,288 – SO 203 – ocelová tenkostěnná klenbová přesypaná konstrukce, světlost otvoru 
klenby je 7,27 m, světlá výška nade dnem potoka je 4,7 m. Šířka ve vrcholu klenby je 22 m, 
v patě klenby 40,4 m. Umístění mostního objektu vyžaduje, vzhledem k blízkosti křižovatky, 
přeložku Lukaveckého potoka v délce cca 125 m. 

Povrchové vody – vodní plochy 
Navrhovaná přeložka přímo nezasahuje žádnou vodní plochu. Je však vedena v blízkosti tří 
rybníků: 
km cca 0,750 – 0,900 Loutovec přiblížení na cca 15 m 
km cca 1,350 – 1,450 Pavlovec přiblížení na cca cca 35 m 
km cca 2,450 – 2,500 Pazderák přiblížení na cca cca 10 m 

Podzemní vody 
Koncepce odvodnění posuzované komunikace je navržena formou bezodtokých příkopů, tzn. 
voda odtékající z plochy vozovky bude svedena do silničních příkopů, které jsou navrženy 
tak, aby vodu zadržely a došlo k jejímu vsaku. Tento způsob odvodnění v maximální možné 
míře zachovává stávající odtokové poměry v území. 

VLIV NA JAKOST VOD 
Voda, odtékající z povrchu vozovky, může obsahovat kontaminanty, které mohou mít vliv na 
jakost povrchových vod. 
Může se jednat zejména o tyto znečišťující příměsi: 

– toxické stopové prvky 
– ropné látky (nepolární extrahovatelné látky – NEL) 
– zbytky posypových materiálů ze zimní údržby vozovky 

Hlavními stopovými toxickými prvky, jejichž zdrojem je silniční doprava, jsou především 
olovo, kadmium, nikl, chrom a měď. Největší část tohoto druhu znečištění připadá na vrub 
olovu, jehož výskyt se však snižuje s rostoucím podílem spotřeby bezolovnatých benzínů. 
Nepolární extrahovatelné látky se do splachových vod dostávají prostřednictvím jejich úkapů 
(zejména mazacích olejů) na povrch vozovky. Toxicita těchto látek je nízká, jejich přítomnost 
ve vodě však značně zhoršuje její organoleptické vlastnosti. 
Lze konstatovat, že přípustné hodnoty znečistění povrchových vod definované nařízením 
vlády č.61/2003 Sb. nebudou s velkou mírou pravděpodobnosti překročeny. Jedná se 
o hodnotu 0,1 mg/l pro ropné látky (NEL) a 250 mg/l pro chloridy (Cl-). Obojí hodnoty jsou 
udávány pro tzv. povrchové vody. 
Míra negativního ovlivnění jak podzemních, tak povrchových vod je snížena navrženým 
odvodněním formou bezodtokých příkopů. U tohoto typu odvodnění dochází 
k postupnému vsaku vod zadržených v příkopech. 
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VLIVY NA VODNÍ ZDROJE 
Vzhledem k lokalizaci vodních zdrojů mimo dotčený koridor lze vyloučit jejich ovlivnění. 
 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY 

Další stupeň projekční přípravy 
– v dalším stupni projekční přípravy zapracovat koncepci odvodnění s využitím 

bezodtokých příkopů 
– při návrhu přeložky Lukaveckého potoka preferovat přírodě blízké řešení a minimalizovat 

rozsah opevnění koryta 

Období výstavby 
– pro období výstavby je nezbytné zpracovat Havarijní plán (podle § 39 odst. 2 písm. a), 

§ 40,41,42 vodního zákona č. 254/2001 Sb., v platném znění, v souladu s vyhláškou 
č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech 
havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování 
jejich škodlivých následků). Cílem takto zpracovaného Havarijního plánu je prevence 
před jakýmikoliv úniky látek ze stavby do vodního toku a stanovení postupu likvidace 
případně vzniklých havárií. 

– veškerá zařízení staveniště a deponie materiálu umístit mimo údolní nivu Lukaveckého 
potoka a jeho bezejmenného přítoku a dále v dostatečné vzdálenosti od nejbližších 
rybníků (Loutovec, Pavlovec, Pazderák) 

Období provozu 
– správce komunikace provede po ročním provoze revizi bezodtokých příkopů a dle stavu 

jejich zanesení stanoví periodu čištění příkopů. U vytěženého materiálu bude proveden 
chemický rozbor a určen způsob ekologické likvidace 

– správce komunikace bude provádět v 5-ti letých intervalech chemický rozbor půdy 
v příkopech a dle znečištění provede výměnu povrchové vrstvy zeminy (cca 30 cm).  
Původní zemina bude podle výsledků dekontaminována a zrecyklována. 
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D.I.5.  VLIVY NA PŮDU 

VLIV NA ROZSAH A ZPŮSOB VYUŽÍVÁNÍ PŮDY 
Realizací stavby dojde k dočasnému i trvalému záboru pozemků na katastrálních územích 
Lukavec u Pacova a Týmova Ves. 
Celkový trvalý zábor posuzovaného záměru byl spočítán ve výši 9,4 ha, dočasný zábor na 
3,2 ha, přičemž téměř 97% takto dotčené půdy náleží do katastrálního území Lukavec u 
Pacova. 
Z celkového záboru tvoří cca 89 % pozemky Zemědělského půdního fondu, z nichž cca 49 % 
náleží do I. třídy ochrany. 
K záboru Pozemků určených k plnění funkcí lesa nedojde. 
Zábor jednotlivých ploch v závislosti na typu a způsobu využití pozemků dle Katastru 
nemovitostí ČR je uveden v následujících dvou tabulkách. 

Tabulka D.4: Odhad celkového záboru (ha) 
Zemědělský půdní fond ostatní 

plocha 
zábor celkem 

orná půda trvalý travní 
porost vodní plocha ZPF 

celkem ha z toho 
% ZPF 

Lukavec u Pacova  
trvalý zábor 3,31 4,86 0,03 8,20 0,95 9,16 89,5 
dočasný zábor 1,04 1,78 2,82 0,33 3,15 89,5 

Týmova Ves  
trvalý zábor - 0,12 - 0,12 0,12 0,24 50 
dočasný zábor - 0,05 - 0,05 0,01 0,06 83,3 

celkem  
trvalý zábor 3,31 4,98 0,03 8,32 1,07 9,40 88,5 
dočasný zábor 1,04 1,83 - 2,87 0,34 3,21 89,4 

Tabulka D.5: Rozdělení trvalého záboru Zemědělského půdního fondu dle tříd ochrany (ha) 

 
Třída ochrany ZPF 

celkem I. II. III. IV. V. 
Lukavec u Pacova 
orná půda 2,53 0,04 0,74 - - 3,31 
trvalý travní porost 1,45 - 3,17 - 0,25 4,86 
vodní plocha - - 0,03 - - 0,03 
Týmova Ves 
trvalý travní porost 0,07 - - - 0,05 0,12 
celkem 

ha 4,05 0,04 3,94 - 0,30 8,32 
% 48,7 0,48 47,35 - 3,61 

ZNEČISTĚNÍ PŮDY 
Zdrojem přímé kontaminace půdy jsou případné úkapy nebezpečných látek ze stavebních 
mechanizmů v období výstavby, havárie a imise z dopravy v období vlastního provozu. 
Pokud budou dodržena všechna standardní bezpečnostní opatření, která budou blíže 
specifikována na základě dalšího stupně projektové dokumentace, bude možné riziko 
kontaminace půd během výstavby a vlivem havárií zcela minimalizovat. 
U kontaminace vlivem imisí z dopravy lze již nyní obecně konstatovat, že negativní zatížení 
půd bude zcela jistě pod limity, které stanovilo MŽP ČR. V řadě studií z osmdesátých a 
devadesátých let, které se zaměřovaly na těžké kovy – olovo, měď a zinek byly hodnoty 
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naměřené v okolí komunikací mírně zvýšené, ale dle Metodického pokynu MŽP ČR i nadále 
zůstávaly v kategorii Kritéria A – hodnocení znečistění zeminy a podzemní vody. 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA PŮDU 

Období výstavby 
– zamezit úniku závadných látek do okolního prostředí 
– dočasné skládky orniční vrstvy zabezpečit podle příslušných předpisů před jejich 

znehodnocením, zejména pak zabránit rozmnožení ruderálních druhů rostlin a 
kontaminaci půdy jejich semeny. 

 
 
 

D.I.6.  VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE 

VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ 
K zásahu do horninového prostředí dojde v úseku km cca 1,650 – 2,050, kde posuzovaný 
záměr prochází v zářezu až 7 m hlubokém. V ostatních částech je veden po povrchu, nebo na 
násypu. 
Ložiska nerostných surovin se v dotčeném koridoru, ani jeho blízkosti nenacházejí. 

ZMĚNA MÍSTNÍ TOPOGRAFIE, VLIV NA STABILITU ÚZEMÍ A EROZI PŮDY 
Změny v místní topografii budou představovat násypové partie na kterých posuzovaná 
přeložka překonává na dvou místech údolí Lukaveckého potoka a rozsáhlejší zářez v oblém 
hřbetu v km cca 1,650 – 2,050. 
Nelze předpokládat, že výstavbou posuzované přeložky dojde ke zvýšení erozní aktivity 
v území. Za náchylné k erozi lze považovat násypy a zářezy přeložky. Případné negativní 
projevy eroze půdy na tělese posuzované komunikace budou eliminovány volbou vhodných 
sklonů svahů, jejich odstupňováním a navazujícími protierozními opatřeními. 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE 
Z hlediska vlivu na horninové prostředí a přírodní zdroje není třeba ve fázi Oznámení EIA 
navrhovat žádná dodatečná opatření. 
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D.I.7.  VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 

VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 
V dotčeném území byl proveden orientační biologický průzkum v srpnu 2011. Účelem 
průzkumu nebylo získat detailní informace o všech druzích vyskytujících se v dotčeném 
území a nejednalo se ani o dlouhodobý inventarizační průzkum daného koridoru. Cílem bylo 
zejména odhadnout potenciál dotčeného území se zaměřením na zvláště chráněné druhy 
rostlin a živočichů a stanovení vlivu plánovaného záměru. 
Během průzkumu nebyly identifikovány žádné zvláště chráněné druhy rostlin ani živočichů. 
Vzhledem k charakteru území však lze očekávat výskyt obojživelníků vázaných na 
podmáčené polohy v nivě, zejména v okolí rybníků. Z literatury a z průzkumů provedených 
v území v rámci jiných záměrů je ve vazbě na Lukavecký potok potvrzen výskyt vydry říční. 
Posuzovaný koridor je veden volnou krajinou navazující na zástavbu obce Lukavec. Počáteční 
úsek, km 0,000 – 0,400 navazuje na stávající silnici II/128 a je veden po polních pozemcích. 
Podál stávající silnice II/128 se nachází stromořadí tvořené slivoní švestkou, ve špatném 
zdravotní stavu. 
Následující úsek km 0,400 – 0,700 prochází údolím Lukaveckého potoka na které navazují 
kulturní kosené louky využívané přilehlým zemědělským družstvem i jako pastviny. Koryto 
Lukaveckého potoka není v tomto úseku doplněno doprovodnou zelení. V km 0,700 kříží 
záměr účelovou komunikaci podél níž se nachází stromořadí jabloně domácí a jednotlivé 
skupiny vrb. 
Další úsek, km 0,700 – 1,750 prochází po lučních pozemcích vázaných na údolí 
bezejmenného pravostranného přítoku Lukaveckého potoka. Louky jsou pravidelně kosené. 
V této části se nacházejí rybníky Loutovec a Pavlovec, které jsou využívány k chovu ryb. Na 
březích rybníka Pavlovec dochází k šíření invazní křídlatky. 
V km 1,750 – 2,250 je záměr veden po polních pozemcích. V km 1,800 kříží záměr dvě polní 
cesty lemované stromořadím jeřábu ptačího a višně obecné. 
V závěrečné části, km 2,250 – 2,500 prochází záměr opět nivou Lukaveckého potoka 
s navazujícími lučními porosty. Louky jsou v této části také intenzivně využívané a kosené. 
Lukavecký potok má je v této části doprovázen skupinami stromů a keřů s olší lepkavou, 
břízou bělokorou, jasanem ztepilým, jírovcem maďalem a dubem letním. 
Celkově lze konstatovat, že přeložka silnice II/128 nezasahuje biotopy významné z hlediska 
zájmů ochrany přírody. Jedná se o biotopy běžné, hojně zastoupené v širší krajinné mozaice. 

MIGRAČNÍ POTENCIÁL 
Vzhledem k tomu, že trasa bezprostředně navazuje na zastavěné plochy městské zástavby, 
není předpoklad pro omezení průchodnosti krajiny pro volně žijící živočichy. 
Migrační koridor vydry říční, vázaný na Lukavecký potok zůstane zachován, mostní objekty 
jsou navrženy s ohledem na tuto problematiku. 
V návaznosti na zdejší rybníky (nejbližší Loutovec a Pavlovec) mohou probíhat sezónní tahy 
obojživelníků. Tento předpoklad je třeba prověřit a navrhnout opatření k zamezení vstupu 
obojživelníků na vozovku. 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 

Další stupeň projekční přípravy 
– v dalším stupni projekční přípravy zapracovat průzkum zaměřený na migraci 

obojživelníků v prostoru nivy bezejmenného pravostranného přítoku Lukaveckého 
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potoka, s ohledem na možnost migrace obojživelníků mezi rybníky Loutovec a Pavlovec a 
blízkými zahradami navazujícími na zástavbu Lukavce 

– pokud se průzkumem prokáže jejich nezbytnost, doplnit následující opatření: 
o cca v km 0,710 – 0,920 (rybník Loutovec) a v km 1,370 – 1,470 (rybník Pavlovec) 

umístit trvalou migrační bariéru podél nové komunikace, ze strany od rybníka, 
k zamezení vstupu obojživelníků na vozovku 

o cca v km 0,920 a v km 1,470 umístit průchod tělesem komunikace (jako optimální 
se jeví konstrukce z flexibilního plechu, s maximální možnou světlostí 

Období výstavby 
– kácení dřevin provádět v období vegetačního klidu 
– pro náhradní výsadby použít dřeviny odpovídající místním podmínkaám 
– pokud se prokáže využití území k migraci obojživelníků, bude nezbytné pro období 

výstavby stanovit biologický dozor, který bude v případě potřeby provádět opatření 
k zamezení vstupu obojživelníků na stanoviště, včetně jejich přenosu 

 
 

D.I.8.  VLIVY NA KRAJINU 

VLIVY NA RÁZ KRAJINY 
Trasa posuzovaného záměru obchází od východu obec Lukavec. Od stávající silnice II/128 se 
trasa odděluje na oblém hřbetu, oddělujícím údolí Martinického a Lukaveckého potoka. 
Následně sestupuje do mělkého, k severovýchodu otevřeného údolí Lukaveckého potoka. Zde 
se nachází nejmarkantnější část posuzovaného záměru, a to cca 300 m dlouhý až 7 m vysoký 
násyp. 
Trasa následně stoupá mělce otevřeným údolím bezejmenného pravostranného přítoku 
Lukaveckého potoka, stáčí se k západu a v cca 7 m hlubokém zářezu přechází přes oblý hřbet 
navazující na masiv Stražiska, který odděluje mělká údolí Lukaveckého potoka a jeho 
bezejmenného pravostranného přítoku a na jehož závěru se nachází centrum obce Lukavec. 
Po překonání horní části údolí Lukaveckého potoka se trasa navazuje na stávající silnici 
II/128 ve směru na Pacov. 
Posuzovaný silniční koridor je s výjimkou úvodní části veden v návaznosti na zastavěné 
území obce, čímž je minimalizován jeho vliv na fragmentaci krajiny. Dotčený krajinný 
prostor, tedy území dotčené přítomností nového tělesa v krajině je vlivem blízkosti 
zastavěného území a trasováním převážně v mělké sníženině zasahuje poměrně uzavřené 
území (viz Obrázek D.2 na následující straně). 
Posuzovaný silniční koridor je veden běžnou krajinou, bez přítomnosti přírodních, či 
kulturně-historických dominant s pozitivním projevem. 

VLIVY NA REKREAČNÍ VYUŽITÍ KRAJINY 
Navrhovaný záměr zohledňuje stávající síť silnic nižších tříd a polních cest a na ně vázané 
cyklostezky a turistické trasy. Křížení jsou sice řešena úrovňově, vyjma mimoúrovňového 
křížení s polní cestou v km 1,791, ale předpokládané intenzity dopravy nedosahují hodnot, 
které ba znemožňovaly bezpečné překonání komunikace při běžném očekávaném provozu. 
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Obrázek D.2: Orientační vymezení Dotčeného krajinného prostoru 

 
 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA KRAJINU 

Další stupeň projekční přípravy 
– v návaznosti na územně-plánovací dokumentaci a v kooperaci s obcí vymezit plochy pro 

izolační zeleň, mezi tělesem komunikace a plochami se zástavbou obytných domů 
– v návrhu vegetačních úprav: 

o ponechat násyp přes údolí Lukaveckého potoka pouze zatravněný, bez výsadeb 
skupin stromů, tak aby se nezdůrazňoval jeho vizuální projev v krajině 

o zvážit dosadbu zeleně v údolí Lukaveckého potoka, v blízkosti budovaného 
násypu a tím zvýšit jeho začlenění do krajiny (v rámci této výsadby použít listnaté 
druhy stromů) 

o zvážit vymezení ploch krajinné zeleně mezi tělesem komunikace a rybníky 
Loutovec, Pavlovec a Pazderák a navázání těchto ploch na doprovodnou vegetaci 
rybníků (v rámci této výsadby použít listnaté druhy stromů) 

o v rámci zachování v kraji běžného vzhledu komunikací zvážit doplnění stromořadí 
listnatých stromů podél komunikace 
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D.I.9.  VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY 

VLIV NA HMOTNÝ MAJETEK 
Přeložka silnice II/128 nevyžaduje asanace objektů hmotného majetku. 

VLIV NA KULTURNÍ A ARCHEOLOGICKÉ PAMÁTKY 
V trase posuzovaného záměru, ani v její blízkosti se nenachází žádný objekt zapsaný ve 
Státním seznamu nemovitých kulturních památek. Vzhledem k dostatečné vzdálenosti 
nebudou stavbou dotčeny ani drobné památky nacházející se v zájmovém území. 
Před realizací přeložky bude nezbytné provést v celé trase archeologický průzkum. 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY 

Období výstavby 
– trasa stavby musí být v rozsahu zemních zásahů archeologicky prozkoumána v rámci 

předstihového záchranného archeologického výzkumu. Tato povinnost vyplývá ze zákona 
č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči 

 
 

D.I.10.  VLIVY NA ENVIRONMENTÁLNÍ CHARAKTERISTIKY 

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA PRVKY ÚSES 
Přeložka silnice II/128 je vedena v návaznosti na urbanizovaný prostor obce Lukavec a 
nedostává se do kontaktu s vymezenými prvky ÚSES. Na základě zjištěných skutečností lze 
konstatovat, že přeložka silnice II/128 nebude mít žádný, přímý ani nepřímý vliv na prvky 
ÚSES. 

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 
Přeložka silnice II/128 nebude mít žádný, přímý ani nepřímý vliv na Zvláště chráněná území. 

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA SOUSTAVU NATURA 2000 
Přeložka silnice II/128 nebude mít přímý vliv na žádnou lokalitu ze soustavy Natura 2000. 
Vzhledem k tomu, že dotčené území je odvodňováno Lukaveckým potokem, který se po cca 
1500 m vlévá do Martinického potoka, na němž je po dalších cca 500 m vymezena Evropsky 
významná lokalita Martinický potok, s předmětem ochrany vrankou obecnou, byla v rámci 
Oznámení posuzována možnost potencionálního nepřímého ovlivnění této lokality. 
Na základě provedeného šetření bylo konstatováno, že potencionální ovlivnění v rámci 
výstavby (únik látek ze zařízení staveniště mostních objektů) je možné minimalizovat v rámci 
opatření navrhovaných v souladu s Havarijním plánem, který musí být součástí každého 
staveniště. 
Během provozu je riziko úniku nebezpečných látek do vodního toku při nestandardních 
stavech, či haváriích minimalizováno zvolenou koncepcí odvodnění komunikace formou 
bezodtokých příkopů, kdy jsou uniklé nebezpečné látky zachyceny přímo v těchto příkopech a 
následně zlikvidovány. 
Na základě výše uvedených opatření lze vyloučit riziko nepřímého ovlivnění Evropsky 
významné lokality Martinický potok. Pro takto definované technické řešení vyloučil negativní 
vliv na lokalitu také Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor životního prostředí, viz kapitola H.  
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VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA PŘÍRODNÍ PARKY 
Přeložka silnice II/128 nebude mít žádný, přímý ani nepřímý vliv na Přírodní parky. 

VLIV POSUZOVANÉHO ZÁMĚRU NA VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY (VKP) 
Posuzovaný záměr nebude zasahovat žádné registrované VKP, bude však křížit VKP „ze 
zákona“, a to vodní tok Lukavecký potok a jeho nivu a dále je veden v blízkosti tří rybníků. 
Posuzovaný záměr dvakrát kříží Lukavecký potok. Obě křížení jsou řešena mostními objekty. 
Mostní objekty respektují požadavky pro migraci vydry říční, k navádění obojživelníků slouží 
10 m dlouhé a 0,6 m vysoké naváděcí bariéry na vtoku a výtoku. 
km 0,498 – SO 201 – prefabrikovaná klenbová přesypaná konstrukce, světlost otvoru klenby 
je 11,29 m, světlá výška nade dnem potoka je 5,5 m. Šířka ve vrcholu klenby je 44 m, v patě 
klenby 57,2 m. Mostní objekt nevyžaduje přeložku vodního toku. 
km 2,288 – SO 203 – ocelová tenkostěnná klenbová přesypaná konstrukce, světlost otvoru 
klenby je 7,27 m, světlá výška nade dnem potoka je 4,7 m. Šířka ve vrcholu klenby je 22 m, 
v patě klenby 40,4 m. Umístění mostního objektu vyžaduje, vzhledem k blízkosti křižovatky, 
přeložku Lukaveckého potoka v délce cca 125 m. 
Z hlediska vlivu na VKP vodní tok lze považovat uvedený zásah za akceptovatelný a lze 
konstatovat, že nedojde k omezení jeho funkčnosti. Migrační funkce zůstane vzhledem 
k navrženému technickému řešení zachována. 
 
Posuzovaný záměr je dále veden v blízkosti tří VKP rybník: 
km cca 0,750 – 0,900 Loutovec přiblížení na cca 15 m 
km cca 1,350 – 1,450 Pavlovec přiblížení na cca cca 35 m 
km cca 2,450 – 2,500 Pazderák přiblížení na cca cca 10 m 
Rybníky nebudou vedením záměru přímo zasaženy, jejich dotčení se nepředpokládá ani 
během výstavby, při respektování jejich polohy. 
 
NAVRŽENÁ OPATŘENÍ Z HLEDISKA VLIVU NA ENVIRONMENTÁLNÍ CHARAKTERISTIKY 
Opatření na ochranu environmentálních charakteristik jsou shodná s opatřeními navrženými 
z hlediska vlivu na povrchové a podzemní vody a faunu, flóru a ekosystémy – viz kapitoly 
D.I.4 a D.I.7. 
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D.II.  ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A 
POPULACI 

Posuzované území je charakteristické svou polohou na krystalinickém podloží, což 
determinuje jeho přirozený vzhled. Krajina má charakter mělce zvlněné plošiny odvodňované 
pramennými částmi vodních toků. Vzhled krajiny je poměrně monotónní, avšak harmonický, 
v krajinné mozaice převažují středně velké polní plochy, pro snížené polohy jsou typické 
kosené luční porosty. Lení celky jsou středně velkého rozsahu a zaujímají buď vyvýšené 
polohy, nebo polohy nejnižší, s omezenou možností zemědělského obdělávání. Krajina je 
typická svojí otevřeností. Osídlení má charakter venkovské krajiny s převaho menších sídel, 
z nichž největší je právě městys Lukavec. 

Z hlediska ovlivnění jednotlivých charakteristik životního prostředí lze provést následující 
shrnutí: 
Ovlivnění klimatu lze klasifikovat jako zcela minimální, prakticky nulové, pouze v rozsahu 
měn prohřívání povrchu ve vazbě na nové tvary reliéfu spojené s realizací silničního tělesa. 
Z ovlivnění vodního režimu v krajině je minimalizováno navrženým odvodnění formou 
bezodtokých příkopů, což umožňuje zachovat stav blízký současnému. Ovlivnění vodních 
zdrojů se nepředpokládá. Jako zásadní se tak jeví potřeba minimalizace rizika případného 
znečištění Lukaveckého potoka během výstavby. 
K ovlivnění půd dojde především jejich záborem, Celkový trvalý zábor byl spočítán ve výši 
9,4 ha, dočasný zábor na 3,2 ha, přičemž téměř 97% takto dotčené půdy náleží do 
katastrálního území Lukavec u Pacova, zbylá část do katastrálního území Týmová Ves. 
Z celkového záboru tvoří cca 89 % pozemky Zemědělského půdního fondu, z nichž cca 49 % 
náleží do I. třídy ochrany. K záboru Pozemků určených k plnění funkcí lesa nedojde. Rozsah 
záboru odpovídá charakteru posuzovaného záměru. 
Ovlivnění horninového prostředí se předpokládá na lokální úrovni, v bezprostřední blízkosti 
tělesa komunikace. Trasa přeložky nekříží žádná ložisková území. 
Přeložka je vedena v první části přes polní pozemky, v centrální části přes luční pozemky, 
dále opět přes polní pozemky a závěrečné části opět přes luční pozemky. Dotčené biotopy 
byly identifikovány jako běžné, hojně reprezentované v širším krajinném rámci, bez výskytu 
zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. Zásah těchto biotopů lze označit za 
nevýznamný.  
Z institutů ochrany přírody budou dotčeny významné krajinné prvky vodní tok a jeho niva a 
dále se v blízkosti nachází rybníky. Zásah těchto prvků je minimální, optimalizován 
vhodnými technickými opatřeními. 
Zásah krajinného rázu území je snížen vedením přeložky v návaznosti na urbanizovaný 
prostor a také převážnou částí trasy umístěné ve sníženém území. Trasa nového silničního 
koridoru není v kontaktu s žádným přírodními, či kulturně-historickými dominantami 
s pozitivním estetickým projevem. 
Posuzovaný úsek komunikace bude mít zásadní přínos ke zklidnění centra Lukavce odkud 
odvede tranzitní dopravu a zejména nákladní dopravu vázanou na provoz Dřevozpracujícího 
družstva Lukavec. Hlukové ovlivnění nově zasaženého území nepřesahuje zákonné limity. 
Imisní příspěvek z provozu na nové komunikaci je bezpečně pod stanovenými limity a 
víceméně odpovídá stávajícímu stavu, neboť realizací záměru dojde pouze k přerozdělení 
stávající dopravy, nikoliv k jejímu navýšení. 
Všechny identifikované vlivy mají úzce lokální charakter v rámci zásahů na úrovni 
katastrálních území. 
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D.III.  ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH 
VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE 

Posuzovaný záměr se nachází ve vnitrozemí, žádné vlivy přesahující státní hranice se proto 
nepředpokládají. 
 

D.IV.  OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, 
POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

 
Z HLEDISKA VLIVU NA OBYVATELSTVO, VČETNĚ SOCIÁLNĚ-EKONOMICKÝCH VLIVŮ 
Opatření na ochranu obyvatelstva jsou shodná s opatřeními navrženými z hlediska vlivu na 
ovzduší a klima a hlukovou situaci – viz body 1 – 10. 
 
Z HLEDISKA VLIVU NA OVZDUŠÍ A KLIMA 
Další stupeň projekční přípravy 
1. V dokumentaci pro stavební povolení zpracovat plán organizace výstavby, v němž budou 

zahrnuta opatření k omezení negativních vlivů z výstavby, především prašnosti, s ohledem 
na okolní zástavbu. 

Období výstavby 
2. Organizovat nákladní automobilovou dopravu tak, aby byla rozložena rovnoměrně 

v průběhu dne. 
3. Omezit prašnost při pohybu těžké mechanizace. 
 
Z HLEDISKA VLIVU NA HLUKOVOU SITUACI 
Další stupeň projekční přípravy 
4. V dokumentaci pro stavební povolení zpracovat plán organizace výstavby, v němž budou 

zahrnuta opatření k omezení negativních vlivů hluku po dobu výstavby, s ohledem na 
okolní zástavbu. 

Období výstavby 
5. Dodržet dobu povolenou pro výstavbu 
6. Organizovat nákladní automobilovou dopravu tak, aby byla rozložena rovnoměrně 

v průběhu dne. 
7. Směrovat nejhlučnější činnost do dopoledních hodin (nikoliv ranních), minimalizovat 

činnost v odpoledních nebo podvečerních hodinách. 
8. Minimalizovat souběh činnosti nejhlučnějších stavebních mechanizmů(rypadla, 

nakladače). 
9. V případě potřeby, při práci hlučných mechanizmů v blízkosti obytné zástavby, instalovat 

mobilní protihlukovou stěnu. 

Období provozu 
10. Po dokončení stavby bude v rámci zkušebního provozu měřením dopravního hluku 

ověřeno, že naměřené hodnoty hluku v nejbližším chráněném venkovním prostoru a 
v nejbližších chráněných venkovních prostorech staveb splňují hygienické limity v době 
denní i noční 
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Z HLEDISKA VLIVU NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY 
Další stupeň projekční přípravy 
11. V dalším stupni projekční přípravy zapracovat koncepci odvodnění s využitím 

bezodtokých příkopů 
12. Při návrhu přeložky Lukaveckého potoka preferovat přírodě blízké řešení a minimalizovat 

rozsah opevnění koryta 

Období výstavby 
13. Pro období výstavby je nezbytné zpracovat Havarijní plán (podle § 39 odst. 2 písm. a), 

§ 40,41,42 vodního zákona č. 254/2001 Sb., v platném znění, v souladu s vyhláškou 
č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech 
havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování 
jejich škodlivých následků). Cílem takto zpracovaného Havarijního plánu je prevence 
před jakýmikoliv úniky látek ze stavby do vodního toku a stanovení postupu likvidace 
případně vzniklých havárií. 

14. Veškerá zařízení staveniště a deponie materiálu umístit mimo údolní nivu Lukaveckého 
potoka a jeho bezejmenného přítoku a dále v dostatečné vzdálenosti od nejbližších 
rybníků (Loutovec, Pavlovec, Pazderák) 

Období provozu 
15. Správce komunikace provede po ročním provoze revizi bezodtokých příkopů a dle stavu 

jejich zanesení stanoví periodu čištění příkopů. U vytěženého materiálu bude proveden 
chemický rozbor a určen způsob ekologické likvidace 

16. Správce komunikace bude provádět v 5-ti letých intervalech chemický rozbor půdy 
v příkopech a dle znečištění provede výměnu povrchové vrstvy zeminy (cca 30 cm).  
Původní zemina bude podle výsledků dekontaminována a zrecyklována. 

Z HLEDISKA VLIVU NA PŮDU 
Období výstavby 
17. Zamezit úniku závadných látek do okolního prostředí 
18. Dočasné skládky orniční vrstvy zabezpečit podle příslušných předpisů před jejich 

znehodnocením, zejména pak zabránit rozmnožení ruderálních druhů rostlin a 
kontaminaci půdy jejich semeny. 

Z HLEDISKA VLIVU NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE 
Z hlediska vlivu na horninové prostředí a přírodní zdroje není třeba ve fázi Oznámení EIA 
navrhovat žádná dodatečná opatření. 

Z HLEDISKA VLIVU NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 

Další stupeň projekční přípravy 
19. V dalším stupni projekční přípravy zapracovat průzkum zaměřený na migraci 

obojživelníků v prostoru nivy bezejmenného pravostranného přítoku Lukaveckého 
potoka, s ohledem na možnost migrace obojživelníků mezi rybníky Loutovec a Pavlovec a 
blízkými zahradami navazujícími na zástavbu Lukavce. 

20. Pokud se průzkumem prokáže jejich nezbytnost, doplnit následující opatření: 
o cca v km 0,710 – 0,920 (rybník Loutovec) a v km 1,370 – 1,470 (rybník Pavlovec) 

umístit trvalou migrační bariéru podél nové komunikace, ze strany od rybníka, 
k zamezení vstupu obojživelníků na vozovku 

o cca v km 0,920 a v km 1,470 umístit průchod tělesem komunikace (jako optimální 
se jeví konstrukce z flexibilního plechu, s maximální možnou světlostí 
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Období výstavby 
21. Kácení dřevin provádět v období vegetačního klidu. 
22. Pro náhradní výsadby použít dřeviny odpovídající místním podmínkám. 
23. Pokud se prokáže využití území k migraci obojživelníků, bude nezbytné pro období 

výstavby stanovit biologický dozor, který bude v případě potřeby provádět opatření 
k zamezení vstupu obojživelníků na stanoviště, včetně jejich přenosu. 

 
Z HLEDISKA VLIVU NA KRAJINU 
Další stupeň projekční přípravy 
24. V návaznosti na územně-plánovací dokumentaci a v kooperaci s obcí vymezit plochy pro 

izolační zeleň, mezi tělesem komunikace a plochami se zástavbou obytných domů. 
25. V návrhu vegetačních úprav: 

o ponechat násyp přes údolí Lukaveckého potoka pouze zatravněný, bez výsadeb 
skupin stromů, tak aby se nezdůrazňoval jeho vizuální projev v krajině 

o zvážit dosadbu zeleně v údolí Lukaveckého potoka, v blízkosti budovaného 
násypu a tím zvýšit jeho začlenění do krajiny (v rámci této výsadby použít listnaté 
druhy stromů) 

o zvážit vymezení ploch krajinné zeleně mezi tělesem komunikace a rybníky 
Loutovec, Pavlovec a Pazderák a navázání těchto ploch na doprovodnou vegetaci 
rybníků (v rámci této výsadby použít listnaté druhy stromů) 

o v rámci zachování v kraji běžného vzhledu komunikací zvážit doplnění stromořadí 
listnatých stromů podél komunikace 

 
Z HLEDISKA VLIVU NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY 
Období výstavby 
26. Trasa stavby musí být v rozsahu zemních zásahů archeologicky prozkoumána v rámci 

předstihového záchranného archeologického výzkumu. Tato povinnost vyplývá ze zákona 
č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči. 

 
Z HLEDISKA VLIVU NA ENVIRONMENTÁLNÍ CHARAKTERISTIKY 
Opatření na ochranu environmentálních charakteristik jsou shodná s opatřeními navrženými 
z hlediska vlivu na povrchové a podzemní vody a faunu, flóru a ekosystémy – viz body 11 – 
18 a 19 – 23. 
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D.V.  CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A 
NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

 
Posouzení vlivu záměru II/128 Lukavec – obchvat bylo provedeno v rozsahu, který vyžaduje 
oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, zpracované 
dle přílohy č.3 tohoto zákona. 
Při všech hodnoceních a doporučeních bylo postupováno s principem předběžné opatrnosti a 
rozsahy záborů se stejně, jako působení hluku a imisí, záměrně nadhodnocovaly, aby 
nedocházelo k opomenutí a zanedbání negativního působení některého z vlivů. 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

61

E.  POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
 
Záměr byl předložen k posouzení v jediné variantě. Jiné zvažované varianty byly vyloučeny 
již v předchozích stupních projekční přípravy, především z dopravně-funkčních důvodů. 
Posuzovaný záměr odvádí tranzitní dopravu z centra městyse Lukavec. Potřebnost záměru 
není dána ani tak stávajícími intenzitami dopravy na silnici II/128, jako spíše podílem těžké 
nákladní dopravy vázané na areál Dřevozpracujícího družstva Lukavec a omezenými 
prostorovými parametry při vedení silnice II/128 centrem městyse Lukavec. 
Během procesu posuzování nebyly identifikovány zásadní střety s charakteristikami životního 
prostředí, které by znemožňovaly realizaci navrženého řešení. Nejvýznamnější se jeví 
problematika záboru zemědělské půdy, kdy cca 50% zabraných pozemků zemědělského 
půdního fondu náleží do I. třídy ochrany a potřeba minimalizace rizika znečištění vodního 
prostředí během výstavby 
 
Na základě zjištěných skutečností lze konstatovat, že během zpracování Oznámení EIA 
nebyly zjištěny skutečnosti, které by znemožňovaly realizaci předloženého záměru 
z hlediska vlivu na životní prostředí. 
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F.  DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

POUŽITÉ PODKLADY: 
 

Projekční studie (řazeny chronologicky) 
– Silnice II/128 Pacov – Lukavec, 1. – 6. stavba, Dokumentace pro územní rozhodnutí, 

PRAGOPROJEKT, a.s. listopad 2006 
– Silnice II/150 a II/128 hr. kraje – Lukavec, Dokumentace pro územní rozhodnutí, SUDOP 

PRAHA, a.s., listopad 2006 
– II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek č. 3 sil. II/128 staniční 3,5 – 4,0 (obchvat obce 

Lukavec), Technická studie, SUDOP PRAHA, a.s., září 2007 
– II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek č. 3 – II/128 obchvat obce Lukavec, 

Dokumentace pro územní rozhodnutí, SUDOP PRAHA, a.s., srpen 2009 
– II/128 Lukavec – obchvat, doplnění dokumentace pro územní rozhodnutí (napojení 

rozvojové zóny, prověření koncepce odvodnění formou bezodtokých příkopů, aktualizace 
záborového elaborátu), HBH Projekt spol. s r.o., prosinec 2011 

 

Studie použité jako podklad pro Oznámení EIA 
– Stanovení intenzit dopravy „II/128 Lukavec – obchvat“, Ateliér dopravního inženýrství 

HBH Projekt spol. s r.o., Brno, srpen 2011. 
– Hluková studie „II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, DÚR úsek č. 3 – obchvat 

Lukavec“(součást Dokumentace pro územní rozhodnutí jako část F.5), RNDr. J. Novák, 
Liberec, srpen 2009 

– Rozptylová studie „II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, DÚR úsek č. 3 – obchvat Lukavec“ 
(součást Dokumentace pro územní rozhodnutí jako část F.6), Ing. Pavel Šinágl, Praha, září 
2009 

 

 

 

 

– Územně-technický podklad regionálních a nadregionálních ÚSES, MMR a MŽP, 1996. 
– Soubor geologických a účelových map 1:50 000 
– Základní vodohospodářská mapa 1:50 000 
– mapové podklady (ZM 1:10 000) 
– ÚPD městyse Lukavec 
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G.  VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 

 
Předložené oznámení záměru dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí (rozsah dle přílohy 3 zákona) – dále jen Oznámení EIA – je zpracováno 
pro záměr Silnice II/128 Lukavec – obchvat. 
Předmětem posouzení je přeložka silnice II/128 vedená východním obchvatem městyse 
Lukavec, která je součástí připravované homogenizace tahu silnice II/128 na území kraje 
Vysočina, mezi silnicí II/150 u obce Čáslavsko (následné napojení na dálnici D1) a silnicí 
I/19 u města Pacov (následné napojení na připravovanou dálnici D3). 
Posuzovaná přeložka je navržena v kategorii S 7,5/60, tedy jako dvoupruhová směrově 
nedělená silnice II. třídy a je v celé délce, tj. 2,5 km, vedena v nové trase. Trasa přeložky 
začíná napojením stávající silnici II/128 na severním okraji Lukavce, je vedena při 
východním okraji obce, překonává údolí Lukaveckého potoka, kříží silnici III/1281 na 
Košetice a na jižním okraji obce se při areálu Dřevozpracujícího družstva Lukavec napojuje 
na stávající silnici II/128 a silnici III/1287 na Týmovu Ves. 
Přeložka silnice II/128 je předložena v jediné variantě. Jiné varianty byly vyloučeny již 
v předchozích stupních projekční přípravy. 
Technické řešení posuzovaného záměru bylo zpracováno v projektové dokumentaci 
„II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, úsek č. 3 – II/128 obchvat obce Lukavec“ firmou SUDOP 
PRAHA, a.s. v srpnu 2009, ve stupni dokumentace pro územní rozhodnutí. Toto technické 
řešení bylo v roce 2011 na žádost obce Lukavec doplněno firmou HBH Projekt spol. s r.o. 
o napojení rozvojové zóny. 
Oznámení EIA bylo zpracováno v Ateliéru ekologie firmy HBH Projekt spol. s r.o. 
Na zpracování Oznámení EIA dále spolupracovali pracovníci Ateliéru dopravního inženýrství 
(Ing. Tomáš Plichta – intenzity dopravy) a externí specialisté z firmy ENVIROAD s.r.o. 
(Ing. Vladimír Kryl – problematika hlukového zatížení, Ing. Petr Tovaryš – problematika 
imisního zatížení). 
Při zpracování Oznámení EIA byly popsány charakteristiky území, jednotlivé složky 
životního prostředí a vlivy, kterými bude posuzovaný záměr v případě realizace působit. 
 

STRUČNÝ POPIS ÚZEMÍ 
Posuzované území je charakteristické svou polohou na krystalinickém podloží, což 
determinuje jeho přirozený vzhled. Krajina má charakter mělce zvlněné plošiny odvodňované 
pramennými částmi vodních toků. Vzhled krajiny je poměrně monotónní, avšak harmonický, 
v krajinné mozaice převažují středně velké polní plochy, pro snížené polohy jsou typické 
kosené luční porosty. Lení celky jsou středně velkého rozsahu a zaujímají buď vyvýšené 
polohy, nebo polohy nejnižší, s omezenou možností zemědělského obdělávání. Typickým 
prvkem jsou soustavy menších rybníků na vodních tocích. Krajina je typická svojí 
otevřeností. Osídlení má charakter venkovské krajiny s převaho menších sídel, z nichž 
největší je právě městys Lukavec s cca 1000 obyvateli. 
Dotčené území nepatří mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. Největším přispěvatelem 
exhalací do ovzduší je v daném regionu Dřevozpracující družstvo Lukavec, dále jsou to 
vlastní obce, zemědělská činnost a provoz na silniční síti. Klima zájmového území je mírně 
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teplé, je součástí klimatické jednotky MT5 s průměrnou roční teplotou vzduchu 7,1 °C a 
průměrným ročním srážkovým úhrnem 650 mm.  
Území je odvodňováno Lukaveckým potokem a jeho bezejmenným pravostranným přítokem 
a náleží do povodí Želivky. 
Zastoupení půd v zájmovém území je poměrně homogenní, ve snížených polohách, ve vazbě 
na údolí Lukaveckého potoka a jeho přítoku jsou zastoupeny gleje, ve vyvýšených polohách 
neovlivněných vodním tokem jsou zastoupeny kambizemě. Půdy ve vyvýšených polohách 
náleží převážně do I. stupně ochrany, snížené polohy navazující na nivu Lukaveckého potoka 
a jeho přítoku jsou zařazeny do III. stupně ochrany. Užší údolní části niv náleží do V. stupně 
ochrany. 
Zájmové území spadá do Pelhřimovského bioregionu (1.46), potenciální přirozenou vegetaci 
zastupují acidofilní bikové bučiny Luzulo-Fagetum. Podél potoků jsou zastoupeny nivy s 
vegetací podsvazu Alnenion glutinoso-incanae. 
Současný stav vegetace je oproti potenciálnímu značně odlišný, jednoznačně převažuje 
kulturní krajina s polními a travními pozemky. 
V zájmovém území se nenachází žádná zvláště chráněná území. Nejbližší lokalitu se soustavy 
Natura 2000 představuje Evropsky významná lokalita Martinický potok. 
Územní systém ekologické stability je vymezen převážně v lesních porostech a v návaznosti 
na vodní toky, při obvodu katastrálního území. 
V území lze identifikovat významné krajinné prvky vodní tok a jeho nivu a rybníky. 
V území se nenacházejí archeologické lokality, památky chráněné státem jsou situovány 
v intravilánu Lukavce. 
 

STRUČNÝ POPIS VLIVŮ 
Z hlediska ovlivnění jednotlivých charakteristik životního prostředí lze provést následující 
shrnutí: 
Posuzovaný úsek komunikace bude mít zásadní přínos ke zklidnění centra Lukavce odkud 
odvede tranzitní dopravu a zejména nákladní dopravu vázanou na provoz Dřevozpracujícího 
družstva Lukavec. Hlukové ovlivnění nově zasaženého území nepřesahuje zákonné limity. 
Imisní příspěvek z provozu na nové komunikaci je bezpečně pod stanovenými limity a 
víceméně odpovídá stávajícímu stavu, neboť realizací záměru dojde pouze k přerozdělení 
stávající dopravy, nikoliv k jejímu navýšení. 
Ovlivnění klimatu lze klasifikovat jako zcela minimální, prakticky nulové, pouze v rozsahu 
změn prohřívání povrchu ve vazbě na nové tvary reliéfu spojené s realizací silničního tělesa. 
Z ovlivnění vodního režimu v krajině je minimalizováno navrženým odvodnění formou 
bezodtokých příkopů, což umožňuje zachovat stav blízký současnému. Ovlivnění vodních 
zdrojů se nepředpokládá. Jako zásadní se tak jeví potřeba minimalizace rizika případného 
znečištění Lukaveckého potoka během výstavby. 
K ovlivnění půd dojde především jejich záborem, Celkový trvalý zábor byl spočítán ve výši 
9,4 ha, dočasný zábor na 3,2 ha, přičemž téměř 97% takto dotčené půdy náleží do 
katastrálního území Lukavec u Pacova, zbylá část do katastrálního území Týmová Ves. 
Z celkového záboru tvoří cca 89 % pozemky Zemědělského půdního fondu, z nichž cca 49 % 
náleží do I. třídy ochrany. K záboru Pozemků určených k plnění funkcí lesa nedojde. Rozsah 
záboru odpovídá charakteru posuzovaného záměru. 
Ovlivnění horninového prostředí se předpokládá na lokální úrovni, v bezprostřední blízkosti 
tělesa komunikace. Trasa přeložky nekříží žádná ložisková území. 
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Přeložka je vedena v první části přes polní pozemky, v centrální části přes luční pozemky, 
dále opět přes polní pozemky a závěrečné části opět přes luční pozemky. Dotčené biotopy 
byly identifikovány jako běžné, hojně reprezentované v širším krajinném rámci, bez výskytu 
zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. Zásah těchto biotopů lze označit za 
nevýznamný.  
Zásah krajinného rázu území je snížen vedením přeložky v návaznosti na urbanizovaný 
prostor a také převážnou částí trasy umístěné ve sníženém území. Trasa nového silničního 
koridoru není v kontaktu s žádným přírodními, či kulturně-historickými dominantami 
s pozitivním estetickým projevem. 
Z institutů ochrany přírody budou dotčeny významné krajinné prvky vodní tok a jeho niva a 
dále se v blízkosti nachází rybníky. Zásah těchto prvků je minimální, optimalizován 
vhodnými technickými opatřeními. 
Všechny identifikované vlivy mají úzce lokální charakter v rámci zásahů na úrovni 
katastrálních území. 
 
Na základě zjištěných skutečností lze konstatovat, že během zpracování Oznámení EIA 
nebyly zjištěny skutečnosti, které by znemožňovaly realizaci předloženého záměru 
z hlediska vlivu na životní prostředí. 
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H.  PŘÍLOHA 
 
 
 
 
 
 
 
 

– Vyjádření stavebního úřadu 

– Stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska § 45i zákona č. 114/1992 Sb. 

– Vyjádření Krajské hygienické stanice k Dokumentaci pro územní rozhodnutí 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

67

 

 
 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

68

 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

69

 

 
 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

70

 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

71

 
 
 
 
 
 
 
 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

72

LITERATURA: 
 
Benešová, S. (1987): Zatížení dešťových odpadních vod ropnými látkami. Sborník ochrany vod 
ropných havárií, Praha. 
Bukáček, M. a kol. (2008): Strategie ochrany krajinného rázu kraje Vysočina. Studio B&M 
Culek, M. a kol. (1996): Biogeografické členění České republiky. Enigma, Praha. 
Culek, M. a kol. (2003): Biogeografické členění České republiky, II. díl. AOPK ČR, Praha. 
Červený, J. (1984): Podnebí a vodní režim ČSSR. Státní zemědělské nakladatelství Praha, Praha. 
Demek, J. a kol. (1987): Zeměpisný lexikon ČSR – Hory a nížiny. Academia Praha. 
Demek, J., Novák, V.(eds.). (1992): Neživá příroda. Vlastivěda moravská – země a lid. Nová řada, sv. 
1, Musejní a vlastivědná společnost, Brno. 
Klimo, E. (1990): Lesnická pedologie. učební skripta, VŠZ Brno. 
Kol. (1961): Podnebí ČSSR – Tabulky. HMÚ, Praha. 
Kol. (2007): Atlas podnebí Česka. Český hydrometeorologický ústav a Univerzita Palackého 
v Olomouci, Praha. 
Kol. (1969): Podnebí ČSSR – Souborná studie. HMÚ, Praha. 
Kol. (1968): Československá vlastivěda. Díl I – Příroda. Svazek 1. Orbis, Praha. 
Kol. (2008): Znečištění ovzduší na území České republiky v roce 2007. Český hydrometeorologický 
ústav, Praha. 
Kubát, K., Hrouda, L., Chrtek, J. jun., Kaplan, Z. Kirschner, J. a Štěpánek, J. eds. (2002): Klíč ke 
květeně České republiky. Academia, Praha. 
Květoň, V. (2001): Normály teploty vzduchu na území České republiky v období 1961-1990 a vybrané 
teplotní charakteristiky období 1961-2000. Český hydrometeorologický ústav, Praha. 
Löw, J. a kol. (1995): Rukověť projektanta místního územního systému ekologické stability (Metodika 
pro zpracování dokumentace). MŽP ČR, Brno. 
Moravec, J. (1994): Fytocenologie. Academia, Praha. 
Neuhauslová, Z. (1998): Mapa potenciální přirozené vegetace České republiky, Academia, Praha. 
Quitt, E. (1971): Klimatische Gebiete der Tschechoslowakei. Studia geographica 16, Brno, GGÚ 
ČSAV, 73 str. + mapa 1:500 000. 
Quitt, E. (1979): Mezoklimatické regiony ČSR. 1:500 000. Brno, GGÚ ČSAV. 
Rohon P. (1995): Tvorba a ochrana krajiny. učební skripta, Fakulta stavební ČVUT Praha, Praha. 
Slavíková, J. (1986): Ekologie rostlin. SPN, Praha. 
Sobíšek, B. (2000): Rychlost a směr větru na území České republiky v období 1961-1990. Český 
hydrometeorologický ústav, Praha. 
Synáčková, M. (1994): Čistota vod. učební text ČVUT Praha.  
Čech l., Šumpich J., Zabloudil V. a kol., 2002: Jihlavsko. In: Mackovčin, P. a Sedláček, M. (eds.): 
Chráněná území ČR, svazek VII., Agentura ochrany přírody a krajiny ČR a EkoCentrum Brno, Praha, 
528 str. 
Šarapatka, B. (1996): Pedologie. učební skripta“, UP Olomouc.  
Vlček a kol. (1984): Zeměpisný lexikon ČSR – Vodní toky a nádrže. Academia Praha. 
 
 
– příslušné právní normy a metodické pokyny 
– informace ze sítě WWW (stránky MŽP, jednotlivých obcí a dotčených úřadů) 



Silnice II/128 Lukavec – obchvat 
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

HBH Projekt spol. s r. o.  Brno,  prosinec 2011 
 

73

 
 
 

SEZNAM SPECIALISTŮ PODÍLEJÍCÍCH SE NA ZPRACOVÁNÍ OZNÁMENÍ EIA 
 
 
 
 
 
 
Mgr. Tomáš ŠIKULA HBH Projekt  spol. s r.o. 544 520 530 (t.sikula@hbh.cz) 

(Držitel autorizace ke zpracování dokumentace a posudku MŽP ČR č.j. 69749/ENV/07) 
 
Mgr. David Kouřil HBH Projekt spol. s r.o. 549 123 486 (d.kouril@hbh.cz) 
(Držitel autorizace k provádění biol.hodnocení ve smyslu §67 podle § 45i zákona, MŽP ČR č.j. 22908/ENV/06) 
Ing. Lucie Paříková HBH Projekt spol. s r.o. 549 123 481 (l.parikova@hbh.cz) 
 
 
Ing. Tomáš Plichta HBH Projekt spol. s r.o. 541 243 821 (t.plichta@hbh.cz) 
 
 
Ing. Vladimír Kryl ENVIROAD s.r.o.  596 114 470 (v.kryl@enviroad.cz) 
Ing. Petr Tovaryš ENVIROAD s.r.o.  596 114 465 (p.tovarys@enviroad.cz) 

(Držitel autorizace ke zpracování rozptylových studií, MŽP ČR č.j. 204/740/03) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Brně dne  23.12. 2011    
          ……………………………………. 

Mgr. Tomáš ŠIKULA 
  (zodpovědný řešitel) 

 



 
 
 
 
 

GRAFICKÉ PŘÍLOHY 
 
 
 
 
 
Grafická příloha 1: Přehledná situace 1:7000 
 
Grafická příloha 2: Podélný profil  

– převzato z Dokumentace pro územní rozhodnutí II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, 
úsek č. 3 – II/128 obchvat obce Lukavec, SUDOP PRAHA, a.s. srpen 2009 

– zmenšeno na 50% 
 
 



0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

0.0

0.8

0.9

1.0

1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

1.6

1.71.8

1.9

2.02.1

2.2

2.5

2.4

Lukavec u Pacova

Týmova Ves

II/128
směr Čáslavsko – II/150 a D1

III/1272
směr Bezděkov

III/1281
směr Vyklantice

II/128
směr Pacov – I/19 a D4

0 200 400 600100 m

1:7 000
MĚŘÍTKODATUMVYPRACOVAL

NÁZEV VÝKRESU

Mgr. David KOUŘIL
ÚČEL

OZNÁMENÍ EIAPROSINEC 2011

ČÍSLO VÝKRESU
1PŘEHLEDNÁ SITUACE Projektová kancelář

pro dopravní a inženýrské stavby
Kabátníkova 5,  602 00  Brno

Silnice II/128 Lukavec – obchvat
Oznámení dle § 6 zákona č.100/2001 Sb. 

katastrální hranice

plocha násypu
plocha vozovky
plocha zářezu





 
 
 
 
 

SAMOSTATNÉ PŘÍLOHY 
 
 
 
Samostatná příloha 1: Hluková studie 

– zpracovatel: RNDr. J. Novák 
– převzato z Dokumentace pro územní rozhodnutí II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, 

úsek č. 3 – II/128 obchvat obce Lukavec, SUDOP PRAHA, a.s., srpen 2009 
 
 
Samostatná příloha 2: Rozptylová studie 

– zpracovatel: Ing. Pavel Šinágl 
– převzato z Dokumentace pro územní rozhodnutí II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, 

úsek č. 3 – II/128 obchvat obce Lukavec, SUDOP PRAHA, a.s., srpen 2009 
 
 
 
 





HHHllluuukkkooovvvááá   ssstttuuudddiiieee   
  

  

pprroo  zzáámměěrr  

  

  

II/150, II/128 hr. kraje - 
Lukavec, DÚR úsek č. 3 – 

obchvat Lukavec 
  

ssrrppeenn  22000099  

 
 
 
 
 
 

 



 3 

 

OBSAH 

ÚVOD ......................................................................................................................... 4 

Vstupní data ......................................................................................................................................................... 4 

Data předaná zadavatelem ............................................................................................................................... 4 

Průvodní technická zpráva .............................................................................................................................. 4 

Legislativa ............................................................................................................................................................ 6 
Nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru .................................................................. 6 

Podmínky pro řešení studie ............................................................................................................................ 9 
Metodika výpočtu ....................................................................................................................................... 9 
Výpočetní body......................................................................................................................................... 10 

ZDROJE HLUKU ....................................... .............................................................. 11 
Mobilní zdroje - autodoprava.................................................................................................................. 11 

HODNOCENÍ AKUSTICKÉ SITUACE V PROVOZU .............. ................................. 15 
Doporučení pro období provozu ............................................................................................................ 17 

ZÁVĚR ..................................................................................................................... 17 



 4 

Úvod 

 
 
Předmětem studie je posouzení a vyhodnocení vlivu zdrojů hluku generovaného 
mobilními zdroji na stav akustické situace ve venkovním prostoru v okolí záměru a 
ovlivněné obytné zástavby v nejbližším okolí v denních a nočních hodinách.  
  
Hluková studie se zabývá stavem po realizaci, přičemž hodnotí akustickou zátěž 
generovanou dopravou na rekonstruovaných a nově vybudovaných komunikacích. 
Posouzení bylo provedeno výpočtovým postupem na základě znalosti o umístění a 
akustickém výkonu zdrojů. 
 

Tato studie byla vyhotovena jako podklad pro posouzení vlivu stavby na životní 
prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb.  

 

 

      Vstupní data 
 

      Data předaná zadavatelem 

     Průvodní technická zpráva 
Zákres celkové situace 
Koordinační situace 
Příčné řezy 
Podélný profil 

 
 

Název stavby   :  Rekonstrukce silnic II/150, II/128 hr. kraje - Luka vec, 
                                             DÚR úsek č. 3 – sil.II/128 stani čení 3,500-4,000  
                                             (začátek a konec obce Lukavec) 
 
Místo stavby   : hranice obce Lukavec 
 
Kraj      : Vyso čina 
 
Investor    : kraj Vyso čina  
 
 
Předmětem stavby je vybudování nové objízdné komunikace spojující severní a jižní 
okraj obce Lukavec s cílem přesunout většinu dopravní zátěže na tento obchvat a 
docílit tak snížení akustických i chemických imisí v obytné zástavbě a chráněném 
venkovním prostoru obce. 
 
Řešený úsek silnic II/0150 a II/128 je součástí Páteřní silniční sítě kraje Vysočina, 
který byl schválen zastupitelstvem kraje Vysočina dne 16.5.2006,.a je doplňkovou 
částí Páteřní sítě, kdy ovšem parametry dnešní silnice neodpovídají dnešním 
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nárokům především nákladní dopravy. Rekonstrukce  a výstavba obchvatu odstraní 
některé bezpečnostní a hygienické závady celého úseku. 
 
Předpoklad zahájení provozu 2010 
 
Navržené umíst ění: 
 
Zájmové území není nijak vymezeno v konceptu územního plánu VÚC kraje 
Vysočina. Zde se ponechává zpracovateli ÚP obcí volnost řešení vedení komunikací 
v rámci katastrálních území jednotlivých obcí. V Lukavci je v územním plánu navržen 
obchvat městyse. Ten řeší PD úseku 3, který projektuje SUDOP.  
 
Vozovka je navržena dvoupruhová, směrově nerozdělená se základní šířkou 
zpevnění 6,5 m Silnice má dostatečnou rezervu v kapacitě a není nutné zřizovat 
přídatné pruhy ve stoupání.  
 
Základ pro výpočet výhledových dopravních intenzit potřebných pro návrh konstrukce 
vozovky, šířkového uspořádání a posouzení hluku z dopravy je roční průměr denních 
intenzit (RPDI) z celostátního sčítání dopravy v roce 2005 (sčítací úseky 2-2900 a 2-
2370) v úsecích popsaných v tabulce 1. Dle ČSN 73 6101 Projektování silnic a dálnic 
je možné na základě výhledových intenzit dopravy posoudit kvalitu dopravy na 
posuzovaném úseku. Přepokládaný rok uvedení rekonstruovaného úseku silnic 
II/150 a II/128 v úseku hranice kraje – Lukavec je rok 2010.  
 

obrázek 1 – sou časný stav 
 

 



 6 

CHARAKTERISTIKA LOKALITY  
Zájmové území se nachází ve zvlněném terénu cca 14 km severně od Pacova. 
Vlastní obchvat pak začíná severně od obce Lukavec, kterou obchází po východním 
okraji, pokračuje jižním až jihozápadním směrem a končí na úrovni komerčních 
objektů na jižním okraji obce Lukavec. Pro potřeby studie byly přednostně vybrány  
výpočetní body označující objekty obytné zástavby v k.ú. obce Lukavec. Výsledky 
výpočtů v těchto bodech jsou následně prezentovány v příslušných tabulkových (6-8) 
a grafických (4-6) výstupech.  

 

Legislativa 
Nejvyšší p řípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru 

Nejvyšší přípustné hodnoty hluku byly stanoveny nařízením vlády č. 148/2006 Sb.  

 
§ 11 
Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném 
venkovním prostoru 
(1) Hodnoty hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního hluku tvořeného 
impulsy ve venkovním prostoru vznikajícími při střelbě z těžkých zbraní, při explozích 
výbušnin s hmotností nad 25 g ekvivalentní hmotnosti trinitrotoluenu a při sonickém 
třesku, se vyjadřují ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,T. V denní době se 
stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v 
noční době pro nejhlučnější 1 hodinu (LAeq,1lh). Pro hluk z dopravy na pozemních 
komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a dráhách, a pro hluk z leteckého 
provozu se ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T stanoví pro celou denní 
(LAeq,16h) a celou noční dobu (LAeq,8h). 
(2) Vysoce impulsní hluk tvořený impulsy ve venkovním prostoru, vznikajícími při 
střelbě z lehkých zbraní, explozí výbušnin s hmotností pod 25 g ekvivalentní 
hmotnosti trinitrotoluenu a při vzájemném nárazu tuhých těles, se vyjadřuje ekvi-
valentní hladinou akustického tlaku A LAeq,r podle odstavce 1. 
(3) Vysokoenergetický impulsní hluk se vyjadřuje ekvivalentní hladinou akustického 
tlaku C LCeq T a současně i průměrnou hladinou expozice zvuku C LCE jednotlivých 
impulsů. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhluč-
nějiších hodin (LCeq 8h), v noční době pro nejhlučnější hodinu (LCeq,lh). 
(4) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku z 
leteckého provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem zá-
kladní hladiny akustického tlaku A LAeq,T se rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke 
druhu chráněného prostoru a denní a noční době podle přílohy č. 3 k tomuto naříze-
ní. Pro vysoce impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. Obsahuje-li hluk tónové 
složky nebo má-li výrazně informační charakter, jako například řeč, přičte se další ko-
rekce -5 dB. 
(5) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku C vysokoenergetického 
impulsního hluku se stanoví pro denní dobu LCeq,8h se rovná 83 dB, pro noční dobu 
LCeq,1lh se rovná 40 dB. Ekvivalentní hladina akustického tlaku C LCeq,T se vypočte 
způsobem upraveným v příloze č. 3 k tomuto nařízení. 
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(6) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A z leteckého provozu se 
vztahuje na charakteristický letový den a stanoví se pro celou denní dobu ekvi-
valentní hladinou akustického tlaku A LAeq,16h se rovná 60 dB a pro celou noční dobu 
ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,8h se rovná 50 dB. 
(7) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro hluk ze stavební 
činnosti LAeq,s se stanoví tak, že se k hygienickému limitu v ekvivalentní hladině 
akustického tlaku A LAeq,T stanovenému podle odstavce 4 přičte korekce přihlížející k 
posuzované době podle přílohy č. 3 k tomuto nařízení. Hygienický limit v ekvivalentní 
hladině akustického tlaku A LAeq,s se pro hluk ze stavební činnosti pro dobu mezi 7. a 
21. hodinou pro dobu kratší než 14 hodin vypočte způsobem upraveným v příloze č. 
3 k tomuto nařízení. 

 
 

Příloha č. 3 k nařízení vlády č. 148/2006 Sb. 
 
 

                                                 Část A 
tabulka 1 - korekce pro stanovení hygienických limi tů hluku v 

chrán ěném venkovním prostoru staveb a v chrán ěném venkovním 
prostoru  

Korekce [dB] Druh chráněného prostoru 
1)1 2)2 3)3 4)4 

Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových 
zdravotnických zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

0 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný 
ostatní venkovní prostor 

0 +5 +10 +20 

Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. Pro noční dobu se pro chráněný 
venkovní prostor staveb přičítá další korekce –10 dB, s výjimkou hluku z 
dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce –5 dB. 
 

                                                 
1  Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů 

hluku, s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové komunikace, a dále s 
výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce, zejména rozřaďování 
a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 

2  Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, 
a drahách. 

3  Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z 
dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních 
komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na dráhách v ochranném pásmu dráhy. 

4  Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, 
kdy starou hlukovou zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních 
komunikacích a drahách, který v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném 
venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. Tato korekce zůstává zachována i po 
položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového svršku, popřípadě rozšíření vozovek 
při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při které 
nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb a v 
chráněném venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 
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                                                        Část B 

tabulka 2 - korekce pro stanovení hygienických limi tů hluku v 
chrán ěném venkovním prostoru pro hluk ze stavební činnosti 

Posuzovaná doba [hod.]  Korekce [dB]  

od 6:00 do 7:00 + 10 

od 7:00 do 21:00 + 15 

od21:00 do 22:00 + 10 

od 22:00 do 6:00 + 5 

 
                                                               Část C 
Způsob výpočtu hygienického limitu pro hluk ze stavební činnosti pro dobu kratší než 
14 hodin 
Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro hluk ze stavební 
činnosti LAeq,s se vypočte ze vztahu: 
LAeq,s = LAeq,T + 10.log [(429 + t1)/t1], 
kde 
t1 je doba trvání hluku ze stavební činnosti v hodinách v době mezi 7:00 – 21:00 hod. 
LAeq,T je hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A stanovený podle § 
11 odst. 3. 
 

 Důsledky pro řešení studie 
 

• Pro stávající obytné objekty zájmového území, nacházející se 
v blízkosti příjezdových komunikací, kde je hluk z dopravy na těchto 
komunikacích převažující, byly pro účely hodnocení akustické studie ve 
venkovním prostředí ovliv ňovaném hlukem z t ěchto komunikací  uvažovány 
tyto nejvýše přípustné hodnoty hluku v chráněném venkovním prostoru a 
v chráněných venkovních prostorech staveb: 

základní hodnota hluku      LAeq,T = 50 dB 

korekce pro chráněné venkovní prostory ostatních staveb a chráněné ostatní 
venkovní prostory 

− korekce pro noční dobu     k = - 10 dB 

− pro hluk z pozemní dopravy na veřejných komunikacích podle odstavce 
3) přílohy 3       k = + 10 dB 

 

Těmto korekcím odpovídá hlukový limit pro hluk z auto mobilové dopravy 
pro den L Aeq,T = 60 dB, pro noc L Aeq,T = 50 dB. 
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Podmínky pro řešení studie 
 

Metodika výpo čtu 

Pro hodnocení hluku z automobilové dopravy a z průmyslových zdrojů hluku byl 
použit program HLUK+ verze 7.5 (RNDr. Miloš Liberko, Mgr. Jaroslav Polášek). 
Algoritmy výpočtu hluku pozemní dopravy vycházejí z Metodických pokynů pro 
výpočet hladin hluku z dopravy, autorizovaného pro použití v hygienické službě 
rozhodnutím hlavního hygienika České republiky ze dne 20. 11. 1991, a z 
novelizované metodiky pro výpočet hluku z dopravy z roku 1996, nahrazující přílohu 
č.1 Metodických pokynů a dále Druhé vydání novely metodiky pro výpočet hluku 
silniční dopravy (viz Planeta, číslo 2/2005). Metodické pokyny pro výpočet hladin 
hluku z dopravy jsou v České republice časově posledním a vývojově nejvyšším 
stupněm modelů pro výpočet vlivu dopravy na kvalitu akustické situace ve venkovním 
prostředí. Výsledky modelů autoři ověřují měřením a prokazují tak vhodnost výše 
uvedeného programu. Použití Novely je hygienickou službou rovněž schváleno. 
Podle této metodiky je počítána ekvivalentní hladina hluku LAeq,T od trasy s 
proměnným dopravním provozem ve libovolném referenčním bodě, vyjádřená v 
jednotkách dB. 

Při výpočtu ekvivalentní hladiny hluku LAeq generované ve venkovním 
prostředí průmyslovými zdroji hluku vychází program z metodiky, zveřejněné v 
materiálu „Podklady pro navrhování a posuzování průmyslových staveb – stavební 
akustika“ (VÚPS Praha, 1985). 

V programu se uvažuje jenom se složkou hluku šířeného vzduchem. Počítají 
se hodnoty akustického tlaku A, deskriptorem pro vyjádření úrovní akustického tlaku 
A ve venkovním prostředí je ekvivalentní hladina akustického tlaku A. 

Akustická situace po realizaci plánovaného záměru byla zjišťována 
standardním výpočetním postupem. K výpočtům bylo použito výše popsaného 
programu. 

Program vyžaduje při vytváření výpočtového prostředí zadání typů terén. 
Používá se globální volby „terén odrazivý“ nebo „terén pohltivý“, resp. může být 
použit atribut „vnořeného“ terénu. Terén odrazivý působí minimální útlum zvukových 
vln. Převážně se jedná o betonové či asfaltové plochy a vodní hladinu. Při šíření 
zvukové vlny nad terénem pohltivým naopak dochází k většímu útlumu zvukových 
vln. Tento terén je charakterizován např. travnatými plochami, obilím, nízkými 
zemědělskými kulturami.  

Program HLUK+ vyžaduje zadání výpočtového roku, tento parametr je 
důležitý z hlediska popisu akustických vlastností dopravního proudu na komunikaci. 
Novela metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy předpokládá postupnou 
obnovu vozového parku vozidly splňujícími přísnější hlukové emisní limity, tím 
dochází každým rokem ke snižování akustických emisí vozidel v dopravním proudu. 
Pro výpočet akustické situace byl zvolen rok 2010. 

Ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v referenčních bodech byly 
stanovovány 0,5 m před fasádou domů ve výšce místností. Izofony byly počítány ve 
výšce 3m nad terénem.  
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Výpočetní body 

 
Pro posouzení hlukových imisí v nejbližší obytné zóně a v chráněném venkovním 
prostoru byly zvoleny 4 výpočetní body. V těchto bodech byl proveden výpočet 
hlukové zátěže. Umístění výpočetních bodů pro hodnocení hlukové zátěže je patrné 
z  obr. č. 3 a tabulky č. 3. 
 
 
 

tabulka 3 – výpo četní body 
 

1 – Lukavec č.p. 242 
2 – Lukavec č.p. 171 
3 – Lukavec č.p. 204 
4 – Lukavec č.p. 267 

 
 
 

obrázek 2 – situace 
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obrázek 3 – rozmíst ění výpo četních bod ů 
 

 
 
 
 

Zdroje hluku  
 
 
Zdroje hluku p ři výstavb ě 
 
Na stavbě bude použita různá stavební technika od malé až do velké kategorie. K 
těžení zemin budou použita rypadla a nakladače kolové nebo pásové, přesun zeminy 
bude zabezpečen nákladními automobily. S postupem stavebních prací se bude 
měnit nasazení strojů a tím i generovaný hluk. Protože se budou zdroje pohybovat, 
bude se samozřejmě měnit i rozložení hlukových hladin. Z tohoto důvodu lze hlukové 
poměry při výstavbě jen odhadovat na základě znalostí o hlučnosti jednotlivých typů 
mechanismů. 
 
 
Zdroje hluku p ři provozu 
 
 
Mobilní zdroje - autodoprava 

 
Předpokládaný počet a skladba projíždějících vozidel jsou uvedeny v tabulce 4.  
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tabulka 4 - výhledové intenzity dopravy na posuzova ných úsecích 
 

 
 
 
 
Hluk ze stavební činnosti 
 
 
Podle nařízení vlády č. 148/2006 Sb.  je pro provádění nových staveb a změn 
dokončených staveb v době od 7 do 21 hodin přípustná korekce +10 dB k nejvyšší 
přípustné ekvivalentní hladině akustického tlaku A stanovené podle § 11 citovaného 
nařízení. Pro hluk ze stavební činnosti je výsledná nejvyšší přípustná ekvivalentní 
hladina LAeq,T = 60 dB pro dobu trvání stavební činnosti 14 hodin. Pro dobu kratší 
stanoví nařízení vlády č.148/2006 Sb. způsob stanovení této hodnoty. 
 
Nejvyšší přípustná hodnota hluku ze stavební činnosti se stanoví vztahem: 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . log[(429+t1)/t1], kde t1 je doba trvání hluku ze stavební 
činnosti v hodinách v období 7-21 hod., LAeq,T je nejvyšší přípustná ekvivalentní 
hladina akustického tlaku A  
 
 
V současné době není znám dodavatel stavebních prací, nejsou k dispozici ani 
konkrétní informace o všech použitých strojních zařízeních. Pro posouzení hlukové 
zátěže při výstavbě byly proto použity hodnoty akustického výkonu běžných zařízení, 
používaných při stavebních pracích obdobného rozsahu. 
 
 
Počet jednotlivých zařízení a doba jejich provozu nejsou přesně známy, následující 
přehled vychází ze zkušeností s obdobnými stavebními akcemi. Hodnota LWA [dB] 
charakterizuje emisní parametry strojů ve vzdálenosti 1m. 
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tabulka 5 -  emisní parametry stroj ů ve vzdálenosti 1 m 
 

Zdroj hluku Hladina hluku LWA [dB]* 
Nákladní automobil  86 
Pásové rypadlo 108 
Traktor 88 
Mobilní rypadlo 96 
Buldozer  87 
Autobagr  89 
Nakladač  80 
Autojeřáb 100 
Vibrátor na beton 108 
Mobilní kompresorová stanice 99 

 
 
 
Vzhledem ke vzdálenosti nejbližší obytné zástavby, která je v některých místech 
obce Lukavec cca 50 m od hranice budoucího staveniště, by při použití těžkých 
stavebních mechanizmů v některých místevh docházelo v první fázi výstavby 
k překračování nejvyšší přípustné hladiny akustického tlaku pro stavební činnost. 
Tento hluk nelze zcela eliminovat, lze jej však výrazně snížit použitím vhodné 
organizace práce, úpravou staveniště a použitím dočasných protihlukových opatření. 
Znamená to např. využívání mobilních protihlukových stěn, používání nejhlučnějších 
mechanizmů v co největší vzdálenosti od obytných domů (pokud to postup 
stavebních prací umožní). Z preventivních a organizačních opatření to je např. výběr 
stavebních mechanizmů s nejnižší hlučností, organizování stavebních prací tak aby 
nejhlučnější činnosti byly prováděny v hodinách kdy je většina obyvatel mimo domov, 
neprovádět hlučné práce o víkendech a o svátcích ap. Pro orientační posouzení 
hluku ze stavební činnosti byl proveden výpočet hlukových imisí na fasádách domů 
označených jako referenční body. V ploše staveniště byly umístěny 3 skupiny 
stavebních strojů v blízkosti bodu č. 4. 
 
 
 

 
tabulka 6 – hluk z výstavby u nejbližších obytných domů - LAeq [dB] 
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obrázek 4 – hluk z výstavby u nejbližších obytných domů  
 

 
 
 
 
Doporu čení pro období výstavby 
 
Pro minimalizaci dopadů na akustickou situaci okolí a nejbližší obytné zástavby je 
vhodné zajistit některá opatření: 
 
- dodržet dobu povolenou pro výstavbu, 
- organizovat nákladní automobilovou dopravu tak, aby byla rozložena rovnoměrně 
v průběhu dne, 
- směrovat nejhlučnější činnost do dopoledních hodin (nikoliv ranních), minimalizovat 
činnost v odpoledních nebo podvečerních hodinách, 
- minimalizovat souběh činnosti nejhlučnějších stavebních mechanizmů (rypadla, 
nakladače), 
- v případě potřeby, při práci hlučných mechanizmů v blízkosti obytné zástavby, 
instalovat mobilní protihlukovou stěnu. 
 
 
Hodnocení akustické situace v provozu 
 
Zdroje hluku ovlivňující dotčenou chráněnou zástavbu a chráněný venkovní prostor 
v lokalitě lze rozdělit na: 
 

- zdroje vyvolané realizací stavby (stavební stroje) 
- zdroje vyvolané provozem v budoucnu (rok 2010) 
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Deskriptorem hluku z dopravy je v denní době ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A za celých 16 hodin (06-22 hod), v noční době za celých 8 hodin (22-06 hod).  
Přepočet celodenní intenzity (voz/24 h) na intenzitu denní (od 06 do 22 hod) byl 
proveden v souladu s novelou metodiky. Pro zadané 24hodinové intenzity dopravy 
jsou hodinové intenzity pro den a noc stanoveny podle následujících vztahů: 
 
 
Carden = KoefProvoz * Car24 / 16 
Carnoc = (1- KoefProvoz) * Car24 / 8 
Lorryden = Lorry24 /(16+8 * Koef(T0) * Carnoc / Carden) 
Lorrynoc = (Lorry24 – 16*Lorryden) / 8 
 
 
kde   
Carden (Carnoc) je počet všech vozidel za 1 hodinu ve dne (v noci), 
Lorryden (Lorrynoc) je počet nákladních vozidel za 1 hodinu ve dne (v noci), 
Car24 je počet všech vozidel za 24 hodin, 
Lorry24 je počet všech nákladních vozidel (včetně lehkých) za 24 hodin, 
KoefProvoz je koeficient provozu (podíl denní dopravy, pro extravilán = 0,93), 
Koef(T0) je poměr procentních podílů nákladní dopravy ve dne a v noci v závislosti na 
poměru Lorry24/Car24, pro sledovaný úsek Koef(T0) = 0,5. 
 
 

 

Hodnocení akustické situace v provozu  

 
 

tabulka 7 - hluk ze silnice u nejbližších obytných domů ve dne (L Aeq [dB]) 
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obrázek  5 – hluk ze silnice u nejbližších obytných  domů ve dne  
 

 
 

 

 
 

tabulka 8 - hluk ze silnice u nejbližších obytných domů v noci (L Aeq [dB]) 
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obrázek 6 – hluk ze silnice u nejbližších obytných domů v noci  
 

 
 
 
 

Doporu čení pro období provozu 
 
Jak vyplývá z následujících tabulek, nebude vlivem dopravy na novém obchvatu 
hladina akustického tlaku v blízkosti okolní obytné zástavby v denních ani nočních 
hodinách vyšší, než vyžadují stanovené hlukové limity, není proto nutné navrhovat 
žádná speciální protihluková opatření. 
 

Závěr 

 
Předložená hluková studie hodnotí situaci akustické z átěže v lokalit ě 
budoucího nového obchvatu m ěstyse Lukavec v pr ůběhu výstavby a dále hluk 
generovaný jeho provozem v denní a no ční dob ě. 
 
Z výpo čtu plyne, že hluk z provozu na objízdné komunikaci nepřesáhne u 
blízké obytné zástavby hranice povolených limit ů a významn ě neovlivní 
stávající akustickou situaci v chrán ěném venkovním prostoru a v okolní obytné 
zástavb ě. 
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1 Úvod 
Základní údaje o stavbě: 

Akce: II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, stavba 3 – II/28 obchvat Lukavec 
Charakter stavby: liniová stavba 
Místo stavby: kraj Vysočina, okres Pelhřimov 

Cíl rozptylové studie: 

Určení pravděpodobných imisních koncentrací v okolí záměru řešícím obchvat městyse Lukavec v okr. 
Pelhřimov, kraji Vysočina. Hlavním cílem rozptylové studie je pokud možno co nejúplnější popis a 
zhodnocení předpokládaných vlivů této liniové stavby na její okolí z hlediska vlivu na imisní situaci.  

Úkol zpracovatele rozptylové studie: 

Úkolem zpracovatele je vypracovat rozptylovou studii (dále také RS), jejímž účelem je posouzení vlivu 
předmětné stavby na okolí na základě: 

−−−−    posouzení míry možného znečištění ovzduší v lokalitě předpokládanými zdroji emisí  
−−−−    zařazení zdrojů, určení jejich velikosti a emisní vydatnosti (charakteristika zdrojů emisí) 
−−−−    inventarizace emitovaných látek 
−−−−    posouzení míry možného imisního znečištění ovzduší v okolí zdrojů  

s přihlédnutím ke stávající úrovni znečištění ovzduší (pozadí) v dané oblasti a k legislativním pravidlům 
přijatým na ochranu ovzduší. RS hodnotí příspěvky provozu komunikace k imisní zátěži území. 

Vyhodnocení zátěže okolí dopravních tras je provedeno podle metodiky MŽP „SYMOS´97“, se 
zahrnutím Dodatku č. 1 k Metodickému pokynu odboru ochrany ovzduší MŽP výpočtu znečištění 
ovzduší z bodových a mobilních zdrojů „SYMOS ´97“ (věstník MŽP, částka 4/2003). Metodika MŽP 
„SYMOS´97“ je určena jako závazná referenční metoda sledování kvality ovzduší určená pro výpočet 
rozptylu znečišťujících látek v ovzduší (dle přílohy č.6. NV č. 597/2006 Sb.).  

Prohlášení zpracovatele 

Rozptylovou studii jsem zpracoval jako držitel osvědčení MŽP o autorizaci dle zákona č. 86/2002 Sb. 
vydaného dne 22.4.2003 Ministerstvem životního prostředí České republiky podle paragrafu 15, odst.1, 
písm. d) zákona. Tato dokumentace je duševním majetkem autora, bez jeho svolení nesmí být předána 
jiné straně, která není zúčastněna na tomto projektu.  

Prohlašuji, že nejsem zainteresován na hodnoceném záměru ani na činnosti zadavatele rozptylové 
studie. 

2 Vstupní údaje 
2.1 Charakteristika záměru, popis dotčeného území  

Posuzovaný záměr obchvatu městyse Lukavec se nachází v kraji Vysočina, v okr. Pelhřimov. Jde o 
záměr novostavby silnice, která převede tranzitní dopravu dosud směřující přes centrum města. Tímto 
sídlem s 1.100 obyvateli v současné době denně projede kolem 2.000 vozů. Podstatnou část z nich 
tvoří kamiony zásobující zdejšího velkého výrobce dřevotřískových desek.  

Po stávající dopravní síti, silnici II. třídy přes Lukavec, proudí doprava od dálnice D1 do Jihočeského 
kraje. Byly připraveny tři možné varianty vedení obchvatu z nichž byla městským zastupitelstvem 
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vybrána ta, která počítá se stavbou 2,5 kilometru dlouhé silnice, která se Lukavci zcela vyhne. Přesný 
termín zahájení výstavby není znám, předpokládaný je rok 2013, výstavba by měla trvat 1 rok. 

2.2 Charakteristika zdrojů emisí 
V následujících kapitolách jsou popsány předpokládané zdroje znečištění ovzduší, které souvisejí se 
záměrem výstavby. Tyto zdroje jsou hodnoceny podle předpokládané míry vlivu na okolí a podle emisní 
charakteristiky. Obecně se zdroje podle zákona o ovzduší č. 86/2002 Sb. dělí na zdroje stacionární a 
mobilní, pro účely použité metodiky SYMOS´97 jsou děleny na bodové, plošné a liniové zdroje.  

Komunikace s automobilovým provozem jsou považovány za liniové zdroje znečišťování ovzduší, jsou 
tzv. přízemními zdroji, pro které se v praxi používá pro kombinaci všech druhů aut při nižších 
rychlostech výška vznosu škodlivin 2 metry a pro vyšší rychlosti 5m. Množství emisí z liniových zdrojů 
závisí na intenzitě a plynulosti dopravy, podélném sklonu vozovky, rychlosti a stylu jízdy řidiče, 
technickém stavu vozového parku, které jsou charakterizovány tzv. emisními faktory (viz kapitola 3). 
Posuzovaná stavba je tedy liniovou stavbou na níž se budou pohybovat mobilní zdroje (motorová 
vozidla). 

Motorová vozidla jsou mobilními zdroji znečišťování ve smyslu ustanovení § 4 odst. 1 písm. a) a odst. 2 
zákona 86/2002 Sb. Emise z mobilních zdrojů nejsou zřeďovány pouze meteorologickými podmínkami, 
ale i pohybem vozidla. K podmínkám provozu na pozemních komunikacích se vztahuje zákon č. 
56/2001 Sb., k technickým podmínkám provozu vozidel na pozemních komunikacích se vztahuje 
vyhláška 341/2002 Sb., která (v § 17 a v příloze č. 1 a 3) stanovuje požadavky na emise znečišťujících 
látek z motorů vozidel, které nesmí být překročeny. K měření emisí vozidel se vztahuje vyhláška 
ministerstva dopravy a spojů č. 302/2001 Sb., o technických prohlídkách a měření emisí vozidel. Plnění 
emisních limitů při provozu automobilů je povinností jejich provozovatelů.  

Křižovatky jsou zdrojem emisí s odlišným režimem než silnice. V případě úrovňových křižovatek vznikají 
emise při stání a popojíždění vozidel před křižovatkou a při akceleraci automobilů, které křižovatku 
opouštějí. V těchto fázích je produkce emisí jiná než když vozidlo daný úsek plynule projíždí. V případě 
mimoúrovňových křižovatek jde o pohyby aut po nájezdových rampách.  

2.3 Zdroje z provozu silnice 
Ovzduší v okolí obchvatu bude ovlivněno jen dopravou, emise z dopravy budou vznikat nejen na této 
komunikaci a křižovatkách, ale také z provozu na navazujících komunikacích.  

Záměr je posuzován jako nový liniový zdroj v jedné variantě. V současné době je ovzduší v dané oblasti 
ovlivňováno provozem automobilů na stávajících komunikacích. Tyto komunikace zůstanou zdrojem 
znečišťování i po zprovoznění obchvatu, ale výstavbou obchvatu dojde k podstatné změně intenzity 
provozu na těchto komunikacích a k přesunu zejména tranzitní dopravy na novou obchvat města. Níže 
uvedené emisní charakteristiky popsaných zdrojů proto nelze chápat jako stoprocentní nárůst emisí 
v zájmové lokalitě, ale jde o podíl nové komunikace na celkových emisích z dopravy. Posuzovaná 
automobilová doprava spojená s provozem záměru (stavba 3 – II/28 obchvat Lukavec) bude vytvářet 
jen liniové zdroje znečištění ovzduší. 

2.3.1 Bodové zdroje 
V souvislosti s provozem dané komunikace nejsou uvažovány nové bodové zdroje. 

2.3.2 Plošné zdroje 
V souvislosti s provozem dané komunikace nejsou uvažovány nové plošné zdroje. 
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2.3.3 Liniové zdroje 
Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší (LZ) je v dotčené oblasti automobilová doprava na daném 
úseku projektovaného obchvatu a na přilehlých stávajících komunikacích. Uvažované liniové zdroje jsou 
uvedeny v tabulce č. I. 

Tabulka č. I: Přehled uvažovaných liniových zdrojů v zájmové oblasti. 

P.č. Popis   zdroje Ozn.  

1 II/128 - obchvat Lukavec L1 

2 Sjezd z obchvatu - směr Lukavec sever (původni II/128) L2 

3 Křižovatka s místní komunikací - směr Likavec ul. Vyklantická  L3 

4 Křižovatka s místní komunikací - směr Vyklantice L4 

5 Sjezd z obchvatu - směr Lukavec jih (původni II/128) L5 

2.1  Intenzita dopravy 
Intenzita dopravy pro jednotlivé varianty řešení je stanovena na základě podkladů zadavatele RS, 
intenzita na silnici II/28 dle údajů intenzity dopravy z roku 2005 (poslední sčítání ŘSD) byla přepočtena 
dle koeficientů ŘSD na nejbližší předpokládaný rok zprovoznění tj. 2013. Údaje o sčítání obsahují 
celoroční průměrnou intenzitu všech vozidel, celoroční průměrnou intenzitu těžkých vozidel a celoroční 
průměrnou intenzitu osobních vozidel. Intenzita na sjezdech z  II/128 obchvat Lukavec (napojení na 
původní trasu II128 směr Lukavec, křižovatky s místními komunikacemi) je uvažována pro osobní 
automobily (OA) ve výši 15% a 10%(odbočení směr Vyklantice) z intenzity OA na II/128. Intenzita pro 
těžké nákladní automobily (TNA) na těchto sjezdech je pak uvažována ve výší 10% a 5%(odbočení 
směr Vyklantice) z intenzity TNA na II/128. Přepočtená intenzita pro výpočtový rok na stanovených 
liniových zdrojích je uvedena v následující tabulce. 

Tabulka č. II: Intenzita dopravy pro dané liniové zdroje za 24 hodin  

Intenzita dopravy za 24 hod. 
Ozn.  LZ 

OA TNA Celkem 

L 1 1 356 413 1 769 
L 2 203 41 244 
L 3 203 41 244 
L 4 136 21 157 
L 5 203 41 244 

Špičkový hodinový průměr intenzity dopravy pro výpočet maximálních krátkodobých hodnot znečištění 
ovzduší je stanoven jako 8% denního průměru. Intenzita dopravy pro jednotlivé úseky komunikací je 
stanovena na základě podkladů objednatele RS.  

2.2 Emitované látky během provozu  
Charakteristickými emisemi pro dopravu jsou oxidy dusíku (NOx), tuhé znečišťující látky (TZL), oxid 
uhelnatý, alifatické uhlovodíky, aromatické uhlovodíky (např. benzen), polyaromáty (např. pyren, 
benzo(a)pyren, benzo(ghi)perylen aj.). 

Hlavními přímo emitovanými polutanty z dopravy, vznikajícími při spalování paliva, jsou oxid dusičitý, 
benzen, uhlovodíky, polyaromatické uhlovodíky, dále oxid uhelnatý a pevné částice (TZL). Kromě emisí 
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TZL ze spalování paliva vznikají také emise TZL z otěru povrchu pneumatik, z otěru brzdových destiček 
a z otěru povrchu vozovky. Při otěru pneumatik o vozovku vznikají více TZL hrubé frakce (podíl PM10 
cca 8%). Naproti tomu v TZL z otěru brzdových destiček je uváděno zastoupení PM10 až 86%. Tyto 
emise společně s částicemi z ošetřování vozovky (chemický a inertní materiál) a depozicí tvoří směs 
vozovkového prachu. Vozovkový prach je průjezdem vozidla v důsledku turbulentního proudění 
resuspendován do ovzduší. Množství zvířeného vozovkového prachu závisí na mnoha faktorech 
(hmotnost vozidla, rychlost vozidla, počet náprav vozidla, stavu vozovky, stav počasí, intenzita provozu 
na dané komunikaci, atd.) a stanovená hodnota je tedy zatížena velkou mírou nejistoty a je velmi 
obtížné tyto emise stanovit. V současné době není schválena platná metodika pro stanovení množství 
resuspendovaných částic. Jako podklad pro stanovení hodnot emisí resuspendovaných částic PM10 
byly použity publikované údaje o resuspendované prašnosti pro Prahu (http://envis.praha-mesto.cz), 
kde jsou pro vybrané komunikace dle intenzity provozu uvedeny hodnoty resuspendované prašnosti 
g/vozokilometr. Na základě těchto údajů a dle odpovídající intenzity dopravy byla stanovena průměrná 
hodnota resuspendované prašnosti ve výši 1.433E-09 g/s/m/vozidlo. Při provozu motorových vozidel 
dochází také k emisím fotooxidantů, které však lze obtížně hodnotit (pro složitost jejich vzniku, krátkou 
dobu setrvání v atmosféře nebo rychlost, s jakou reagují). 

Množství emisí z liniových zdrojů závisí na emisní úrovni jednotlivých vozidel (složení dopravního 
proudu), intenzitě a plynulosti dopravy, podélném sklonu vozovky, rychlosti a stylu jízdy řidiče, 
technickém stavu vozového parku, a je charakterizováno tzv. emisními faktory (EF). Emise vozidel byly 
vypočteny pomocí programu MEFA 6 s následujícími parametry: skladba vozidel ostatní silnice, 
výpočtový rok 2013. 

Vlivem dopravy bude docházet především k emisím oxidů dusíku (NOx), tuhých znečišťujících látek, 
oxidu uhelnatého, benzenu, benzo(a)pyrenu a v menší míře oxidu siřičitého. Pro hodnocení byly 
vybrány oxid dusičitý, benzen, TZL jako PM10. Jejich množství pro posuzovaný záměr a dané zdroje je 
uvedeno v následující tabulce. 

Tabulka č. III:  Stanovené emise uvažovaných liniových zdrojů v zájmové oblasti 

 emise (g/s) 
Ozn. zdroje 

NOX PM10 Benzen 

L1 2.39E-01 1.92E-02 2.02E-03 

L2 2.26E-03 2.00E-04 3.07E-05 

L3 1.40E-03 1.29E-04 2.08E-05 

L4 7.11E-04 5.89E-05 1.15E-05 

L5 3.62E-03 3.36E-04 5.28E-05 

 Tabulka č. IV:  Stanovené roční emise liniových zdrojů v zájmové oblasti 

roční emise (kg/rok) Ozn. 
zdroje NOX PM10 Benzen 

L1 7.53E+03 6.07E+02 6.37E+01 

L2 7.13E+01 6.29E+00 9.67E-01 

L3 4.42E+01 4.07E+00 6.56E-01 

L4 2.24E+01 1.86E+00 3.63E-01 

L5 1.14E+02 1.06E+01 1.67E+00 
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2.3  Klimatické charakteristiky území 
Nejvýznamnější klimatické a meteorologické charakteristiky, které je zapotřebí vzít v úvahu při 
hodnocení území, jsou teplota vzduchu, sluneční záření, srážková činnost, vlhkost vzduchu a dále vítr, 
jeho směr, rychlost a výskyt bezvětří. Vyhodnocení klimatických a meteorologických prvků lze získat 
z dat klimatologických stanic zveřejněných na internetové adrese www.chmi.cz. Klimatické podmínky 
vyskytující se na řešeném území jsou určeny jeho zeměpisnou polohou, reliéfem krajiny a klimatickými 
faktory. Směr a rychlost větru jsou dominujícími meteorologickými charakteristikami, které mají 
rozhodující podíl na stabilitě přízemní vrstvy atmosféry a na charakteru transportu a způsobu 
nařeďování znečišťujících látek.  

Dle Quitta jde o klimatickou oblast: mírně teplé MT10. Klima je charakterizováno jako pahorkatinné, s 
místními inverzemi a tvorbou mlh. Není důvod předpokládat, že posuzovaný záměr výstavby daného 
úseku silnice ovlivní klima dané oblasti nebo jeho základní charakteristiky.  

2.4 Meteorologické charakteristiky území 
K výpočtu průměrných ročních koncentrací a četností překročení zvolených hraničních koncentrací byl 
použit odborný odhad větrné (stabilitní) růžice (ČHMÚ). Větrná růžice je dělena do 5 tříd stability a 3 tříd 
rychlosti větru. Četnost bezvětří je pro účely výpočtů, v souladu se zvolenou metodikou SYMOS´97, 
rozpočítána do 1.třídy rychlosti větru podle četnosti směru větrů (tzv. přepočtená větrná růžice) a to z 
toho důvodu, že výpočetní model rozptylu podle schválené metodiky selhává pro malé rychlosti větru 
(pod 1,5 m/s) a pro bezvětří. V následující tabulce je uvedena celková větrná růžice pro tři třídy rychlostí 
větru pro danou oblast. 

Tabulka č. V: Celková větrná růžice  

Směr větru  Třídní 
rychlost S SV V JV J JZ Z SZ CALM 

1.7 5.77 3.52 3.12 5.09 8.76 10.14 6.59 6.11 12.96 
5 3.02 1.49 1.84 4.51 4.06 6.36 7.82 5.29 0 
11 0.2 0 0.05 0.4 0.2 0.5 1.6 0.6 0 

Suma 8.99 5.01 5.01 10 13.02 17 16.01 12 12.96 

Lokalita je charakterizována převažujícím jihozápadním a západním prouděním větru, jedná se o 
lokalitu s relativně dobrými povětrnostními podmínkami, které po většinu času v roce umožňují 
provětrání těchto míst. Lze zde proto očekávat relativně dobré ventilační poměry, tzn., že po většinu 
času v roce jsou zde předpoklady pro dostatečné provětrání lokality. Meteorologické podmínky jsou 
významným faktorem pro rozptyl znečišťujících látek, jsou dány především směrem a rychlostí větru a 
stabilitou atmosféry vycházející z vertikálního tepelného zvrstvení, ale i charakterem okolní či blízké 
zástavby. Zastoupení stabilní a velmi stabilní  atmosféry v lokalitě dosahuje cca 31 % (včetně bezvětří - 
cca 12,96 %), na třídy stability s příznivými podmínkami rozptylu škodlivin připadá v této oblasti 69 %. 

2.5 Hodnocení kvality ovzduší  
Území ČR je pro základní identifikaci úrovně znečištění ovzduší rozděleno na tzv. zóny nebo 
aglomerace, které MŽP hodnotí podle toho, zda v nich úrovně znečištění ovzduší jednotlivými 
znečišťujícími látkami překračují horní nebo dolní meze pro posuzování stanovené v příloze č.3 k NV č. 
597/2006 Sb. Tato hodnocení MŽP jsou pravidelně, každoročně, uveřejňována, např. ve: 

−−−−    Sdělení č. 4 odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší – vymezení oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat z roku 2005, zveřejněného ve Věstníku MŽP č. 3/2007 
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−−−−    Sdělení č. 9 odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší – vymezení oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat z roku 2006, zveřejněného ve Věstníku MŽP č. 4/2008 

−−−−    Sdělení č. 14 odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší – vymezení oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat z roku 2007, zveřejněné ve Věstníku MŽP č. 2/2009 

Dle posledního vyhodnocení dle Sdělení MŽP č. 2/2009 se zóna Vysočina nenachází v oblasti 
s překračováním ročního imisního limitu pro NO2 a PM10 ani 24hodinového imisního limitu pro PM10. 
Území dotčené trasou obchvatu je z tohoto hlediska v příznivé imisní situaci. 

Vyhodnocení celkové kvality ovzduší v zájmové lokalitě (hodnocení pozadí) pro účely této RS bylo 
provedeno jednak na základě údajů z existujícího systému měření koncentrací znečišťujících látek 
měřícími stanicemi (www.chmi.cz) a dále z údajů ČHMÚ publikovaných v ročenkách (grafická 
znázornění). 

2.6 Imisní charakteristika lokality 
Posuzovaná oblast je zatížena vedle dálkového přenosu, lokálních zdrojů vytápění a dopravy také 
působením velkých zdrojů znečišťování. Úroveň pozadí ČR je každoročně vyhodnocována z dat 
získaných měřícími stacionárními a mobilními stanicemi a modelovými výpočty, jejichž zdroji jsou 
ČHMÚ, SZÚ, ZÚ apod. a zahrnuje působení všech zdrojů podílejících se na její celkové úrovni v daném 
roce. Ze zdrojů ČHMÚ lze získat konkrétní naměřená data na stanicích i grafická zobrazení polí 
imisních koncentrací pro základní znečišťující látky, která vyjadřují tzv. pozadí, ve kterém jsou obsaženy 
všechny působící zdroje, které se na jeho celkové úrovni v dané lokalitě podílí.  

Hodnoty krátkodobých maximálních koncentrací a jejich četnost jsou využity jako doplňkové informace o 
imisní situaci za nepříznivých klimatických podmínek, rozhodující pro stanovení úrovně pozadí jsou 
roční průměrné koncentrace. Vyhodnocení celkové kvality ovzduší v zájmové lokalitě (hodnocení 
pozadí) bylo provedeno na základě údajů existujícího systému měření koncentrací znečišťujících látek 
měřícími stanicemi, z nichž se v okrese Pelhřimov v současné době nachází pouze jedna měřící stanice 
ČHMÚ č. 1138 Košetice, která je stanice pozaďová (10 – 100 km) umístěná ve vrcholové poloze značně 
svažitého terénu. Tabelární přehled imisních údajů zjištěných na této měřící stanici pro období let 1997 - 
2008 je zveřejněn na www.chmi.cz.  

Z údajů zjištěných  vyhodnocením dostupných dat z měřících stanic a dále např. ze souhrnného ročního 
tabelárního přehledu ČHMÚ (Znečištění ovzduší a atmosférická depozice v datech, Česká republika) a 
grafických ročenek je možné stanovit následující odhad imisního pozadí v dané lokalitě pro vybrané 
látky znečišťující ovzduší: 

Tabulka VI: Odhad imisního pozadí v zájmové oblasti  

Znečišťující látka Vyjádřená jako Roční aritmetický průměr koncentrací (µµµµg/m3)
Oxid dusičitý  NO2 < 8 
Oxid siřičitý  SO2 < 3 
Oxid uhelnatý  CO < 350 
Suspendované částice PM10 PM10 < 20 
Benzen C6H6 < 1,5 

V následující tabulce jsou uvedeny imisní limity platné dle současně legislativy pro ochranu zdraví. 
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Tabulka VII: Imisní limity stanovené pro roční průměrné koncentrace 

Znečišťující látka Vyjádřená jako Imisní limit ( µµµµg/m3) 
(+mez tolerance pro r. 2009) 

Imisní limit (µµµµg/m3) pro r. 
2010 

Oxid dusičitý NO2 40 (+ 2) 40  
Oxid siřičitý SO2 není stanoven není stanoven 
Oxid uhelnatý CO není stanoven není stanoven 
Susp. částice  PM10 40 40 
Benzen C6H6 5 (+ 1) 5  
Benzo(a)pyren CxHy není stanoven 0,001 

Pro účely celkového hodnocení imisní zátěže uvažujeme, s ohledem na druh záměru, stávající zátěž 
území oxidem dusičitým, TZL vyjádřenými jako PM10 a benzenem. Ze zjištěných údajů lze konstatovat, 
že sledované území se nachází v  dobré imisní situaci pro všechny znečišťující látky. Z hlediska 
imisního pozadí a ochrany zdraví lidí jsou pro danou oblast nejvýznamnější znečišťující látkou 
suspendované částice PM10, nedochází však k překračování pro tyto látky stanovených imisních limitů. 
Na základě těchto a dalších ukazatelů, lze konstatovat, že kvalita ovzduší v posuzované oblasti je 
příznivá v celém širším území.  

3 Metodika zpracování rozptylové analýzy 
3.1 Způsob provedení rozptylové analýzy  

Znečištění ovzduší oxidy dusíku se hodnotí pouze pro ochranu ekosystémů, pro ochranu zdraví lidí je 
zaveden imisní limit pro oxid dusičitý. Určení bilance této látky v ovzduší je, zejména v případě 
spalovacích procesů, poměrně složité, protože v horkých spalinách je emitován převážně NO (cca 
90%), který teprve vlivem okolních podmínek, např. vlivem přítomnosti dalších chemických látek a 
vlivem slunečního záření, oxiduje na oxid dusičitý. Rychlost této reakce závisí na konkrétních 
podmínkách v atmosféře. Z těchto důvodů zůstávají vstupem do výpočtového programu emise NOx, 
výpočty jsou provedeny pro NOx a přepočteny na NO2 s přihlédnutím k rychlosti konverze NO na NO2 
v závislosti na rozptylových podmínkách (podle Dodatku č. 1 k metodice SYMOS´97). Vypočtené 
výsledné koncentrace jsou prezentovány jako NO2. 

Pevné částice nemají na rozdíl od plynných látek specifické složení, neboť jde o směs látek s odlišnými 
vlastnostmi, jejichž složení je závislé na charakteru místního prostředí, kde dochází k jejich vzniku. 
Jejich základní klasifikace zahrnuje velikost částic, která je rozhodující pro jejich průnik a usazování v 
dýchacích cestách, z hlediska imisí je pozornost věnována pouze  frakce PM10 s průměrem do 10 
mikrometrů, které se přisuzují hlavní zdravotní účinky pro jejich  snadný průnik do dýchacího traktu. 
Frakce PM10 zahrnuje jak hrubší frakci od 2,5 do 10 µm, tak jemnou frakci do 2,5 µm, která proniká až 
do plicních sklípků. Pro frakci PM2,5, tedy pro částice s velikostí do 2,5 µm není v ČR přijat imisní limit 
(viz pozn. v kapitole 4). 

Troposférický ozón je významnou sekundární znečišťující látkou, vzniká v důsledku složitých 
chemických reakcí, které jsou příčinou tzv. fotochemického smogu, který má silné oxidační schopnosti. 
Tento smog je tvořen ozónem a peroxidy organických sloučenin, které vznikají během fotochemických 
reakcí mezi oxidy dusíku a těkavými organickými látkami (např. parami benzínu či zplodinami z jeho 
nedokonalého spalování), podmíněných slunečním zářením. Složitý komplex těchto reakcí a 
jednotlivých vazeb mezi vstupními látkami nedovoluje modelovat koncentrace ozónu v atmosféře 
standardními výpočetními metodami. 

Vypočtená krátkodobá maxima nejsou nejvhodnější charakteristikou zvoleného místa proto, že nedávají 
informaci o četnosti výskytu těchto hodnot. Výpočtem zjištěná hodnota je pouze teoretická a může i 
nemusí v průběhu roku nastat. Ve skutečnosti se nejvyšší koncentrace vyskytují po krátký čas několika 
hodin či desítek hodin během roku. Vypočtené krátkodobé koncentrace jsou doplňkovými údaji 
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charakterizujícími změny imisní situace v lokalitě, které umožňují  postihnou rozdíly v území z hlediska 
možného výskytu extrémních koncentrací. Tyto hodnoty nelze porovnávat s měřenými hodnotami 
krátkodobých koncentrací a nelze je s nimi sčítat. Nejlepší charakteristikou posuzovaného místa je 
průměrná roční koncentrace, která obsahuje vliv větrné růžice charakteristické pro dané místo a tedy i 
vliv četnosti výskytu krátkodobých koncentrací, takže zohledňuje jak vliv emisí, tak průběh 
meteorologických parametrů. Kromě toho je méně ovlivněna náhodnými skutečnostmi, takže přesnost 
jejího výpočtu je vyšší a může být spolehlivěji považována za míru znečištění zvoleného místa.  

Je třeba mít na paměti, že aktuální měření (mobilní a stálé měřící stanice) monitoruje okamžitý stav. Na 
rozdíl od toho výpočty prováděné podle zvolené metodiky hodnotí nejhorší možný stav, který může 
nastat z hlediska souběhu všech rozhodujících skutečností (stability atmosféry, parametrů zdrojů 
apod.). Výpočet podle metodiky zahrnuje:  

−−−−    délky komunikací a jejich podélný sklon 
−−−−    kategorie motorových vozidel 
−−−−    intenzity dopravy v různých časových horizontech 
−−−−    emisní úrovně a emisní faktory. 

V použité metodice se nepočítá s pozaďovými hodnotami, veškeré výpočty se vztahují jen ke zdrojům 
zahrnutým do výpočtů. Metodika nezahrnuje resuspendované částice. 

3.2 Metodika výpočtu 
3.2.1 Typ modelu  

Výpočet rozptylu znečišťujících látek v ovzduší byl proveden podle Metodického pokynu odboru ochrany 
ovzduší MŽP výpočtu znečištění ovzduší z bodových a mobilních zdrojů „SYMOS 97“ se zahrnutím 
Dodatku č. 1 k Metodickému pokynu odboru ochrany ovzduší MŽP výpočtu znečištění ovzduší z 
bodových a mobilních zdrojů „SYMOS ´97“ (věstník MŽP, částka 4/2003). Tato metodika je referenční 
metodou pro výpočet rozptylu znečišťujících látek v ovzduší, která je uvedena v příloze č.6 bodu 2 
nařízení vlády č. 597/2006 Sb. Metodika je určena pro vypracování rozptylových studií, není použitelná 
pro výpočet znečištění ovzduší ve vzdálenostech nad 100 km od zdroje a uvnitř městské zástavby na 
křižovatkách nebo kaňonech ulic. Rovněž ji nelze použít pro výpočet znečištění pod inverzní vrstvou, ve 
složitém terénu a za bezvětří. 

Použitá metodika je založena na předpokladu Gaussovského profilu koncentrací na průřezu kouřové 
vlečky (statistická teorie turbulentní difúze) a umožňuje výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami a 
prachem z bodových, plošných a liniových zdrojů a také výpočet znečištění  od většího počtu zdrojů. 

Při výpočtu koncentrací znečišťujících látek šířících se z liniového zdroje se postupuje tak, že se liniový 
zdroj rozdělí na dostatečný počet délkových elementů a pro daný referenční bod se vypočítají příspěvky  
koncentrací látky z každého z nich a výsledky se sečtou.  

3.2.2 Třídy stability a parametry větru 
Pro posouzení zdroje je třeba znát také meteorologické podmínky ovlivňující prostorový rozptyl v 
atmosféře, protože proudění v atmosféře je nejvýznamnějším činitelem pro přenos znečišťujících 
příměsí. Výpočty znečištění ovzduší ve zvolených referenčních bodech se provádějí pro 5 tříd stability 
ovzduší a 3 třídy rychlosti větru, celkem 11 kombinací. Charakteristika tříd stability (dle stabilitní 
klasifikace Bubník-Koldovský odvozené v ČHMÚ) a výskyt rychlosti větru vyplývají z následující tabulky: 
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Tabulka č. VIII: Stabilitní klasifikace (Bubník-Koldovský) 

Třída 
stability 

Rozptylové podmínky 
Výskyt tříd rychlosti 

větru (m/s) 
Vertikální teplotní 
gradient (oC/100m) 

I Silné inverze, velmi špatný rozptyl 1,7 < - 1,6 
II Inverze, špatný rozptyl 1,7 - 5 - 1,6 až - 0,7 

III 
Slabé inverze nebo malý vertikální gradient. 
teploty, mírně zhoršené rozptylové podmínky 

1,7 - 5 - 11 - 0,7 až +0,6 

IV Normální stav atmosféry, dobrý rozptyl 1,7 - 5 - 11 +0,6 – +0,8 
V Labilní teplotní zvrstvení, rychlý rozptyl 1,7 - 5 > +0,8 

K výpočtu průměrných ročních koncentrací je určena větrná růžice charakteristická pro dané území a 
stanoveny četnosti výskytu směru větru pro každý azimut od 0o do 359o při všech třídách stability a 
třídách rychlosti větru. Byl použit odborný odhad větrné růžice ČHMÚ, která reprezentuje větrné a 
stabilitní poměry v zájmovém území a to v dlouhodobém průměru (viz údaje uvedené v kapitole 2.7). 
Četnost bezvětří je rozpočítána do 1.třídy rychlosti větru podle četnosti směru větrů a to z toho důvodu, 
že výpočetní model rozptylu podle schválené metodiky selhává pro malé rychlosti  větru (pod 1,5 m/s) a 
bezvětří. 

3.2.3 Emisní úroveň a emisní faktory pro motorová vozidla 
Evropský standard pro automobilové motory je vytvářen Evropskou hospodářskou komisí (EHK) v rámci 
Dohody o přijetí jednotných podmínek pro homologaci a vzájemné uznávaní homologace výbavy dílů 
motorových vozidel. Tyto předpisy EHK jsou platné ve většině evropských států. Původní předpis EHK 
83 prošel od roku 1989 úpravami, které se týkaly zpřísnění limitních hodnot. Na počátku devadesátých 
let v rámci jednotné legislativy ve státech Evropské unie vychází nové emisní předpisy, jejichž základem 
je právě EHK 83, které nesou již název podle zvyklostí EU. Tyto emisní předpisy jsou známější pod 
názvem EURO plus číslo revize předpisu.  

−−−−    EURO 1 - v roce 1992 začal ve státech Evropské unie, tento předpis začal platit v roce 1995 i v 
ostatních státech. 

−−−−    EURO 2 - tyto normy zavedly opět přísnější limity a ve státech řídících se podle předpisů EHK 
vstoupily v platnost v roce 1996, u nás v roce 1999. 

−−−−    EURO 3 - Od 1.1 .2000 platí ve státech Evropské unie a od 1.4.2001 platí i v ČR. Tento předpis 
již počítá s odděleným vyhodnocováním emisí oxidů dusíku (NOx) a nespálených uhlovodíků 
(HC), které byly dříve vyhodnocovány společně. Změny se též částečně týkají uspořádání 
jízdního cyklu. 

−−−−    EURO 4 - platí od roku 2005. 

Všeobecně platí, že s datem začátku platnosti nového předpisu musí skončit výroba nebo dovoz nových 
vozů nesplňujících zpřísněné požadavky nového předpisu. Pro prodej nových vozů většinou platí, že 
jejich prodej musí skončit jeden rok od data začátku platnosti předpisu.  

Základním předpokladem pro výpočet emisí z dopravy jsou tzv. „emisní faktory“ (EF) charakterizující 
produkci emisí škodlivin pro všechny základní kategorie silničních motorových vozidel různých emisních 
úrovní (bez katalyzátorů, s katalyzátory), v závislosti na inženýrsko-dopravních informacích (rychlost 
jízdy, sklon vozovky) i použité pohonné hmotě (benzín, nafta apod.). Emisní faktory udávají, jaké 
množství znečišťující látky se dostane do ovzduší z vozidla na dráze 1 km, jsou vyjadřovány 
v g/km/vozidlo. Pro výpočet byl použit PC program MEFA v.06 (verze 06 – ATEM). 
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3.2.4 Posouzení míry nejistoty  
Posouzení míry nejistot daných použitím uvedené metodiky lze shrnout takto: 

−−−−    klimatické a meteorologické vstupní údaje znamenají zprůměrované hodnoty jednotlivých 
veličin za delší časové období, skutečný průběh rozptylových charakteristik (např. výskyt 
bezvětří apod.) se v jednotlivých konkrétních letech může od těchto údajů lišit 

−−−−    vyhodnocení imisní zátěže zájmového území bylo provedeno s využitím metodiky SYMOS 97, 
která je doporučená MŽP pro zpracování rozptylových studií. Přestože metodika byla sestavena 
se snahou o maximální věrohodnost všech v ní použitých postupů, jejím základem je 
matematický model, který již svou podstatou znamená zjednodušení a nemůže popsat všechny 
děje v atmosféře, které ovlivňují rozptyl látek 

−−−−    metodika nepočítá s pozaďovým znečištěním, které musí být stanoveno samostatně, výsledky 
podle metodiky se týkají pouze zdrojů zahrnutých do výpočtu 

−−−−    metodika nezahrnuje resuspendované částice. 

Údaje, které jsou zatíženy určitou mírou nejistot, jsou také údaje sloužící k odhadu emisních faktorů pro 
motorová vozidla spočívající v odhadu skutečné rychlosti vozidel a v odhadu jejich odpovídající emisní 
úrovně. Zpracovatel této rozptylové studie si výše uvedených nejistot vyplývajících z použité metodiky je 
vědom a při zpracování RS byl veden snahou omezit vliv těchto nejistot na co nejmenší míru. 

4 Imisní limity 
Přípustnou úroveň znečištění ovzduší určují hodnoty imisních limitů, cílové imisní limity a dlouhodobé 
imisní cíle, dále meze tolerance a četnost překročení imisních limitů pro jednotlivé znečišťující látky. 
Imisní limit nesmí být překročen více než o mez tolerance a nad stanovenou četnost překročení.  

Způsob sledování a vyhodnocování kvality ovzduší je stanoven a upraven v NV č. 597/2006 Sb. 
Hodnoty imisních limitů a mezí tolerance pro vybrané látky znečišťující ovzduší, cílové imisní limity 
vybrané látky a pro troposférický ozón a dlouhodobé imisní cíle troposférického ozonu jsou uvedeny 
v příloze 1 tohoto nařízení vlády. Hodnoty imisních limitů jsou vyjádřeny v µg/m3 a vztahují se na 
standardní podmínky (objem přepočtený na teplotu 293,15 K a atmosférický tlak 101,325 kPa). Imisní 
pozadí je hodnoceno pro účely ochrany zdraví lidí a pro ochranu ekosystémů. Imisní limity, meze 
tolerance případně cílové imisní limity jsou stanoveny pro tyto látky: oxid siřičitý, suspendované částice 
frakce PM10, oxid dusičitý a oxidy dusíku, olovo, oxid uhelnatý, benzen, kadmium, arsen, nikl a 
polycyklické aromatické uhlovodíky vyjádřené jako benzo(a)pyren. V následujících dvou tabulkách jsou 
uvedeny imisní limity posuzovaných znečišťujících látek vyhlášené pro účely ochrany zdraví lidí. 

Tabulka č. IX: Imisní limity vybraných znečišťujících látek a přípustné četnosti jejich 
překročení  

Látka Doba průměrování Imisní limit 
Přípustná četnost překročení za 

kalendářní rok 

1h 350 µg/m3  24 Oxid siřičitý SO2 
24h 125 µg/m3 3 

24h 50 µg/m3 35 
PM10  

1 kalendářní rok 40 µg/m3 - 

Olovo 1 kalendářní rok 0,5 µg/m3 -  

Oxid uhelnatý CO 
maximální denní 

osmihodinový průměr 
10 mg/m3 -  
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Tabulka č. X: Imisní limity oxidu dusičitého a benzenu a přípustné četnosti jejich 
překročení  

Látka Doba průměrování Imisní limit 
Přípustná četnost překročení za 

kalendářní rok 

Benzen 1 kalendářní rok 5 µg/m3  - 

1h 200 µg/m3  18 
Oxid dusičitý NO2 

1 kalendářní rok 40 µg/m3 - 

Meze tolerance pro oxid dusičitý a benzen pro jednotlivé roky 2005 – 2009 jsou uvedeny v příloze č. 1, 
části A. bodu 3 NV č. 597/2006 Sb. Pro VOC není stanoven imisní limit, který je stanoven pouze pro 
benzen. Pro VOC je stanoven cílový imisní limit 1 ng/m3 pro celkový obsah polycyklických aromatických 
uhlovodíků vyjádřených jako benzo(a)pyren v PM10.  

V další tabulce jsou uvedeny imisní limity vyhlášené pro ochranu ekosystémů a vegetace. 

Tabulka č. XI: Imisní limity vyhlášené pro ochranu ekosystémů a vegetace  

Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit 

Oxid siřičitý kalendářní rok a zimní období (1.října – 31.března) 20 µg/m3  
Oxidy dusíku 1 kalendářní rok 30 µg/m3 

Pro troposférický ozon jsou v příloze č.1 k NV č. 597/2006 Sb., části C, tabulce 2 uvedeny cílové imisní 
limity pro ochranu zdraví lidí a na ochranu vegetace. Dlouhodobé imisní cíle troposférického ozonu 
stanovené pro ochranu zdraví lidí a na ochranu vegetace jsou uvedeny v příloze č.1 k NV č. 597/2006 
Sb., části C, tabulce 3. 

Pozn.. Imisní limit pro částice frakce PM2,5 není v NV č. 597/2006 Sb. stanoven, je však nově upraven, 
v procesu přípravy nové rámcové direktivy, směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2008/50/ES ze 
dne 21.5.2008 o kvalitě vnějšího ovzduší a čistším ovzduší pro Evropu, která je zveřejněna v ústředním 
věstníku EU dne 11.června 2008. Dle této směrnice je imisní limit pro částice PM2,5 upraven dvěma 
fázemi. Ve fázi 1. to je imisní limit 25 µg/m3. Termín dosažení tohoto imisního limitu je stanoven na 
1.1.2015 a to tak, že MT k 11.6.2008 je 20%, snížení MT je následujícího 1.ledna a poté každých 
12.měsíců o stejné roční  procento až na 0% dne 1.ledna 2015. Ve fázi 2. to je imisní limit 20 µg/m3, 
kterého má být dosaženo k 1.1.2020.  

5 Výstupní údaje  
5.1 Referenční body 

Referenční body (dále RB) jsou základní informační jednotkou o imisním zatížení území. K těmto 
bodům jsou vztaženy všechny výsledné hodnoty výpočtů. V zájmové oblasti byla vytvořena pravidelná 
síť RB o počtu 858 RB s krokem 100 m a výpočtovou výškou 1,5 m. Počátek sítě (levý dolní okraj) byl 
položen do bodu o souřadnicích S-JTSK - -711336.98 a - -1107228.76. Rozměry sítě jsou 3.200 m ve 
směru X a 2.500 m ve směru Y. Vzhledem k tomu, že hodnocené zdroje znečištění ovzduší jsou 
liniovými zdroji, kdy k nejvyšším imisním příspěvkům dochází v blízkosti těchto zdrojů, bylo vybráno 
1230 RB s výpočtovou výškou 1,5 m podél posuzovaných liniových zdrojů ve vzdálenosti 10, 25, 50, 
100 a 200 m od osy komunikace (stavba 3 – II/28 obchvat Lukavec). Dále bylo vybráno 5 RB  
umístěných na fasádách obytných domů, které stojí na okraji obce v blízkosti záměru s výpočtovou 
výškou 5 m, aby bylo možné posoudit vliv silnice na blízko stojící zástavbu s trvalým výskytem osob a 
pro vyšší výpočtovou výšku.  
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Výpočet byl proveden pro celkem 2.093 RB. V následující tabulce jsou uvedeny vybrané referenční 
body s uvedenou výškou nad úrovní terénu. Umístění RB je uvedeno v „Obrazové příloze“ v obrázku    
č. 2. 

Tabulka č. XII: Přehled vybraných referenčních bodů s trvalým výskytem osob  

č.RB popis l (m) 

1 Obec Lukavec  č.p. 242  ulice K Loutovci   5 

2 Obec Lukavec  č.p. 171  ulice Vyklantická   5 

3 Obec Lukavec  č.p. 300   5 

4 Obec Lukavec  č.p. 324  ulice K Areálu   5 

5 Obec Lukavec  č.p. 124 ulice Antonína Sovy   5 
 

5.2 Souhrn zjištěných skutečností a výchozích předpokladů 
Automobilová doprava na daném úseku nové komunikace a na přilehlých komunikacích představuje 
liniové zdroje znečištění ovzduší. Intenzita dopravy byla stanovena dle podkladu podkladů zadavatele, 
tj. sčítání ŘSD 2005 přepočteno dle koeficientů ŘSD na výpočtový rok 2013. Vliv dopravy ve sledované 
lokalitě byl posouzen na základě stanoveného množství emisí jednotlivých látek přepočtem pomocí 
emisních faktorů pro dopravu. Pro stanovení příspěvku jednotlivých mobilních zdrojů ke znečištění 
ovzduší okolí byly použity emisní faktory vypočtené podle programu MEFA v.06. Byly vybrány polutanty 
charakteristické pro automobilový provoz - jako hlavní modelové znečišťující látky pro posouzení vlivu 
na ovzduší byly vybrány oxid dusičitý, TZL jako PM10 a benzen, které jsou nejzávažnějšími látkami 
pocházejícími z dopravy (benzen patří mezi nejvýznamnější představitele karcinogenů ze směsi 
uhlovodíků obsažených v emisích z dopravy).  

Do výpočtu byly zahrnuty stanovené hodnoty resuspendovaných částic PM10. Krátkodobé imisní 
příspěvky NO2, byly vypočteny pro intenzitu dopravy ve výši 8% ze stanovené celodenní intenzity 
dopravy. Intenzita na navazujících komunikacích byla stanovena z celkové intenzity dopravy na II/128 
na základě poměru publikované intenzity (ŘSD) na komunikacích nižší kategorie v dané oblasti 
k intenzitě na II/128. Do výpočtu není zahrnuto imisní pozadí, které je hodnoceno zvlášť, v RS jsou tak 
stanoveny jen příspěvky z posuzovaných zdrojů.  

5.3 Prezentace výsledků, typy vypočtených charakteristik 
V referenčních bodech byly vypočteny imisní příspěvky z posuzovaných zdrojů znečištění ovzduší pro 
roční průměrné imisní hodnoty NO2 (IHR NO2 ), benzen (IHR benzen) a pro tuhé látky PM10 se 
započítanou resuspendovanou prašností (IHR PM10). Dále byly vypočteny maximální krátkodobé 
(hodinové) imise pro NO2 (IHK NO2) a denní (24 hodinové) imise pro tuhé látky (IH24 PM10).  

Za míru znečištění ovzduší se považuje hodnota průměrné roční koncentrace látky. Nejvíce bude 
zájmová oblast zatížena imisemi NO2 a PM10. Maximální průměrné roční hodnoty se pohybují 
v desetinách µg.m-3 pro NO2 a PM10, pro benzen v setinách µg.m-3. Maximální krátkodobé hodnoty pro 
NO2 (IHK NO2) se pohybují v jednotkách (<10) µg.m v blízkém okolí obchvatu. Ve stejné oblasti 
dosahují maximální denní hodnoty pro PM10 hodnoty < 3 µg.m-3. Vypočtené hodnoty jsou znázorněny 
ve formě izolinií v Obrazové příloze na obrázcích č. 3 - 7. Vypočtené hodnoty ve vybraných RB jsou 
uvedeny v následujících tabulkách 
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Tabulka č. XIII: Imisní příspěvky ve vybraných referenčních bodů   

Iimisní příspěvky (µg.m-3 ) 

NO2  PM10  Benzen  č.RB 

IHr IHk IHr IHk-24 IHr 

1 9.32E-02 1.41E+00 5.75E-02 4.16E-01 6.21E-03 

2 2.63E-01 2.21E+00 1.96E-01 6.87E-01 2.32E-02 

3 2.01E-01 2.73E+00 1.42E-01 8.90E-01 1.55E-02 

4 2.31E-01 3.82E+00 1.67E-01 1.34E+00 1.72E-02 

5 1.05E-01 2.56E+00 7.59E-02 7.79E-01 8.65E-03 
 

5.4 Diskuse a shrnutí výsledků 
Cílem této studie bylo zhodnotit vliv daného úseku silnice (obchvat městyse Lukavec) na imisní situaci 
v zájmové oblasti. Zdrojem znečišťování ovzduší v zájmové oblasti bude vyvolaná automobilová 
doprava na nové komunikaci a na komunikacích na ni navazujících. Vypočtené hodnoty příspěvků ke 
stávající imisní situaci nejsou velké.  

Na základě uvedených údajů lze konstatovat, že provoz daného úseku obchvatu města Lukavec 
nebude mít výrazný vliv na kvalitu ovzduší obce, naopak převedení tranzitní dopravy mimo město bude 
mít na zájmovou oblast pozitivní vliv.  

Nejvyšší imisní příspěvky jsou v blízkém okolí obchvatu, především v oblasti křižovatek (sjezdů), kde je 
vyšší celková intenzita dopravy, nižší rychlost vozidel a horší plynulost dopravy, a dále v místech 
s vyšším podélným sklonem. 

Nejvyšší přírůstky budou dosahovat krátkodobé hodnoty imisí NO2 a denní hodnoty imisí PM10. 
Průměrné roční hodnoty sledovaných polutantů budou s ohledem na uváděnou intenzitu dopravy 
dosahovat malých hodnot.  

Při posouzení imisní situace je třeba vzít v úvahu, že vypočtené hodnoty nepředstavují v dané oblasti 
nový přírůstek imisí, neboť realizací obchvatu města Lukavec dojde k přemístění větší části dopravy ze 
stávající zatížené trasy silnice II/128. V důsledku toho dojde k poklesu znečištění ovzduší v okolí 
původní trasy II/128 a tím i ke snížení úrovně pozadí v této oblasti, co má významný pozitivní vliv 
zejména v obydlených částech města. S ohledem na předpokládané snížení celkových emisí 
v důsledku zlepšení dopravního řešení a průjezdnosti města lze považovat celkový imisní vliv 
samotného záměru na ovzduší za nevýznamný. Vzhledem k hodnotám pozadí, které jsou příznivé a 
nedosahují úrovně imisních limitů lze konstatovat, že vlivem zprovoznění daného úseku silnice nedojde 
k překročení platných imisních limitů pro sledované polutanty. 
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6 Závěr 
S provozem nové silnice – obchvatu města Lukavec v délce 2,5 km je spojen očekávaný výskyt 
negativních vlivů na ovzduší, které jsou posouzeny v této rozptylové studii. Provoz posuzovaného úseku 
silnice nebude pro své okolí příčinou překračování závazných imisních limitů u sledovaných 
znečišťujících látek, tj. u NO2, PM10 a benzenu a nepovede ke zhoršení stávající situace, neboť 
převedením dopravy mimo město Lukavec se naopak imisní situace města zlepší. Na základě 
komplexního zhodnocení v úvahu připadajícího vlivu posuzovaného stavebního záměru na ovzduší lze 
konstatovat, že navrhovaná liniová stavba 

„II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, stavba 3 – II/28 obchvat Lukavec“ 

je z hlediska platných pravidel pro ochranu ovzduší přijatelná a lze ji v daném místě realizovat. 

Odůvodnění: Na základě výsledků zjištěných v této rozptylové studii lze předpokládat, že změna imisní 
situace v posouzeném území, tj. změna spojená s provedením stavby, bude pro stavbou dotčené 
prostředí únosná. Z hlediska znečištění ovzduší lze konstatovat, že v území dotčeném touto stavbou 
nedojde k významnému navýšení imisních koncentrací znečišťujících látek. Posuzovatelem nebyly 
shledány takové skutečnosti, které by z hlediska vlivů stavby na ovzduší zcela vylučovaly realizaci 
navržené liniové stavby v navrženém prostorovém a časovém uspořádání. 

 
 
 
 
V Praze, září 2009 ing. Pavel Šinágl 
   

7 Údaje o zpracovateli RS 
Jméno a příjmení:   Ing. Pavel Šinágl 

IČ:     14989492 

Adresa, kontaktní spojení:  Malkovského 601, 199 00 Praha 9 

tel.: 608 246 596 

email.: pavel.sinagl@volny.cz 

Autorizace ke zpracování rozptylových studií:  Osvědčení MŽP o autorizaci dle zákona č. 86/2002 
Sb., § 15, odst.1, písm. d), čj. 399/740/03 ze dne 22.4.2003,  
platnost do 1.2.2013 dle rozhodnutí MŽP č.j. 420/820/08/DK ze 
dne 18.2.2008 

Autorizace ke zpracování posudků: rozhodnutí MŽP č.j.: 474/740/05/MS ze dne 10.6.2005 o 
udělení autorizace ke zpracování odborných posudků podle § 
17 odst. 6 zákona č. 82/2002 Sb. v působnosti vymezené: 

a) NV č. 352/2002 Sb., kterým se stanoví emisní limity a další podmínky provozování 
spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší (nyní NV č. 146/2007 Sb.) 

b) NV č. 353/2002 Sb., kterým se stanoví emisní limity a další podmínky provozování 
ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší (nyní NV č. 615/2006 Sb.) 

c) vyhláškou č. 355/2002 Sb., kterou se stanoví emisní limity a další podmínky 
provozování ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší emitujících těkavé 
organické látky z procesů aplikujících rozpouštědla a ze skladování a distribuce 
benzínu. 
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8 Výchozí podklady 
1. Metodický pokyn odboru ochrany ovzduší MŽP výpočtu znečištění ovzduší z  bodových a mobilních zdrojů 

„SYMOS ´97“ (Věstník MŽP, částka 3/1998) 

2. Dodatek č. 1 k Metodickému pokynu odboru ochrany ovzduší MŽP výpočtu znečištění ovzduší z  bodových a 
mobilních zdrojů „SYMOS ´97“ (Věstník MŽP, částka 4/2003) 

3. Podklady ČHMÚ (větrná růžice), internetové stránky úseku ochrany ovzduší 

4. Internetové stránky MŽP 

5. Charakteristiky klimatických oblastí ČR dle Quitta (Klimatické oblasti Československa. Academia, Studia 
Geographica 16, GÚ ČSAV v Brně) 

6. II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, stavba 3 – II/28 obchvat Lukavec, DÚR, Přehledná situace 1:50000, 
SUDOP Praha, 7/2009  

7. II/150, II/128 hr. kraje – Lukavec, stavba 3 – II/28 obchvat Lukavec, DÚR,  Celková situace 1:5000, SUDOP 
Praha, 7/2009  

8. Mapové podklady 

9. Podklady od zadavatele 

10. Program Mefa v.06 (výpočet emisních faktorů pro motorová vozidla) 

 

9 Použité symboly, zkratky a pojmy 
BaP benzo(a)pyren 
ČHMÚ   Český hydrometeorologický ústav 
ČSN České státní normy 
EF emisní faktor  
EHK Evropská hospodářská komise 
EL emisní limit (výklad pojmu uvádí § 2 odst. 1 písm. e) zákona 86/2002 Sb.) 
EU Evropská unie 
HS Hygienická služba 
IL imisní limit (nejvýše přípustná hmotnostní koncentrace znečišťující látky obsažená v ovzduší 
k.ú. katastrální území 
MT mez tolerance 
MŽP Ministerstvo životního prostředí 
NOx oxidy dusíku, směs nitrózních plynů  
NV Nařízení vlády 
OA osobní automobily 
PAU polyaromatické uhlovodíky 
PM10 frakce prašného aerosolu o velikosti částic nižší než 10 µm 
RB referenční bod 
RS Rozptylová studie 
TNA  těžké nákladní automobily 
VOC těkavé organické látky 
ŽP životní prostředí 

10 Příloha 
Obrazová příloha k rozptylové studii, grafické zobrazení přírůstku imisí v zájmové oblasti   
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Obr.č.1  Zobrazení umístění  záměru  
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Obr.č.2  Zobrazení vybraných referenčních bodů 
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Obr.č. 3  Příspěvky průměrných ročních imisí NO2 (Ihr) v µg.m-3  
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Obr.č. 4  Příspěvky maximálních hodinových imisí NO2 (Ihk) v µg.m-3  
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Obr.č. 5  Příspěvky průměrných ročních imisí PM10 (Ihr) v µg.m-3  
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Obr.č. 6  Příspěvky průměrných denních imisí PM10 (Ih24) v µg.m-3  
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Obr.č. 7  Příspěvky průměrných ročních imisí benzenu (Ihr) v µg.m-3  
 




